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Ata da Sessão Especial de Posse da nova Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Saquarema-

RJ, para o biênio 2023/2024, realizada no dia 01 

de janeiro de 2023. 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência em exercício a vereadora Sra. Adriana Maria da 

Conceição Pereira e a segunda Secretaria o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Na 

verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores e as senhoras 

vereadoras: Amarildo Carvalho de Oliveira, Elísia Rangel de Freitas, Odinei Garcia 

Ramos, Raquel de Carvalho de Oliveira, Wagner Matos de Souza Silva e Ueverton 

Siqueira. Ausentes: os vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno Enrico de 

Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga e Roger 

Carvalho de Almeida. Todas as ausências justificadas por motivos particulares.  

Presentes também nesta sessão e convidados para fazerem parte da Mesa os 

senhores secretários do município de Saquarema: Célio Ricardo – Secretário de 

Planejamento, Àguido Henrique – Secretário de Finanças, Hailson Ramalho - 

Secretário de Administração. Como também os Procuradores do Município, os 

Doutores Claudius Valerius, Francisco Neto, Sra. Nilmar-Presidente do IBASS, 

Sargento Simas e o Presidente da Câmara de Araruama – Excelentíssimo Sr. 

Nelson Luis Barbosa e o suplente de vereador Sr. Roberto Ramalho. Com quórum 

suficiente de vereadores a sessão foi declarada aberta. Em sequência, a Sra. Adriana 

Maria da Conceição Pereira – Presidente desta Casa em exercício deu posse a nova 

Mesa Diretora para o biênio 2023/2024, chapa eleita por unanimidade no último 

dia 15 de dezembro de 2022. Sendo composta pelos seguintes vereadores: 

Presidente – Odinei Garcia Ramos, Vice-Presidente – Raquel de Carvalho Oliveira 

Sant’Ana, Primeira Secretária – Elísia Rangel de Freitas, Segundo Secretário – 

Ueverton Siqueira da Silva. Após declarada empossada a Mesa Diretora deste 

legislativo Municipal e com assinaturas no livro de posse dos integrantes da 

mesma, a nova Mesa Diretora assumiu suas cadeiras. Dando seguimento aos 

trabalhos da sessão desta data, o Presidente Sr. Odinei Garcia Ramos, convidou a 

ex-presidente desta Casa, vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira para fazer 

uso da Tribuna. A vereadora Adriana fez um breve discurso de agradecimento pelo 

apoio que recebeu durante os seis anos que presidiu esta Casa, e desejou sucesso a 

nova Presidência e demais membros da Mesa Diretora. Posteriormente, também 

fizeram uso da tribuna os vereadores Amarildo Carvalho de Oliveira, Elísia Rangel 

de Freitas, Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Todos com um discurso breve, 

parabenizando e desejando boa sorte ao novo Presidente Odinei. Em sequência, 

também fizeram uso da palavra o Sr. Nelson – Presidente da Câmara de Araruama 

e finalmente, o Dr. Franciso Neto – procurador do nosso Município. Dando 
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continuação aos trabalhos da presente sessão, o Presidente Odinei, solicitou a vice-

presidente, a Sra. Raquel de Carvalho para ocupar a Presidência e passou a fazer 

uso da Tribuna. Ao iniciar o Sr. Presidente disse se sentir feliz com o cargo que ora 

ocupa, e que estava ansioso para este momento, considerando ser Presidente uma 

tarefa de grande responsabilidade. Porém, afirma acreditar no apoio que receberá 

de todos os colegas vereadores, para que juntos possam fazer um ótimo trabalho 

nesses dois últimos anos subsequentes, em conjunto com o Executivo Municipal. 

Parabenizou e agradeceu a presidente que o antecedeu. Finalizando, frisou se sentir 

honrado principalmente, pela confiança que foi depositada pelos demais vereadores 

em elegê-lo por unanimidade como Presidente desta Casa de Leis. Logo após 

reassumiu a Presidência, declarando encerrada a sessão desta data e convocou os 

demais Edis   para se reunirem no próximo dia 16 de fevereiro do ano em curso, 

em seu horário regimental em sessão ordinária, ou, em extraordinária caso for 

necessário. Para constar lavrei a presente ata que assino:__________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 
 

Adriana Maria da Conceição Pereira 
 
 

Amarildo Carvalho de Oliveira 
 
 

Roberto Carlos Reis Melo 
 

Wagner Matos Souza Silva 
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Ata da 1ª (primeira) Sessão Extraordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema, alusiva 

a Posse do Suplente de vereador Sr. Marcel Carneiro 

Chagas e a Eleição das Comissões Permanentes da 

Câmara Municipal de Saquarema-RJ, para o biênio 

2023/2024, realizada no dia 10 de janeiro de 2023. 

Aos dez dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores: 

Senhores Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos 

Souza Silva. Ausentes os vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga e Roger 

Carvalho de Almeida. Havendo número suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta 

a Sessão Extraordinária para os devidos fins acima citados. Antes, porém, convidou 

para fazer parte da Mesa os Senhores: Pedro Ricardo – Deputado Estadual, Kakal 

– vereador de São Gonçalo, Coronel Dantas (Comandante do 3º CPA), Welington 

– Secretário de Agricultura Municipal e o Ex-vereador desta Casa Carlos Chagas. 

Em Dando seguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente Odinei, baseado na lei 

Orgânica Municipal e no Regimento Interno, deu posse ao suplente de vereador Sr. 

Marcel Carneiro Chagas, o qual após assinar o livro e prestar compromisso, 

conforme o artigo 11 do Regimento, assumiu uma das Cadeiras de vereador desta 

Casa de Leis, em lugar da vereadora Adriana Maria que ora assume o cargo de 

Secretária Municipal. Em seguida, Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Tendo feito uso da mesma o vereador empossado Sr. Marcel Carneiro Chagas. Em 

poucas palavras, o citado vereador agradecido pela cadeira que ora assume no 

Legislativo Municipal, falou de sua alegria de retornar a esta Casa mais uma vez 

como vereador, frisando que sempre procurará trabalhar em prol da população, 

inclusive, os mais carentes. Dando sequência, também fizeram uso da tribuna Sr. 

Kakal, os vereadores (as) Elísia, Raquel, Roberto Carlos e Evanildo. Como ainda 

o Coronel Dantas, Carlos Chagas, Wellington e finalmente o Deputado Pedro 

Ricardo. Declaro que todos foram breves em seus pronunciamentos, focando 

principalmente em parabenizar o vereador Marcel pela posse, os quais também 

desejaram sucesso e bom êxito nesta Câmara. Não havendo mais quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente convidou a vice-Presidente para ocupara a 

presidência e passou a fazer uso da tribuna. Como os demais que o antecedeu, o 

Presidente Odinei parabenizou o vereador Marcel, desejando que o mesmo 

prospere e faça um bom trabalho como vereador, acrescentando que conta com 
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apoio do mesmo a esta presidência; afirmando que este Legislativo o recebe de 

braços abertos, para juntos fazerem uma Câmara ainda mais coesa e unida. 

Reassumindo a Presidência, agradeceu a presença de todos e suspendeu os 

trabalhos por alguns minutos. Seguidamente, o Sr. Presidente se reuniu com os 

demais vereadores na sala de reuniões deste plenário, para consolidar também à 

pauta dessa sessão. Após o prazo solicitado e com o retorno dos mesmos vereadores 

presentes, e agora também, com a presença do vereador Marcel Carneiro Chagas, 

foi realizada a eleição das Comissões Permanentes do Legislativo Municipal para 

o biênio 2023/2024, que passa ter a seguinte formação: Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final:  Presidente: Abraão da Melgil - 1º Membro: Evanildo 

Ferreira da Silva - 2º Membro: Ueverton Siqueira da Silva. Comissão de 

Orçamento e Finanças:  Presidente: Elísia Rangel de Freitas - 1º Membro: Roger 

Carvalho de Almeida - 2º Membro: Evanildo Ferreira da Silva. Comissão de Obras 

e Serviços Públicos: Presidente: Ueverton Siqueira da Silva - 1º Membro: Roberto 

Carlos Reis de Melo - 2º Membro: Roger Carvalho de Almeida. Comissão de 

Saúde: Presidente: Raquel de Carvalho Oliveira Sant`Ana - 1º Membro: Marcel 

Carneiro Chagas - 2º Membro: Amarildo Carvalho de Oliveira. Comissão de 

Educação, Cultura e Bem Estar Social: Presidente: Abraão Ribeiro do Nascimento 

- 1º Membro: Elísia Rangel de Freitas - 2º Membro: Wagner Matos de Souza Silva. 

Comissão de Defesa do Consumidor: Presidente: Bruno Enrico de Oliveira 

Pinheiro - 1º Membro: Roberto Carlos Reis de Melo - 2º Membro: Amarildo 

Carvalho de Oliveira. Comissão do Meio Ambiente:  Presidente: Abraão Ribeiro 

do Nascimento - 1º Membro: Wagner Matos Souza Silva - 2º Membro: Roberto 

Carlos Reis de Melo. Comissão de Agricultura, Abastecimento e Pesca: Presidente: 

Marcel Carneiro Chagas - 1º Membro: Roger Carvalho de Almeida - 2º Membro: 

Amarildo Carvalho de Oliveira. Comissão de Segurança Pública e Política sobre 

Drogas no Município: Presidente: Abraão Ribeiro do Nascimento - 1º Membro: 

Roberto Carlos Reis de Melo - 2º Membro: Ueverton Siqueira da Silva. Comissão 

Permanente do Idoso: Presidente: Ueverton Siqueira da Silva - 1º Membro: Abraão 

Ribeiro do Nascimento - 2º Membro: Elísia Rangel de Freitas. Comissão 

Permanente da Mulher:  Presidente: Elísia Rangel de Freitas - 1º Membro: Raquel 

de Carvalho Oliveira Sant`Ana - 2º Membro: Amarildo Carvalho de Oliveira. Em 

seguida, o Sr. Presidente colocou em votação e discussão cada comissão 

separadamente, sendo todas acima apresentadas, aprovadas com sete votos 

favoráveis. Ou seja, por todos os vereadores presentes nesta sessão. Antes de 

finalizar os trabalhos, o Sr. Presidente esclareceu a população, que as sessões 

extraordinárias desta Casa, não são remuneradas; fundamentada no art. 107 

paragrafo 6º da Constituição Estadual e ratificada pela Emenda Constitucional nº 

33 de 10-03-2004, agradecendo os vereadores que compareceram. Nada mais 

havendo para tratar na data de hoje, declarou encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores e vereadoras para se reunirem no próximo dia 
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16 de fevereiro do ano em curso, ou, em extraordinária se necessário for. Para 

constar, lavrei a presente ata que assino: _________ Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

Ata da 2ª (segunda) Sessão Extraordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 24 de janeiro de 2023.  

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Roger 

Carvalho de Almeida, Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo e 

Wagner Matos Souza. Deixando de comparecer o vereador Bruno Pinheiro. 

Havendo número legal o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão e solicitou 

a leitura da ata anterior, a qual obteve aprovação de todos os vereadores presentes. 

Posteriormente, solicitou da primeira secretária a leitura do Expediente do Dia – 

Projetos de autoria do Executivo Municipal: Projeto de Emenda à Lei orgânica nº 

001/2023 – Dispõe sobre Acrescenta os Artigos 169-A (que cria o fundo soberano 

da educação) e 184-A (que cria o fundo soberano da educação no Município de 

Saquarema) à Lei Orgânica do Munícipio de Saquarema. Projeto de Lei nº 

001/2023 - Autoriza a Concessão de subvenção carnavalesco no exercício 2023. 

Ao término da leitura e atendendo o pedido de vereador Abraão, o Presidente abriu 

uma exceção, por se tratar de sessão extraordinária, e franqueou a palavra ao citado 
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vereador. Usando da tribuna o vereador Abraão comentou sobre a publicação de 

um vídeo nas redes através do ex-deputado, referente a uma rua alagada. Porém, 

frisa o vereador que este alagamento, corresponde a obra realizadas pela ex-prefeita 

dessa cidade. E citou que alguns alagamentos ocorrem também, porque no governo 

Franciane não tinha fiscalização. Com tudo, disse ainda, que existem também obras 

do atual governo que precisam ser consertadas para evitar enchente. Mais uma vez 

criticou o secretário municipal de infraestrutura, dizendo que o mesmo precisa 

saber ouvir os vereadores, pois eles, segundo o vereador, são moradores da cidade 

e sabem o que ocorre nos períodos de chuvas intensas no município. O vereador 

Roberto Carlos ratificou as palavras do vereador Abraão. Dando seguimento aos 

trabalhos, o Sr. Presidente informou a todos, que atendendo a solicitação da Prefeita 

Municipal, e com o aval do plenário colocará o Projeto de Lei nº 001/2023 - Que 

autoriza a Concessão de subvenção carnavalesco no exercício 2023, acompanhado 

dos pareceres favoráveis das comissões, em única discussão e votação. Sendo assim 

o citado projeto acima foi aprovado com 11 (onze) votos favoráveis. Em sequência, 

foi aprovado em primeira discussão e votação, também com os pareceres 

favoráveis das comissões, com 11 (onze votos) favoráveis, o Projeto de Emenda à 

Lei orgânica nº 001/2023, que Dispõe sobre Acrescenta os Artigos 169-A (que cria 

o fundo soberano da educação) e 184-A (que cria o fundo soberano da educação no 

Município de Saquarema) à Lei Orgânica do Munícipio de Saquarema. Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (as) para se reunirem em uma nova 

extraordinária, no próximo dia 31 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a 

presente ata que assino: ______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas.  

 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 
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Ata da 3ª (terceira) Sessão Extraordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 31 de janeiro de 2023. 

  

Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo. 

Deixando de comparecer os vereadores Bruno Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Roger 

de Carvalho e Wagner Matos. Havendo número legal o Sr. Presidente declarou 

aberta a presente sessão e solicitou a leitura da ata anterior, a qual obteve aprovação 

por todos os vereadores presentes. Posteriormente, o Sr. Presidente informou a Casa, 

como é de conhecimento dos senhores vereadores, que esta Casa recebeu na tarde 

de ontem um Projeto de Lei do Executivo, solicitando votação em regime de 

urgência, que trata de contratação temporária de excepcional interesse público de 

professores MG-1 e MG-2. Sendo assim, após o encerramento desta sessão, irá 

convocar os senhores vereadores para a segunda extraordinária de hoje. Em seguida 

foi aprovado com nove votos em segunda e última discussão e votação o Projeto 

001/2023 de autoria do Poder Executivo que acrescenta os artigos 169-A e 180 -A à 

Lei Orgânica do Município de Saquarema. Prosseguindo com os trabalhos, deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os mesmos vereadores para a próxima 

sessão extraordinária nesta data. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas.  

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 
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Ata da 4ª (quarta) Sessão Extraordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 31 de janeiro de 2023.   

Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas e 

Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores Bruno Pinheiro, 

Eduardo Pinto Veiga, Roger Carvalho e Wagner Matos. Havendo número legal o 

Sr. Presidente declarou aberta a sessão e solicitou da primeira secretária a leitura 

do expediente; que consta do Projeto de Lei nº 002/2023, do Executivo, solicitando 

votação em regime de urgência, que trata de contratação temporária de excepcional 

interesse público de professores MG-1 e MG-2. Seguidamente, o Sr. Presidente 

colocou em discussão e votação única o citado Projeto de lei acima, o qual foi 

aprovado, com 08 (oito) votos favoráveis. Nada mais havendo para tratar na data 

de hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores e vereadoras para se reunirem no próximo dia 16 de fevereiro 

do ano em curso, ou, em sessão extraordinária se necessário for. Para constar, lavrei 

a presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
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Ata da 5ª (quinta) Sessão Extraordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 07 fevereiro de 2023.   

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência o vereador Marcel Carneiro Chagas, a convite do presidente. Ocupando 

a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Eduardo Pinto 

Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos. 

Deixando de comparecer os vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno 

Pinheiro, Raquel de Carvalho e Roger Carvalho de Almeida. Havendo número 

legal o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou as duas atas anteriores em 

discussão e votação, as quais foram aprovadas pelos vereadores presentes. 

Posteriormente, solicitou da primeira secretária a leitura do expediente, que consta 

a seguir; Projeto de Lei Complementar nº 007/2023 que regulamente o aet. 169-A 

da Lei Orgânica do Município de saquarema (art. 169-A que Instituiu o Fundo 

soberano da Saúde do Município de Saquarema). Projeto de Lei Complementar nº 

008/2023 – Que regulamenta o Art. 180-A da Lei Orgânica do Município de 

Saquarema (Art. 180-A que institui o Fundo Soberano da Educação no Município 

de Saquarema), ambos de autoria do Poder Executivo Municipal. Dando 

seguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente informou a todos que atendendo a 

solicitação da Chefe do Executivo, mais uma vez, e, com a concordância do 

Plenário, os projetos serão colocados para votação em Regime de Urgência. 

Passando para Ordem do Dia, foram aprovados em Única discussão e votação com 

08 (oito) votos favoráveis, os Projetos de Leis Complementares nº 007-008/2023, 

ambos descritos acima.  Nada mais havendo para tratar na data de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

e vereadoras para se reunirem no próximo dia 16 de fevereiro do ano em curso, ou, 

em sessão extraordinária se necessário for. Para constar, lavrei a presente ata que 

assino: _____, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Marcel Carneiro Chagas 
Vice-Presidente 
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Elísia Rangel de Freitas 

Primeira Secretária 
 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

Ata da 6ª (sexta) Sessão Extraordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 07 fevereiro de 2023.   

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel 

Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 

Matos. Deixando de comparecer o vereador Eduardo Pinto Veiga. Havendo 

número legal o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou a ata anterior em 

discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. 

Posteriormente, agradeceu e simultaneamente convidou Sr. André - Secretário de 

Ordem Pública e Segurança e a Sra. Paula – Secretária de Desenvolvimento 

Municipal para fazerem parte da Mesa Diretora desta Casa. Requereu da primeira 

secretária a leitura do expediente, que consta a seguir: Projeto de Lei nº 009/2023, 

de autoria do Poder Executivo – Cria o auxilio enchente com a finalidade de atender 

temporariamente às famílias em vulnerabilidade social, afetadas por enchentes, 

deslizamentos ou desabamentos causados pelas chuvas que aconteceram no 

município. Projeto de Resolução nº 002/2023 – autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Saquarema – Dispõe sobre a autorização para a doação de 

10 (dez) veículos da Câmara Municipal de Saquarema, ao município de Saquarema, 

e dá outras providencias. Em seguida, o Sr. Presidente atendendo a solicitação do 

vereador Abraão, franqueou a palavra aos demais vereadores, mesmo apesar da 

sessão não requerer, segundo a Lei Orgânica. Da tribuna o vereador Abraão, 

agradeceu a presença do Sr. André – Secretário da Defesa Civil do Município, 

parabenizando toda a equipe envolvida no excelente trabalho realizado em toda 

cidade, na última terça-feira, durante o período das chuvas que assolaram este 

município, principalmente, o terceiro distrito. Ressaltou também que será favorável 
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ao projeto proposto pela Prefeita no valor de três mil reais, as pessoas lesadas pela 

enchente, porém, considera que o valor teria que ser maior.  Depois de inúmeras 

citações em decorrência da referida enchente e críticas as obras mal elaboradas que 

são realizadas no município, segundo ele, frisou que é necessário haver fiscalização 

e paralização das obras e fazer o que é prioridade no momento. Mediante os 

ocorridos disse que fará solicitações ao novo secretário de infraestrutura. 

Finalizando o vereador Abrão após diversos comentários em torno do referido 

assunto, acrescentou dizendo que, se os vereadores não fiscalizarem o que está 

acontecendo, estarão sendo coniventes, omissos e prevaricando. E concluiu: - 

muito dinheiro gasto numa obra que não tem nenhum benefício para a população. 

Posteriormente, fez uso da tribuna o vereador Bruno Pinheiro. Primeiramente, 

parabenizou o projeto do Executivo Municipal referente a ajuda aqueles que foram 

afetados com a enchente, disse que a referida ajuda de três mil reais, irá amenizar 

a situação dessas pessoas, porém não solucionará. No que tange as obras, disse que 

chega de desculpas, pois já se passaram seis anos de governo e nada foi 

solucionado; e que no município há pessoas preparadas para assumirem as 

secretarias, ao invés de trazer pessoas de fora. Afirmou ainda que o secretário de 

serviços públicos não sabe de nada e que ele se questiona, e não entende quando a 

cidade tem uma boa prefeita e secretários tão incompetentes. Disse ser um absurdo 

não valorizar as pessoas do local. Citou a administração do novo hospital, 

afirmando que será feita pela faculdade de Vassouras que já está sendo motivos de 

críticas, inclusive por trazer funcionários daquela cidade para trabalhar aqui. 

Prosseguindo, parabenizou a administração do Secretário Antônio Peres. Após 

comentários intensos sobre o assunto pautado, disse não querer responder por 

prevaricação, nem permanecer omisso. Aplaudiu o trabalho do Secretário André e 

sua equipe, porém, outros secretários, conclui: - “quero a cabeça”. Dando 

sequência, fez uso da tribuna o vereador Roger Carvalho. Ao iniciar elogiou o 

Projeto do Executivo que visa ajudar os afetados pelas últimas chuvas. Porém, 

questionou sobre o valor concedido de três mil reais, considerando insuficiente 

mediante a situação daqueles que perderam quase tudo com a citada enchente. 

Destacou ainda dizendo que Saquarema é um dos municípios que mais arrecada 

com os royalties do petróleo, mas do que adianta se no momento como este a 

população não recebe a ajuda digna, conclui o vereador. Quanto as obras mal 

elaboradas citada anteriormente pelo vereador Abraão, disse concordar 

plenamente. Acrescentou se sentir envergonhado como vereador, quando empresa 

receber meio bilhão de reais para realizar obras de infraestrutura no município e 

com as chuvas as ruas ficam alagadas. Mediante todo repúdio, considera que haja 

uma interdição nas obras e que a empresa responsável venha a esta Casa dar 

esclarecimentos. Colocou ainda o vereador Roger, que foi gasto para construir o 

novo hospital do município quase 200 milhões de reais e que o mesmo ainda não 

está pronto. No que se refere aos funcionários de Vassouras que estão vindo 
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trabalhar aqui, conclui o vereador, tem que fazer uma limpeza e colocar funcionário 

do nosso município. Ainda o vereador citou que se vier um projeto do executivo 

para realização de casas populares, eles aprovam, pois segundo ele, o município 

tem situação confortável de dar o melhor para a população. Fez também uso da 

tribuna o vereador Roberto Carlos, que ao iniciar parabenizou o trabalho da defesa 

civil durante as chuvas, conforme foi citado pelos vereadores que o antecedeu. 

Destacou em sua fala sobre a localidade da Alvorada e na fazenda do Rio Seco, 

locais onde ficaram totalmente alagados. Mais uma vez apresentou críticas severas 

ao secretário de infraestrutura, dizendo que a drenagem daquele rio fora feita de 

maneira errada. Disse querer deixar bem claro que eles vereadores não ficarão 

omissos diante de tamanha complexidade, pois caso não resolva, irão até mesmo 

ao Ministério Público denunciar.  Falou ainda o vereador Roberto Carlos, que 

votará favorável ao projeto acima para amenizar a situação dos afetados pelas 

enchentes, porém considera que a Prefeita deveria que estudar caso por caso. Logo 

depois fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel, ratificando as palavras dos 

vereadores que a antecedeu com relação às enchentes, frisou existir situações 

diferenciadas, e que na verdade existem uns que necessitam mais que outros, porém 

que se trata é de um projeto emergencial. Esclareceu, que já existe a lei do aluguel 

social e este foi criado justamente para casos de emergência. Quanto a construção 

de casas populares citadas cima pelo vereador Roger, diz a vereadora não ter como 

construir casas populares em pouco tempo, porém, afirma a necessidade dessas 

construções em nosso município. Agradeceu as pessoas que foram e estão sendo 

solidárias para com aqueles que foram prejudicados, principalmente na localidade 

de Sampaio Correia. E concluiu: se erramos, precisamos acertar. Continuando com 

os trabalhos, fez uso da palavra o vereador Wagner Matos, que ao iniciar diante de 

tudo que foi proferido nesta data, disse que a prefeita também deveria dar um 

auxílio aos comerciantes e produtores rurais os quais também foram prejudicados 

pela enchente, e criar um aluguel social para as casas que foram interditadas. 

Endossando as palavras do vereador Bruno, disse que muitos secretários nem 

atendem aos vereadores e considera essa atitude um absurdo. Com relação a 

empresa contratada para realizar as obras no município, falou que a mesma deveria 

indenizar os comerciantes prejudicados e que a mesma precisa vir a esta Casa e 

prestar esclarecimentos. Finalizando concordou quando o vereador Abraão em 

aparte cita que a prefeita deveria trocar as manilhas por pontes. Não havendo mais 

vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente convidou o Sr. 

André – Secretário de Ordem e Segurança Pública para dar alguns esclarecimentos 

sobre o trabalho realizado por ele e equipe dentro do município durante as chuvas, 

e ainda parabenizou pelo belo serviço prestado. Dando seguimento aos trabalhos, 

o Sr. Presidente informou a todos, que atendendo a solicitação da Chefe do 

Executivo, mais uma vez, e, com a concordância do Plenário, o projeto acima será 

colocado para votação em Regime de Urgência. Como também será colocado da 
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mesma forma, a Resolução da Mesa Diretora deste Legislativo. Passando para 

Ordem do Dia, foi aprovado com 11 (onze) votos favoráveis em Única discussão e 

votação o Projeto de Lei 009/2023 do Executivo Municipal. Logo após, foi 

aprovada em Única discussão e votação com 09 (nove) votos favoráveis e 02 (dois) 

contrários (dos vereadores Abrão e Bruno) ao Projeto de Resolução 002/2023 da 

Mesa Diretora do Legislativo. Nada mais havendo para tratar na data de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

e vereadoras para se reunirem no próximo dia 16 de fevereiro do ano em curso. 

Para constar, lavrei a presente ata que assino: _____, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

Ata da primeira Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 16 fevereiro de 2023.   

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Roberto Carlos Reis Melo, a convite do Sr. Presidente. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, 

Amarildo Carvalho de Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, 

Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores Bruno E. de Oliveira, Evanildo Ferreira da Silva e 

Ueverton Siqueira da Silva. Havendo número legal o Sr. Presidente declarou aberta 
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a sessão e solicitou a primeira secretária a leitura do expediente em pauta que 

consto do seguinte: Projeto de Lei nº 013/2023  de autoria do Poder Executivo 

Autoriza a concessão de uso, como direito real resolúvel, através de processo 

licitatório, do lote D, com uma área de terras de 9.000,00m2, de propriedade do 

Município de Saquarema, localizada na Avenida Oito de Maio, Gravatá, 1º Distrito 

de Saquarema, para fins de instalação de campus de instituição de ensino superior. 

Projeto de Lei nº 014/2023 de autoria do Poder Executivo Dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$14.996.844,70 (quatorze milhões novecentos e noventa e seis mil oitocentos e 

quarenta e quatro reais e setenta centavos), no orçamento vigente, a serem alocados 

na Secretaria de Transporte e Serviços Públicos e Secretaria de Educação, Cultura, 

Inclusão, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 011/2023de autoria da Mesa 

Diretora Estabelece a nova estrutura administrativa da Câmara Municipal de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 010/2023 Autoria: Mesa Diretora Fixa os 

vencimentos básicos dos cargos de provimento efetivos da Câmara Municipal de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 224/2022 de autoria do Vereador Amarildo Carvalho 

Dispõe sobre a denominação da Rua 30 de Maio, no bairro Parque Swan, 

Saquarema. Projeto de Lei nº 225/2022 Autoria: Vereador Amarildo Carvalho 

Dispõe sobre a denominação da Rua da Natureza, no bairro Jardim, Saquarema. 

Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro Institui o castra 

móvel veículo tipo ônibus, especialmente adaptado para a finalidade de prestação 

de serviços de castração de animais domésticos; caninos e felinos. Projeto de Lei 

nº 012/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel Institui o programa “Banco de 

Ração e Utensílios para Animais” no município de Saquarema. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas Dispõe 

sobre a concessão da honraria denominada “Comenda Dr. José Ernesto Pinto 

Coelho” ao Ilmº Sr. Tonéres da Costa Pinto Coelho, pelos relevantes serviços 

prestados na área da saúde neste Município. Projeto de Resolução nº 079/2022 de 

autoria do vereador Eduardo Veiga Concede a “Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Daniel Lage Lima, cabo da Polícia 

Militar do Estado do Rio de Janeiro, lotado no 25º Batalhão PM. Projeto de 

Resolução nº 001/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho Concede a 

“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Ilmº Srª Maria do 

Carmo Militão. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 

006 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a implantação do programa Cozinha Comunitária Saquaremense (fornecimento 

gratuito de refeições) para pessoas em vulnerabilidade. Indicação nº 055 /2023 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado junto à 

empresa Águas de Juturnaíba, o término do serviço de recapeamento, no trecho que 

foi recortado para extensão da rede de água, na Estrada Santo Antônio, no bairro 

do Jardim. Indicação nº 187/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
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que seja providenciado a instalação de redutor de velocidade, com fiscalização 

eletrônica ou faixa elevada de pedestre na Estrada Latino Melo, em frente ao prédio 

do Edinho, no bairro do Retiro. Indicações de autoria do vereador Amarildo 

Carvalho: Indicação nº 001 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciada, a fiscalização de práticas abusivas contra animais pela 

Guarda Municipal, Ambiental e Florestal de Saquarema.  Indicação nº 003 /2023 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento e a drenagem na Rua Alcides Fernandes de Azevedo (Rua sem saída 

ao lado da Saquapel onde fica localizado o Studio Espaço VIVA), no bairro do Porto 

da Roça. Indicação nº 004 /2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a instalação de braço de luz na Rua Jaime Ferreira de Melo, n. 

296 (em frente ao bar do GG), no bairro da Madressilva. Indicações de Autoria: 

Vereador Eduardo Veiga Indicação nº 053 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado junto as concessionárias de energia elétrica, 

internet e telefonia a retirada dos fios inutilizados nos postes de toda a cidade de 

Saquarema. Indicação nº 054/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a duplicação da ponte Darcy Bravo, principal acesso ao 

centro da cidade de Saquarema. Indicações de Autoria: Vereadora Elísia Rangel 

Indicação nº 033 /2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado implantação de um CRAS (centro de referência da assistência social) 

itinerante. Indicação nº 034 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado alteração do inciso I do artigo 6º da Lei 2290/22, alterando 

de 30 para 60 animais acolhidos pelos cuidadores de animais de pequeno porte. 

Indicação nº 035 /2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado estudo de viabilidade para a redução da taxa de iluminação pública 

no município de Saquarema.  Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira:  

Indicação nº 008 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado construção de uma creche a Rua 91 com Rua 13, no bairro de Jaconé. 

Indicação nº 009 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado asfaltamento da Avenida Um (01) em todo o trecho que liga a 

Avenida Beira Mar com a RJ 118. Indicação nº 010 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado asfaltamento de toda a extensão da 

Rua “E” em Jaconé. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas Indicação nº 

182 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o serviço de tapa buraco na Rua F esquina com Rua Gustavo Campos da Silveira, 

no bairro do Porto da Roça. Indicação nº 183 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o serviço de tapa buraco na Rua das 

Tocas, em frente ao n.708, no bairro do Porto da Roça. Indicação nº 184 /2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção 

de uma praça de lazer na Rua Beatriz Campos, no bairro do Porto da Roça. 

Indicações de Autoria: Vereador Odinei Garcia (Dinei do Raio X) Indicação nº 112 
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/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

instalação de caçamba de lixo, na Rua Capitão Nunes, após o posto de saúde, no 

bairro da Barreira. Indicação nº 113/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o patrolamento e o saibramento da Rua “E”, no 

bairro do Leigo. Indicação nº 114/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a capina e a limpeza da Rua “E”, no bairro do Leigo. 

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 043/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o evento 

SAQUA FOLIA (carnaval fora de época) na cidade de Saquarema. Indicação nº 044 

/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

construção de banheiros públicos com fraldário e acessibilidade para deficientes e 

funcionários para organização e limpeza dos mesmos, no centro de Saquarema. 

Indicação nº 045 /2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado construção de banheiros públicos com fraldário e acessibilidade para 

deficientes e funcionários para organização e limpeza dos mesmos, no bairro de 

Itaúna. Indicações de autoria de vereador Roberto Carlos (Bebeto do Rio Seco) 

Indicação nº 019 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado inclusão de postes metálicos com iluminação na Rua Miguel 

Oliveira da Silva, no bairro da Madressilva. Indicação nº 020/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado guarita no ponto de ônibus 

da Rodovia Amaral Peixoto (altura do sítio Nosso Paraíso) no bairro do Rio Seco. 

Indicação nº 021/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado guarita no ponto de ônibus da Rodovia Amaral Peixoto (altura da 

Vila Gegê) no bairro Alvorada. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: 

Indicação nº 166/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a criação de um auxílio ao comércio local e pequenos produtores 

que foram vitimados pelas enchentes, sendo um programa de auxílio ao 

trabalhador. Indicação nº 167 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um alarme municipal de chuvas, com estações pela 

cidade para anunciar a iminência de chuvas torrenciais, sirenes em áreas de risco 

de desabamentos e alagamentos. Indicação nº 168 /2023 Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o aumento do valor recebido de 

moeda social, por período provisório, para aqueles que sofreram perdas por causa 

das chuvas. Em questão de ordem o vereador Abraão solicitou um minuto de 

silêncio em homenagem póstuma ao casal falecido no acidente ocorrido nesta terça-

feira próxima passada na Estrada Bacaxá – Latino Melo. Não havendo mais 

expediente para ser lido, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito 

uso da mesma o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ao Iniciar, o vereador 

Abraão disse querer dar continuidade ao assunto referente as chuvas citadas da 

sessão anterior; e que as coisas, segundo ele, estão se resolvendo. Informou que 

teve reunião com secretários do município e engenheiros das empresas e que vai 
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haver mudanças no centro de Bacaxá. Segundo o vereador esclareceu que trará um 

pouco de transtorno aos moradores e comerciantes, mas que é necessário para evitar 

futuras enchentes. Fez uma alerta com relação aos buracos que são abertos pela 

empresa de água Jurturnaíba, os quais são abertos e não são fechados. Diante do 

fato, citou uma lei de sua autoria, que obriga este fechamento, e concluiu: é 

necessário que haja um alinhamento entre Prefeitura e Águas de Jurturnaíba, antes 

de iniciar este tipo de obras. Esclareceu também que como vereador emitiu um 

ofício ao Secretário de Meio Ambiente Municipal, solicitando que envie a esta Casa 

informações sobre a concessão de licença ambiental, referente os serviços de 

drenagem contratados pelo município. Disse assim ter agido, porque tem sido 

questionado e informado nas ruas que tais empresas não possuem alvará, nem 

licença pertinente.  Em seguida fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel de 

Freitas, disse que dando continuidade a uma parte das palavras do vereador Abraão, 

disse que ontem fez parte de uma reunião em Vilatur, onde estiveram presentes 

alguns representantes dos bairros, como de Jardim Ipitangas, Sandeville e Vilatur, 

locais onde também foram alagados pelas chuvas. Informou a vereadora que foi 

feito um grupo de estudos, um grupo de trabalho e será enviada a situação através 

de ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente. No que se refere ao incidente 

ocorrido ontem no Centro de Bacaxá, momento em que pegou fogo nos fios dos 

postes, relatou que existe a lei municipal 1.606, inclusive, de sua autoria, onde 

determina que os fios velhos sejam retirados e que através disso, a Prefeita faça 

valer a lei. Citou ainda, que a queda de energia frequente em toda cidade do 

município também é causada por estes emaranhados de fios. Diante do que está 

sendo discutido a vereadora informou que a Comissão de Defesa ao Consumidor 

encaminhará solicitação à Enel para que seja feita uma audiência pública. Em 

aparte o vereador Marcel Chagas, falou considerar uma grande falta de respeito 

com a população, e que, desde 2019, desde quando ele era vereador em outro 

mandato, solicitou por várias vezes posição da Enel. Depois de mais alguns 

comentários concernentes aos assuntos, a vereadora requereu que o valor da taxa 

de iluminação pública seja reduzido. Ainda com a palavra, esclareceu também que 

visitou o comércio de Bacaxá juntamente com a Secretária Paula, representando a 

prefeita, e que algo tem que ser feito para evitar problemas maiores futuramente. 

Em seguida, fez uso da palavra o vereador Eduardo Pinto. Ao iniciar citou a 

indicação 053/23, que solicita providencias à Sra. Prefeita com relação a retirada 

dos fios antigos. E passou a citar inúmeros requerimentos, projetos e indicações 

feitas por esta Casa à Empresa Enel e que segundo ele, até hoje a referida empresa   

não tomou nenhuma providência. Portanto, diz ele, que a Prefeita faça valer o 

Projeto de autoria da vereadora Elísia. Prosseguindo o vereador fez críticas ao 

Secretário Municipal Nono, segundo o vereador afirmou que o referido Secretário 

não atende nem a eles vereadores, nem mesmo a população. Ainda da tribuna, o 

orador se referiu a Empresa Quality a qual é terceirizada e atende ao hospital 
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municipal. Criticou por não dar preferência a funcionários qualificados de nossa 

cidade, ou seja, afirma ele, dá preferência a pessoas de outros municípios. E 

solicitou que a mesma tenha mais respeito com a população de Saquarema. 

Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Wagner Mattos. Como os demais 

que o antecedeu, solicitou à Sra. Prefeita que de mais atenção a localidade do 

Alvorada, cobrando das concessionárias um atendimento respeitoso, pois segundo 

ele, desde as últimas chuvas até agora aquele bairro está sem luz e sem água. Após 

mais algumas considerações, o vereador mudando de assunto solicitou da Prefeita 

Municipal para que seja dado um reajuste salarial ao funcionalismo municipal, 

entre 30% e 40% (trinta a quarenta por cento). Não havendo mais vereadores que 

quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou direto para a Ordem do 

Dia. Com a permissão do plenário o Sr. Presidente colocou os projetos abaixo em 

única votação. Ficando, portanto, os referidos projetos aprovados em única 

discussão e votação com 09 (nove) votos favoráveis: Projeto de Lei nº 013/2023 de 

autoria do Poder Executivo Autoriza a concessão de uso, como direito real 

resolúvel, através de processo licitatório, do lote D, com uma área de terras de 

9.000,00m2, de propriedade do Município de Saquarema, localizada na Avenida 

Oito de Maio, Gravatá, 1º Distrito de Saquarema, para fins de instalação de campus 

de instituição de ensino superior. Projeto de Lei nº 011/2023 de autoria da Mesa 

Diretora Estabelece a nova estrutura administrativa da Câmara Municipal de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria da Mesa Diretora Fixa os 

vencimentos básicos dos cargos de provimento efetivos da Câmara Municipal de 

Saquarema. Finalmente, foi aprovado em única discussão e votação com 07 (sete) 

votos favoráveis e 02 (dois) contrários, dos vereadores Roger e Roberto Carlos, o 

Projeto de Lei nº 014/2023 de autoria do  Poder Executivo Dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$14.996.844,70 (quatorze milhões novecentos e noventa e seis mil oitocentos e 

quarenta e quatro reais e setenta centavos), no orçamento vigente, a serem alocados 

na Secretaria de Transporte e Serviços Públicos e Secretaria de Educação, Cultura, 

Inclusão, Ciência e Tecnologia. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente 

deu por encerrado a presente sessão, convocando os demais vereadores para se 

reunirem no próximo dia 23 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente 

que assino: ______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 
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Elísia Rangel de Freitas 

Primeira Secretária 
 
 

Roberto Carlos Reis Melo 
Segundo Secretário 

 

 Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 23 fevereiro de 2023.   

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência o vereador Eduardo Pinto Veiga. Ocupando a primeira secretaria a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Roberto Carlos 

Reis Melo, a convite do Sr. Presidente. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Marcel Carneiro 

Chagas, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira, 

Evanildo Ferreira da Silva, Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana e Ueverton 

Siqueira da Silva; ausências justificadas por motivos particulares. Havendo número 

legal o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou as atas dos dias 07 e 16 do 

mês em curso, em discussão e votação, as quais foram aprovadas. Em seguida 

solicitou a primeira secretária a leitura do expediente em pauta que consta a seguir: 

Leis sancionadas:  Lei nº 2.324/2022 -Dispõe sobre a denominação da Rua Poeta 

Carlos Prudente Leite, no bairro do Rio Seco. Lei nº 2.325/2022 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Hosana Alves Marinho, no bairro da Basiléa. Lei nº 

2.326/2022 - Dispõe sobre a alteração da denominação da Avenida Artêmio Gomes 

da Silva, na localidade do Leigo. Lei nº 2.327/2022 - Prorroga até 30/06/2023 os 

contratos temporários firmados para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público. Lei nº 2.328/2022 - Autoriza o Poder Executivo a 

conceder auxílio mensal aos profissionais do magistério do município para 

despesas com materiais tecnológicos para o exercício de suas atividades. Lei nº 

2.329/2022 -Acresce o lote nº 160, da quadra F do Loteamento Portais de Praia 

Seca, Bicuíba, 2º Distrito, na concessão de uso real que trata o art. 1º da Lei nº 860 

de 21/12/2006. Lei nº 2.330/2022 Altera o §2º do artigo 7º da lei 1194 de 

04/04/2012; cria o §3º e autoriza a extensão de entendimento aos processos de 

aposentadoria dos fiscais de obras e posturas municipais. Lei nº 2.331/2022 - 
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Dispões sobre a alteração dos artigos 74,75 e 76 da Lei 1081 de 27/08/2010 de 

autoria Poder Executivo Lei nº 2.332/2022 - Dispõe sobre a denominação da Rua 

Aldo Lacerda de Senna, em Sampaio Correa.  Lei nº 2.333/2022 Estima a receita e 

fixa a despesa do Município de Saquarema para o Exercício financeiro de 2023 de 

autoria do Poder Executivo Lei nº 2.334/2022. Inclui a Semana em Defesa da 

Democracia, denominada “Semana Ulysses Guimarães” no calendário Oficial do 

Município, a ser comemorada anualmente na semana do dia 05 de outubro.  Lei nº 

2.335/2022 Inclui o Dia do Intérprete de Libras no calendário oficial do Município, 

a ser comemorado anualmente no dia 26/07. Lei nº 2.336/2022 Inclui no calendário 

oficial do Município a “Semana dos Esportes Aquáticos”, a ser comemorado na 

terceira semana de setembro. Bruno Pinheiro Lei nº 2.337/2022 - Institui o projeto 

“Reflorestar e Refrescar”, que estimula as atividades esportivas ao ar livre em praça 

pública em nosso Município. Raquel de Carvalho Oliveira Sant’ana Lei nº 

2.338/2022 - Institui o projeto “Feira de Sabores” Itinerante, que estimula as 

atividades culturais ao ar livre no Município de Saquarema.  Lei nº 2.339/2022 

Institui o projeto “Vida Saudável”, que estimula a prática de ginástica e dança em 

praças públicas, do nosso município, priorizando os idosos. Lei nº 2.340/2022 

Institui o projeto “Pintando Nossas Paisagens”, que estimula a atividade de pintura 

ao ar livre, em nosso Município.  Lei nº 2.341/2022 Institui o projeto “Cultura Na 

Praça”, que estimula as atividades culturais ao ar livre em nosso Município.  Lei nº 

2.342/2022 - Institui a “Semana Municipal de Incentivo à Adoção e Acolhimento 

de Crianças e Adolescentes”, no calendário oficial do Município, a ser realizada 

anualmente na semana que antecede o dia 25 de maio – Dia Nacional da Adoção.  

Lei nº 2.343/2022 - Estabelece prioridade de atendimento para pessoas que 

realizam tratamento de quimioterápicos, radioterápicos, hemodiálise e outros, em 

filas de banco, casas lotéricas e supermercados. Lei nº 2.344/2022 - Implanta 

medidas de informação à gestante e parturiente sobre a política de atenção 

obstétrica e neonatal, visando a proteção destas contra a violência obstétrica no 

Município de Saquarema. Lei nº 2.345/2022 Institui no calendário oficial do 

município de Saquarema, o “Novembro Azul”, mês de reflexão na importância da 

prevenção do câncer de próstata. Lei nº 2.346/2022 - Institui a realização da 

“Semana dos Direitos Humanos e da Cidadania”, nas escolas municipais de 

Saquarema. Lei nº 2.347/2022 - Institui a Carteira de Identificação da pessoa com 

Fibromialgia (CIP FIBRO), no município de Saquarema. Lei nº 2.348/2022 

Autoriza o Poder Executivo a criar o projeto “Escola Amiga dos Animais”, no 

âmbito da rede pública municipal de ensino de Saquarema.  Lei nº 2.349/2022 

Concede o título de Utilidade Pública ao Projeto Arca Animal.  Lei nº 2.350/2022 

Institui no calendário oficial do Município a campanha “Dezembro Caramelo”, 

contra o abandono de animais. Lei nº 2.351/2022 Garante aos Edis o direito a 

percepção das férias acrescidas do 1/3 constitucional a serem concedidas e pagas 

no mês de janeiro de cada ano, dentro do período aquisitivo imediatamente 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 21 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

seguinte. Lei nº 2.352/2022 Autoriza a concessão de subvenção a blocos 

carnavalescos no exercício 2023.  Lei nº 2.353/2022 - Autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de professor MG1 e Professor MG2. 

Poder Executivo Lei Complementar nº 84/2022 Dispõe sobre a criação de cargos 

em comissão na estrutura básica organizacional da Adm Pública Direta do 

município de Saquarema, junto à Secretaria de Planejamento e a Procuradoria 

Geral do Município. Lei Complementar nº 85/2022 Dispõe sobre a alteração dos 

valores das taxas de manutenção anual de sepulturas mencionadas no item III do 

artigo 354 – D da Lei complementar nº 01 de 11/12/1998. Lei Complementar nº 

86/2022 Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais.  

Projeto de Lei nº 015/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel Institui no 

Município de Saquarema a “Semana Municipal de Conscientização das Doenças 

da Tireoide. Projeto de Resolução nº 003/ 2023 de autoria do vereador Marcel 

Chagas - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a 

Ilmº Srª Luiza Helena Carneiro Chagas. Projeto de Resolução nº 004/ 2023 - 

Autoria do vereador Eduardo Veiga - Concede a “Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilmº Srª Maria Gabriela Rosales Gonzales. 

Projeto de Resolução nº 005/ 2023 de autoria da Elísia Rangel Concede a 

“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilmº Srª Denise 

Nunes Moreno. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro (Abraão da 

Melgil) Indicação nº 005 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a adesão do município de Saquarema ao Sistema Nacional de 

Segurança Alimentar e Nutricional (SISAN), para implementar planos de 

segurança alimentar e nutricional à população saquaremense. Indicação nº 056 

/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

pavimentação asfáltica da Rua Manoel José Ferreira, no bairro do Leigo. Indicação 

nº 057 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado pavimentação asfáltica da Rua Sabiá, no bairro do Leigo. Indicações 

de Autoria: Vereador Amarildo Carvalho Indicação nº 029/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado criação da Lei do Fiel 

Depositário para crimes de baixa violência contra animais do nosso município. 

Indicação nº 030 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado criação da Secretaria Municipal da Pessoa com Deficiência – 

SMPD. Indicação nº 032 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado limpeza no término da Rua Tertuliana, altura do nº 90, no bairro 

da Barreira. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga - Indicação nº 164 

/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado à 

realização de melhorias no quebra-molas existente na Avenida Nossa Senhora de 

Nazareth, em frente ao nº 1.918, no bairro do Gravatá. Indicação nº 189 /2023 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado, estudo de 

viabilidade para concessão de reajuste salarial para todos os funcionários desta 
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Casa de Leis. Indicação nº 190 /2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado estudo de viabilidade para a concessão de reajuste do 

vale alimentação em 25% (vinte e cinco por cento) para todos os funcionários desta 

Casa de Leis. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel Indicação nº 

036/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

construção de um campo de grama sintética no bairro de Vilatur. Indicação nº 

037/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

construção de uma creche no bairro de Vilatur, na Rua dos Cajueiros. Indicação nº 

040 /2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

construção do calçadão na orla de Vilatur. Indicações de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira:  Indicação nº 011/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado asfaltamento de toda a extensão da Rua “D” no 

bairro de Jaconé. Indicação nº 012/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado asfaltamento de toda a extensão da Rua “C” no bairro de 

Jaconé. Indicação nº 013/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado asfaltamento de toda a extensão da Rua “B” no bairro de Jaconé. 

Indicações de autoria do vereador Marcel Carneiro Chagas:  Indicação nº 182/2023 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a realização 

do serviço de “tapa buraco”, na Rua “F” esquina com a Rua Gustavo Campos da 

Silveira, no bairro do Porto da Roça. Indicação nº 183/2023 Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a realização do serviço de “tapa 

buraco”, na Rua das Tocas, em frente ao nº 708, no bairro do Porto da Roça. 

Indicação nº 184 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de uma praça de lazer na Rua Beatriz Campos, no 

bairro do Porto da Roça. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos 

(Dinei do Raio X) - Indicação nº 115/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado asfaltamento da Rua “E” no bairro do Leigo. 

Indicação nº 117 /2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado limpeza e capina da Rua do Fitão, no bairro da Caixa D`Água. 

Indicação nº 118 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado limpeza e capina da Rua Luiz Pereira dos Santos, no bairro Mato 

Grosso. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 

(Drª Raquel) - Indicação nº 046 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado construção de banheiros públicos com fraldário, 

acessibilidade para deficientes e funcionários para organização e limpeza no bairro 

de Jaconé. Indicação nº 047 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado sistema de drenagem das águas pluviais (e/ou) extensão 

/união da “boca de lobo”) juntamente com o calçamento devido para a Travessa 

Álvaro Coutinho, no bairro do Areal. Indicação nº 048 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado reforma da UBS (unidade 

básica de saúde) do bairro da Mombaça. Indicações de autoria do vereador Roberto 
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Carlos (Bebeto do Rio Seco) -Indicação nº 025 /2023 Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado troca de iluminação na quadra de 

grama sintética no bairro do Rio Seco. Indicação nº 026 /2023 Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado implantação de iluminação 

pública em toda extensão da Rodovia Amaral Peixoto (dentro dos limites do 

município de Saquarema). Indicação nº 027/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado uma calçada acessível ou faixa exclusiva para 

pessoas com mobilidade reduzida, facilitando a trafegabilidade no nosso município 

com início na esquina da RJ 102 (pizzaria Russo) e terminando na Rua Dr. Luiz 

Januário (escadaria da Igreja Nossa Senhora de Nazareth). Indicações de autoria do 

vereador Wagner Matos (Waguinho): Indicação nº102/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado criação de placas de 

conscientização em todo município de Saquarema, relativa às causas de proteção 

aos animais, a ser difundida pela Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais. 

Indicação nº 104 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado em áreas públicas, comedouros, bebedouros e dormitórios para os 

animais em situação de rua, em Saquarema. Indicação nº 106/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o resgate dos animais 

abandonados no campo de aviação em Saquarema. Não havendo mais expediente 

para ser lido, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Por não haver nenhum 

vereador e vereadora que quisessem fazer uso da palavra e também, nada para a 

ordem do dia, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais Edis para se reunirem no próximo dia 28 do corrente mês e ano. Para 

constar, lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 

Eduardo Pinto Veiga 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Roberto Carlos Reis Melo 
Segundo Secretário 
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Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 28 de fevereiro de 2023. 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roger 

Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de comparecer o 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, ausência justificada por motivos 

particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, 

colocando a ata da sessão anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada 

pelos vereadores presentes. Posteriormente, solicitou a leitura do expediente do dia 

que consta a seguir: Projeto de Lei nº 017/2023 de autoria da Mesa Diretora - 

Estabelece a Função Gratificada do Legislativo (FGL), fixa quantidade e valores e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 016/2023 de autoria do vereador Wagner 

Matos de Sousa Silva - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 2.349 de 29/12/2022, 

que dá o título de utilidade pública ao Projeto Arca Animal.  Projeto de Lei nº 

018/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a alteração da 

redação do Artigo 1º da Lei 1.683/2018, que institui no município de Saquarema o 

Dia Municipal da Valorização da Família que deverá ocorrer anualmente no dia 08 

de dezembro e integrará o calendário oficial do município. Projeto de Decreto nº 

002 /2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel -  Institui no âmbito do município 

de Saquarema o mês “Fevereiro Roxo e Laranja” dedicado à campanha de 

conscientização da importância do diagnóstico precoce de lúpus, fibromialgia, 

Alzheimer e leucemia. Projeto de Resolução nº 006/2023 de autoria do vereador 

Amarildo Carvalho de Almeida - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Raquel Faria dos Santos de Paula. Projeto de Resolução 

nº 007 /2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira da Silva - Concede a 

“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Diná Coelho de 

Mattos Mendonça. Projeto de Resolução nº 008/2023 de autor do vereador Roberto 

Carlos Reis Melo - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos 

Nunes” Ilmª Sr.ª Maria Izabel Marins Novais. Projeto de Resolução nº 009/2023 - 

vereador Odinei Garcia Ramos – Dinei do RX - Concede a “Comenda Mulher de 

Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Sr.ª Maria da Carmo Menezes de 

Souza. Projeto de Resolução nº 010/2023 vereador Wagner Matos de Sousa Silva 
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Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª 

Marta Domingues da Silva Cardoso. Indicações de vereador Abraão Ribeiro: 

Indicação nº 058 /2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado macrodrenagem na Rua dos Funcionários, na altura dos nºs 875 a 

1.200, no bairro do Gravatá. Indicação nº 059 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado drenagem e envelopamento do 

córrego da Tufa, entre as Ruas “C” e Sabiá, no bairro da Tufa / Itaúna. - Indicação 

nº 060 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado macrodrenagem na Rua João Duarte com a Rua Francisco Velloso, 

no bairro do Retiro. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho: 

Indicação nº 028 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado aquisição de reboques para transporte e recolhimento de animais de 

grande porte. Indicação nº 119/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a criação da “Casa do Curativo”, local especializado em 

curativos com especialistas da área, no município de Saquarema. Indicações de 

autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação nº 224 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção asfáltica e 

operação tapa buraco na Estrada do Giral, direção da igreja de São Sebastião, no 

bairro do Boqueirão. Indicação nº 225 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o recapeamento da ponte do Giral, em 

Saquarema. Indicação nº 226 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a manutenção asfáltica e operação tapa buraco na 

Avenida Vila Mar, direção da igreja de São José, no bairro de Itaúna. Indicações 

de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 163 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o reforço na segurança com 

patrulhamento e ronda da Guarda Municipal e Polícia Militar, no bairro da Vilatur. 

Indicação nº 165 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a realização de pintura de sinalização de uma faixa de pedestres, na 

Avenida Nossa Senhora de Nazareth, em frente ao nº 1.918, no bairro do Gravatá. 

Indicação nº188/2023 - Indica a Exma. Mesa Diretora dessa Casa Legislativa no 

sentido de que seja providenciado estudo de viabilidade do aumento do quadro 

efetivo de vereadores dos atuais 13 (treze) para 15 (quinze) vereadores. Indicações 

de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 038/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado criação do banco de ração e 

utensílios para animais no município de Saquarema. Indicação nº 041/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado criação do Centro 

do Idoso, no 3º Distrito de Saquarema. Indicação nº 042 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado itinerário de ônibus circular 

gratuito (centro de Bacaxá / cidade da saúde - Centro de Bacaxá), assim que 

começar a funcionar o novo Hospital. Indicações de autoria do vereador Evanildo 

Ferreira: Indicação nº 014 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
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que seja providenciado asfalto de toda a extensão da Rua “A” em Jaconé. Indicação 

nº 015/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

asfalto de toda a extensão da Rua 0 (zero) em Jaconé. Indicação nº 016/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado construção 

de uma unidade de pronto atendimento avançada com atendimento de urgência e 

emergência na Rua 96 com Rua 19 em Jaconé. Indicações de autoria do vereador 

Marcel Chagas: Indicação nº 185 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a limpeza do valão que desemboca nas águas 

pluviais da região, localizado na Rua das Mangueiras, nº 40, no bairro do Porto da 

Roça. Indicação nº 186/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a poda da árvore na Rua das Tocas, em frente ao nº 1.234 (risco 

de atingir a fiação elétrica), no bairro do Porto da Roça. Indicação nº 212 /2023- 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

pavimentação da Rua Ruth Alves de Souza, no bairro do Porto da Roça. Indicações 

de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 116 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado reparos no asfalto ao longo 

da Rua Santo Antônio no bairro do Jardim. Indicação nº 218/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento da Rua 

Ezebina Quintes de Mendonça, no bairro da Barreira. Indicação nº 219/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza do 

córrego localizado atrás do Campo do Barroso, no bairro do Jardim. Indicações de 

autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Indicação nº 049/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado construção da “Casa da 

Juventude” com o intuito de oferecer qualificação, oportunidades e apoio aos 

jovens na vida profissional. Indicação nº 050 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma praça com 

parquinho infantil e rampa de acessibilidade no bairro da Água Branca. Indicação 

nº 051/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a reforma e a limpeza do cemitério de Saquarema. Indicações de Autoria: Vereador 

Roberto Carlos (Bebeto do Rio Seco) Indicação nº 022/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado construção de uma ponte na 

Rua João Lorena Pinto (próximo a Travessa Moura) no bairro do Rio Seco. 

Indicação nº 023/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado uma viatura da Guarda Municipal (no período de fluxo de alunos) 

para auxiliar na Travessia da Rodovia Amaral Peixoto entre os bairros Madressilva 

e Rio Seco. Indicação nº 024 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado reforma (pintura) na quadra esportiva do bairro 

Alvorada. Indicações de autoria do vereador Ueverton da Silva: Indicação nº 239 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

criação de uma linha de ônibus com itinerário passando pela localidade da Usina, 

no Jardim Ipitangas. Indicação nº 240 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
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sentido de que seja providenciado a alteração do itinerário da linha de ônibus do 

Jardim Ipitangas, estendendo até o antigo Colégio Olegário, no bairro Jardim 

Ipitangas. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação nº 108 /2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado para o 

município de Saquarema um convênio com o SENAC – RJ, para oferecer aos 

munícipes Curso de Agente de Higiene e Beleza Animal. Indicação nº 109 /2023- 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado criação de 

“Mural das Leis de proteção aos Animais nas escolas do município de saquarema” 

para que os alunos tenham a disposição mecanismos de defesa aos animais e 

possam difundi-los. Indicação nº 110 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado criação de um “link” para pedido de ajuda e/ou 

denúncia de maus tratos aos animais – online – no Portal da Prefeitura de 

Saquarema. Não havendo mais expediente para ser lido o Sr. Presidente franqueou 

o uso da palavra, tendo feito uso da mesma o vereador Eduardo Pinto Vieira. Em 

breves palavras, da tribuna, o vereador criticou severamente a concessionária 

fornecedora de energia elétrica – Enel. Segundo ele, a referida empresa vem 

causando sérios problemas aos moradores desta cidade, inclusive, aos comerciantes 

com as constantes quedas e falta de energia. Diante do exposto, solicitou o 

empenho e ajuda do Deputado Estadual Pedro Ricardo e do Governador Claudio 

Castro. Em seguida fez uso da palavra o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Mais 

uma vez o vereador ressaltou críticas no que tange ao não atendimento aos 

vereadores pelo secretário de obras do município. Fez cobrança à Sra. Prefeita e ao 

referido secretário, dizendo ser vergonhoso o abandono dos bairros do interior do 

município, citando inclusive, vários locais como por exemplo, a Alvorada. 

Relatando ainda que nem de cavalo se consegue trafegar naquelas ruas; dizendo 

não entende, quando há tanto dinheiro e nada se resolve. O vereador Bruno em 

aparte, concordou plenamente com as palavras do orador. Finalizando o vereador 

Roberto Carlos após outras críticas, disse que vai continuar cobrando e fiscalizando 

e convocou os demais vereadores para que juntos façam um ofício solicitando que 

o Secretário de Obras venha a esta Casa se justificar.  Não havendo mais ninguém 

que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a 

Ordem do Dia. Foi aprovado com 11 (onze) votos favoráveis em primeira discussão 

e votação os projetos abaixo: Projeto de Lei nº 224/2022 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua 30 de Maio, no bairro Parque Swan. Projeto de Lei nº 

225/2022 - Dispõe sobre a denominação da Rua da Natureza, no bairro do Jardim. 

Ambos de autoria do vereador Amarildo. Em seguida, com aprovação do Plenário 

foram aprovados em única discussão e votação com 11 (onze) votos favoráveis os 

Projetos de Decreto abaixo:  Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 de autoria 

da vereadora Elísia Rangel Concede a “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” 

ao Ilmº Sr. Tonéres da Costa Pinto Coelho. Projeto de Resolução nº 079/2022 de 

autoria do vereador Eduardo Veiga - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança 
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Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Daniel Lage Lima. Projeto de Resolução 

nº 001/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho Concede a “Comenda 

Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilmª Srª. Maria do Carmo 

Militão. Projeto de Resolução nº 003/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - 

Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilmª Srª. 

Luiza Helena Carneiro Chagas. Projeto de Resolução nº 004/2023de autoria do 

vereador Eduardo Veiga - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes” a Ilmª Sr.ª. Maria Gabriela Rosales Gonzales. Projeto de Resolução 

nº 005/2023 -autoria da vereadora Elísia Rangel: Concede a “Comenda Mulher de 

Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” a Ilmª Sr.ª. Denise Nunes Moreno. Não 

havendo mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada 

a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no 

próximo dia 02 de março de 2023, em seu horário regimental. Para constar lavrei a 

presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 02 de março de 2023.  

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira secretaria o vereador Evanildo 

Ferreira da Silva, a convite da presidência, e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roger 

Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de comparecer o 
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vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e a vereadora Elísia Rangel, ambas as 

ausências justificadas por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em 

discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida o 

Sr. Presidente solicitou a leitura do expediente do dia, que consta a seguir:  leis 

sancionadas pelo Executivo Municipal: Lei nº 2.354/2023 - Cria o Auxílio 

Enchente com a finalidade de atender temporariamente às famílias em 

vulnerabilidade social, afetas por enchentes, deslizamentos e desabamentos 

causados pelas fortes chuvas que acometeram o município de Saquarema. Lei nº 

2.355/2023 - Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, 

no valor de R$14.996.844,70 (quatorze milhões novecentos e noventa e seis mil 

oitocentos e quarenta e quatro reais e setenta centavos), no orçamento vigente, a 

serem alocados na Secretaria de Transporte e Serviços Públicos e Secretaria de 

Educação, Cultura, Inclusão, Ciência e Tecnologia. Lei nº 2.356/2023 - Autoriza a 

concessão de uso, como direito real resolúvel, através de processo licitatório, do 

lote D, com uma área de terras de 9.000,00m2, de propriedade do Município de 

Saquarema, localizada na Avenida Oito de Maio, Gravatá, 1º Distrito de 

Saquarema, para fins de instalação de campus de instituição de ensino superior. Lei 

nº 2.357/2023 - De autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - Fixa os 

vencimentos básicos dos cargos de provimento efetivos da Câmara Municipal de 

Saquarema. Lei nº 2.358/2023 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - 

Estabelece a nova estrutura administrativa da Câmara Municipal de Saquarema. 

Lei Complementar nº 87/2023 - Regulamenta o artigo 169-A da Lei Orgânica do 

Município de Saquarema, que institui o Fundo Soberano da Saúde. Lei 

Complementar nº 88/2023 -  Regulamenta o artigo 180-A da Lei Orgânica do 

Município de Saquarema, que institui o Fundo Soberano da Educação. Projeto de 

Lei nº 021/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Institui no âmbito do 

município de Saquarema o mês “Fevereiro Roxo e Laranja” dedicado à campanha 

de conscientização da importância do diagnóstico precoce de lúpus, fibromialgia, 

Alzheimer e leucemia. Projeto de Resolução nº 011/2023 de autoria do vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Tânia da Costa Barros. Projeto de Resolução nº 

012/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida - Concede a 

“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Maria das 

Graças Santos Pereira. Projeto de Resolução nº 013/2023 de autoria do vereador 

Ueverton Siqueira da Silva – Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Vanusa Jesus de Azevedo Amaro. Projeto de 

Resolução nº 014/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Concede a 

“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Ana Lucia 

de Oliveira. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 061 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
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drenagem na Rua das Pitangas, atrás do Mercado de Itaúna, no bairro Itaúna. 

Indicação nº 12 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a disponibilidade de horário noturno para os cursos 

profissionalizantes ofertados pela Prefeitura, a fim de atender os interessados que 

não podem cursar devido ao seu horário de trabalho. Indicação nº 130 /2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 

redutor de velocidade na Rua Prof Ricardo Barbosa, próximo ao posto da estratégia 

de saúde da família, no centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador 

Amarildo Carvalho: Indicação nº 121 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção da Cidade Universitária em nosso 

município. Indicação nº 122 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a criação de um posto de doação de sangue (Hemocentro) 

no nosso município. Indicação nº 123/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a criação de uma unidade móvel odontológica 

para fazer atendimentos nos bairros e zona rural da nossa cidade. Indicações de 

vereador Bruno Pinheiro - Indicação nº 227 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado troca de lâmpada queimada do poste de luz, 

localizado na Rua 13 esquina com Rua 78, no bairro de Jaconé. Indicação nº 228 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

patrolamento da Rua 86 descendo no sentido do canal, no bairro de Jaconé. 

Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 250/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a aquisição de 

novos uniformes para a guarda da Defesa Civil e Agentes de Trânsito do Município 

de Saquarema. Indicação nº 251/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o reparo e conserto da piscina destinada aos idosos, na 

Praça do Bem Estar, no Centro de Saquarema. Indicações de autoria da vereadora 

Elísia Rangel: Indicação nº 062 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a criação de uma subvenção para a realização de eventos 

das atividades religiosas no município de Saquarema. Indicação nº 063/2023- 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

implantação de um CRAS (centro de referência da assistência social) no bairro do 

Porto da Roça. Indicação nº 064 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a criação de um centro de convivência para o Idoso em 

Bacaxá, no 2º Distrito de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Evanildo 

Ferreira: Indicação nº 017 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado construção de uma nova escola, entre as ruas 72e 73 no 

bairro de Jaconé. Indicação nº 072/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de uma guarita no ponto de ônibus 

da Av. Beira Mar com a Rua 103, no bairro de Jaconé. Indicação nº 074 /2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção 

de uma guarita de ônibus no limite do município de Saquarema com Maricá, na 
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Rod RJ 118, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria vereador Marcel Chagas: 

Indicação nº 213 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a extensão da rede de abastecimento de água no bairro do Jardim. 

Indicação nº 214/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a limpeza do antigo piscinão no bairro do Centro de Saquarema. 

Indicação nº 215/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o serviço de “tapa buraco” na Rua Vinícius Novas Vignoli, em 

frente ao nº269, atrás do mercado Grand Marché, no bairro do Porto da Roça. 

Indicações de autoria vereador Odinei Garcia: Indicação nº 220/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e capina 

da Rua Santo Antônio, no bairro do Jardim. Indicação nº 221/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado limpeza, capina e retirada 

de entulho da Rua da Lagoinha, nº115, na Barrinha, no bairro de Itaúna. Indicações 

de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 05/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a reforma e limpeza do 

cemitério de Sampaio Correa. Indicação nº 092 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a realização de campanha junto ao 

comércio, empresários e afins para seja centralizado através de uma página digital, 

todas as ofertas de trabalho da cidade. Indicação nº 093 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a inserção do curso de 

refrigeração geral no centro de capacitação. Indicações de autoria do vereador 

Roberto Carlos: Indicação nº 082/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado asfaltamento e rede de esgoto na Rua Marcelina 

Alves de Souza, no bairro da Madressilva. Indicação nº 083 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a substituição da iluminação 

pública por LED, na Rua Virgília Ferreira marinho (próximo Rod Amaral Peixoto) 

no KM 69, no bairro Bela Vista. Indicações de autoria do vereador Ueverton 

Siqueira da Silva: Indicação nº 241 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de quebra-molas na extensão da Rua 

Nova Iguaçu, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 242/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do 

asfaltamento da Rua Nova Iguaçu, no bairro Jardim Ipitangas. Indicações de autoria 

do vereador Wagner Matos: Indicação nº 111/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado criação de Centro de Referência para 

animais em situação de risco (CRAR) junto à secretaria municipal dos direitos dos 

animais. Indicação nº 169/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado à convocação de força tarefa da saúde ou agentes de saúde 

temporários, para ampliação do quadro de agentes que vão às casas. Indicação nº 

170 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a criação de uma estação pluviométrica municipal para alertar à população e os 

agentes públicos de defesa e gerenciamento de risco sobre a vinda de chuvas 
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torrenciais. Após o término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da 

palavra. Tendo feito uso da mesma o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Da 

tribuna o vereador mais uma vez criticou o Executivo Municipal no que se refere 

as ruas do interior da cidade. Frisou que a rua Das Mangueiras o asfalto está 

vergonhoso, todo furado como peneira. Acrescentou que na frente do colégio 

municipal no Rio Seco existe um buraco há dias e nada foi feito até agora, trazendo 

grande perigo as crianças que ali estudam. Colocou também, que caiu a ponte no 

Rio Seco, onde dá acesso a fazenda São Judas Tadeu, dizendo que a Máquina tá lá 

parada há dias e nada foi solucionado até o presente momento. Depois de inúmeras 

críticas ao secretário de obras, por não atender os vereadores que o procuram, falou 

que os bairros no interior da cidade estão largados. Portanto, diante do fato exposto, 

solicitou aos seus companheiros vereadores para que juntos solicite da Prefeita 

atenção; e concluiu afirmando que o secretário de obras é incompetente. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Roger Carvalho de Almeida, a princípio, 

solicitou dos seus colegas vereadores que pressionem a Prefeita Manoela para que 

ela volte a conceder o valor de 300 (trezentos) reais aos alunos dos colégios, valor 

este, segundo o vereador que foi cortado. Comentou também o vereador Roger 

sobre o contrato de 33 (trinta e três) milhões para aluguel de computadores para 

alunos, que segundo ele, alguns computadores estão parados com defeitos. Diante 

disso solicitou, dizendo que exige que a Sr.ª. Prefeita venha a esta Casa dar 

esclarecimentos sobre o contrato dos computadores e mais, sobre a irregularidade 

da mansão da mesma que está sendo construída nesta cidade. E concluiu: que a 

prefeita venha prestar informações a este legislativo e ao povo sobre tudo que rola 

nas redes sociais a seu respeito.  Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a ordem do dia. Foram 

aprovados em primeira discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis 

acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes os projetos 

abaixo:  Projeto de Lei nº 015/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Dispõe 

sobre instituir no Município de Saquarema a Semana Municipal da 

Conscientização das Doenças da Tireoide. Projeto de Lei nº 016/2023 de autoria 

do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 

2.349 de 29/12/2022, que dá o título de utilidade pública ao Projeto Arca Animal. 

Projeto de Lei nº 018/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a 

alteração da redação do Artigo 1º da Lei 1.683/2018, que institui no município de 

Saquarema o Dia Municipal da Valorização da Família que deverá ocorrer 

anualmente no dia 08 de Dezembro e integrará o calendário oficial do município. 

Em seguida, foram aprovados em única discussão e votação, acompanhados dos 

pareceres favoráveis das comissões, com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 

nº 017/2023 de autoria da Mesa Diretora - Estabelece a Função Gratificada do 

Legislativo (FGL), fixa quantidade e valores e dá outras providências. Como 

também aprovados da mesma forma os demais projetos abaixo: Projeto de 
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Resolução nº 006/2023 de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Almeida - 

Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª 

Raquel Faria dos Santos de Paula. Projeto de Resolução nº 007 /2023 - De autoria 

do vereador Evanildo Ferreira da Silva – Concede a “Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Diná Coelho de Mattos Mendonça. Projeto 

de Resolução nº 008/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo – 

Bebeto Rio Seco - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos 

Nunes” à Sr.ª Maria Izabel Marins Novais. Projeto de Resolução nº 009/2023 de 

autoria do vereador Odinei Garcia Ramos – Concede a “Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Maria do Carmo Menezes de Souza. Projeto 

de Resolução nº 010/2023 de autoria do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - 

Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Marta 

Domingues da Silva Cardoso. Projeto de Resolução nº 011/2023 de autoria do 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento - Concede a “Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Tânia da Costa Barros. Projeto de Resolução 

nº 012/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida - Concede a 

“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Maria das 

Graças Santos Pereira. Projeto de Resolução nº 013/2023 de autoria do vereador 

Ueverton Siqueira da Silva – Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Vanusa Jesus de Azevedo Amaro. Projeto de Resolução 

nº 014/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Concede a “Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Ana Lucia de Oliveira. 

Posteriormente, foram aprovados em segunda e última votação, com 10 (dez) votos 

favoráveis os projetos a seguir: Projeto de Lei nº 224/2022 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua 30 de Maio, no bairro Parque Swan. Projeto de Lei nº 

225/2022 - Dispõe sobre a denominação da Rua da Natureza, no bairro do Jardim. 

Não havendo mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se 

reunirem no próximo dia 07 de março de 2023, em seu horário regimental. Para 

constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 

Vice-Presidente 
 

Evanildo Ferreira da Silva 
Primeira Secretária 
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Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 

Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 07 de março de 2023.  

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Amarildo Carvalho de Oliveira, a convite do Sr. Presidente. Ocupando a primeira 

secretaria o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, a convite também da 

presidência, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Bruno E. 

Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel 

Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. 

Deixando de comparecer o vereador Roberto Carlos Reis Melo e as vereadoras 

Elísia Rangel e Raquel de Carvalho Oliveira, todas as ausências justificadas por 

motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. declarou aberta a sessão, e 

colocou em discussão e votação a ata anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi 

lido o expediente em pauta que consta a seguir: Projetos de autoria do Executivo 

Municipal: Projeto de Lei nº 029 /2023 - Dispõe sobre a inclusão de novas ações 

no Plano Plurianual – PPA referente ao quadriênio 2022/2025 no anexo de 

prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO e na Lei Orçamentária Anual 

– LOA, ambas do exercício de 2023. Projeto de Lei nº 030 /2023 - Dispõe sobre a 

alteração da Lei 2.189/2022, que institui o Programa Municipal de Incentivo à 

Educação, Desenvolvimento Econômico Social, Economia Solidária e Combate à 

Pobreza da População do Município de Saquarema. Projetos de autoria do vereador 

Bruno Pinheiro: Projeto de Lei nº 022/2023 - Dispõe sobre a nomeação do 

Complexo Cultural que está sendo construído de “Complexo Cultural Vereador 

Marcos Vinícius Batista” no município de Saquarema.  Projeto de Lei nº 023 /2023 

- Institui a permanência de técnicos de enfermagem em estabelecimentos de ensino 

da rede municipal que atendem a mãos de 200 (duzentos) alunos no município de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 024/2023 - Dispõe obre o direito de prioridade de 

matrícula de irmãos na mesma unidade escolar da rede municipal de educação da 

cidade de Saquarema.  Projeto de Lei nº 025/2023 - Dispõe sobre a instalação de 

no mínimo 01 (um) brinquedo psicomotor destinado a crianças portadoras de 

doenças mentais e/ou deficiência física, em locais públicos de lazer, praças e 

parques municipais a serem restaurados ou criados no município de Saquarema. 

Projeto de Resolução nº 015/2023 de autoria do vereador Wagner Matos de Sousa 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 35 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Silva - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida” ao Sr. Bruno de Souza Almeida. Projeto de Resolução nº 016/2023 de 

autoria do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Concede a “Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Robson Moura 

de Figueiredo. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 

131/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

juntamente com a empresa Águas de Juturnaíba o término do serviço de 

recapeamento no trecho que foi recortado para extensão de água no loteamento da 

Prefeitura, no bairro da Barreira. Indicação nº 132 /2023  - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a aquisição de uma máquina 

varredeira para limpeza e retirada de areia nos acostamentos e ciclovias das ruas e 

avenidas da cidade. Indicação nº 134/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o reparo na pavimentação de paralelepípedos da 

Rua São Gonçalo, próximo a capela de São Sebastião no bairro do Boqueirão. 

Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho: Indicação nº 124/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de 

um conservatório de música municipal beneficiando crianças, jovens e 

adolescentes estudantes da nossa cidade. Indicação nº 125/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de um redutor 

de velocidade (lombada) na Rua Maria José Veiga, no bairro do Rio da Areia. 

Indicação nº 126/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a inclusão na cidade da saúde de um serviço de terapia renal para 

atender pacientes que fazem hemodiálise. Indicações de vereador Bruno Pinheiro: 

Indicação nº 301/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a limpeza e patrolamento da Avenida Ponta do Sul, final da Avenida 

Água Branca, no bairro de Vilatur. Indicação nº 302 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção asfáltica e operação 

"tapa buraco" na rua 13, esquina com rua 85, no bairro de Jaconé. Indicação nº 

303/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

um convênio entre a Prefeitura Municipal de Saquarema junto às operadoras de 

planos de saúde, para que os servidores públicos efetivos e comissionados e seus 

dependentes possam obter descontos nas mensalidades. Indicações de autoria do 

vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 278 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Estrada da Bicuíba, no 

trecho da Creche municipal até o Campo do Flamenguinho, no bairro da Bicuíba. 

Indicação nº 297/2023 - Indica a Exma. Mesa Diretora dessa Casa Legislativa no 

sentido de que seja providenciado a constituição de uma comissão interna nesta 

Casa de Leis, para revisão e atualização da Lei Orgânica Municipal e do Regimento 

Interno da Câmara Municipal. Indicações de autoria: vereadora Elísia Rangel: 

Indicação nº 065 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a criação junto à secretaria municipal dos direitos dos animais, o 
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Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, no município de 

Saquarema. Indicação nº 066 /2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado estudo de viabilidade para a criação do programa de coleta 

seletiva de lixo eletrônico e tecnológico, na zona rural e urbana do município de 

Saquarema. Indicação nº 067/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a construção de hospital veterinário público, para 

atendimento dos animais domésticos do município de Saquarema. Indicações de 

autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 075/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento em toda 

extensão da Rua 22, no bairro de Jaconé. Indicação nº 076/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento em toda a 

extensão da Rua 21, no bairro de Jaconé. Indicação nº 077/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de um calçadão 

com um terminal rodoviário, na Rua 47 com Av. Beira Mar, no bairro de Jaconé. 

Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas. Indicação nº 217/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de 

um quebra-molas e sinalização na Rua Alcebíades Vignoli, em frente ao nº 03, no 

bairro do Porto da Roça. Indicação nº 289/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a construção de um mirante na rua do mirante 

em frente ao nº 184, no bairro do Porto da Roça. Indicação nº 290/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem e 

complementação da pavimentação da Avenida Nossa Senhora de Nazareth, no 

bairro da Barra Nova. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação 

nº 252/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o reparo no asfalto da ponte na Estrada do Rio Mole, próximo a Travessa Marcos 

Ferreira Porto, no bairro do Rio Mole. Indicação nº 253/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a reforma com remodelação 

do terminal rodoviário de Bacaxá, na Rua Alfredo Menezes, no bairro de Bacaxá. 

Indicação nº 254/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado estudo de viabilidade para uma política de estímulo, incentivo e 

promoção da Mulher Empreendedora em nosso município, promovendo assim o 

acesso das mulheres às atividades produtivas e abertura de novos negócios no 

mercado local com competitividade e a consolidação de seus empreendimentos.  

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 094/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a realização 

de campanha de conscientização, dentro dos coletivos da cidade, de respeito aos 

idosos. Indicação nº 095/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado reforço policial, no bairro do Boqueirão. Indicação nº 096/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

construção de uma Casa Creche no bairro do Rio Mole. Indicações de autoria do 

vereador Roberto Carlos: Indicação nº 085/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
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no sentido de que seja providenciado a construção de uma praça com academia, 

parquinho e campo de grama sintética, no bairro da Madressilva. Indicação nº 086 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

reforma/restauração de todas as guaritas de ônibus do município de Saquarema. 

Indicação nº 087/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de calçada em toda extensão da Rua Joaquim da Costa 

Linhares, no bairro do Rio Seco. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: 

Indicação nº171/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado um estudo para análise de risco das pontes de Saquarema, através 

das Secretarias municipais competentes. Indicação nº 222/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a capina e roçada da Praça 

situada na Rua Adilson Oliveira, no bairro Parque Marina. Indicação nº 223/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

saibramento, patrolamento e limpeza da Rua Pedro Vignoli da Silva, no bairro de 

Bonsucesso. Após a leitura do expediente acima, o Sr. Presidente franqueou o uso 

da palavra, tendo feito uso da mesma o vereador Abração Ribeiro do Nascimento. 

Agradeceu a compreensão do plenário por suas faltas em sessão anteriores, dizendo 

que foram necessárias. Informou que tem recebido reclamações e críticas sobre os 

o abandono de animais em nossa cidade. Diante da aprovação da criação da 

Secretaria Municipal de Proteção aos Animais, por esta Casa no finalzinho de 2022, 

solicitou ao Sr. Presidente Odinei, que crie uma comissão para fiscalizar a referida 

secretaria. Em aparte o vereador Amarildo, disse que ficou sabendo que a citada 

secretaria está sem verba para trabalhar, mas que precisam fiscalizar para ver se só 

foi criada para dar o cargo a secretária. Continuando com a palavra o vereador 

Abraão citou várias leis que já foram criadas por esta Casa, mas que nenhuma 

segundo ele, está sendo desempenhada, pois que nada foi feito até agora em 

beneficio dos animais. E pontuou: - “A secretaria foi criada, portanto, tem que 

funcionar. Precisamos cobrar e fiscalizar.” Não havendo mais quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 minutos para se reunir 

com os vereadores na sala ao lado. Após este prazo retornou ao plenário e passou 

diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em Regime de Urgência, ou 

seja, em única discussão e votação, acompanhados dos pareceres favoráveis das 

comissões competentes, com 09 votos favoráveis os projetos:  Projetos de autoria 

do Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 029 /2023 - Dispõe sobre a inclusão de 

novas ações no Plano Plurianual – PPA referente ao quadriênio 2022/2025 no 

anexo de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO e na Lei 

Orçamentária Anual – LOA, ambas do exercício de 2023. Projeto de Lei nº 030 

/2023 - Dispõe sobre a alteração da Lei 2.189/2022, que institui o Programa 

Municipal de Incentivo à Educação, Desenvolvimento Econômico Social, 

Economia Solidária e Combate à Pobreza da População do Município de 

Saquarema. Em seguida foi aprovado em primeira discussão e votação com nove 
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votos favoráveis o Projeto de Lei nº 021/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel 

que Institui no âmbito do município de Saquarema o mês “Fevereiro Roxo e 

Laranja” dedicado à campanha de conscientização da importância do diagnóstico 

precoce de lúpus, fibromialgia, Alzheimer e leucemia. Finalmente foi aprovado em 

segunda e última discussão e votação com 09 (nove) votos favoráveis os projetos 

abaixo: Projeto de Lei nº 015/2023 - Dispõe sobre instituir no Município de 

Saquarema a Semana Municipal da Conscientização das Doenças da Tireoide. 

Projeto de Lei nº 016/2023 - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 2.349 de 

29/12/2022, que dá o título de utilidade pública ao Projeto Arca Animal. Projeto de 

Lei nº 018/2023- Dispõe sobre a alteração da redação do Artigo 1º da Lei 

1.683/2018, que institui no município de Saquarema o Dia Municipal da 

Valorização da Família que deverá ocorrer anualmente no dia 08 de Dezembro e 

integrará o calendário oficial do município. Nada mais havendo para tratar na data 

de hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores para se reunirem no próximo dia 09 do corrente mês e ano. Para 

constar lavrei a presente ata que assino: __________Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas 

 

   Odinei Garcia Ramos 
Presidente  

 
Amarildo de Carvalho Oliveira 

Vice-Presidente (Ad hoc) 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 

Ata da 6ª (sessão) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado 

do RJ., realizada no dia 09 de março de 2023.  

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Abraão Ribeiro do Nascimento e a vice-presidência o 

vereador Evanildo Ferreira da Silva. Ocupando a primeira secretaria o vereador 

Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro, e a segunda secretaria o vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 39 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Eduardo Pinto Veiga e Roger Carvalho 

de Almeida. Deixando de comparecer por motivos particulares justificados pelo Sr. 

Presidente em exercício, os vereadores Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos 

Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Como também as vereadoras Elísia 

Rangel e Raquel de Carvalho Oliveira. Havendo quórum suficiente, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando em discussão e votação a ata 

da sessão anterior, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Posteriormente 

solicitou ao primeiro secretário também em exercício para fazer a leitura do 

expediente em pauta que consta abaixo: Lei sancionada pelo Executivo Municipal 

Lei nº 2.359 de 03/03/2023 - Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal - 

Estabelece a Função Gratificada do Legislativo (FGL), fixa quantidade, valores e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 032/2023 de autoria - Poder Executivo: 

Dispõe sobre a autorização de abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$1.063.036,00 (hum milhão sessenta e três mil e trinta e seis reais), no orçamento 

vigente. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 135 /2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a dragagem 

do córrego às margens da Rua Alameda “A” no bairro de Vilatur. Indicação nº 152 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

patrolamento e encaibramento da Rua Praia Coroa Vermelha, no bairro de Vilatur. 

Indicação nº 153 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a instalação de postes e iluminação pública com Lâmpada de LED, 

na Rua Alameda “A”, no bairro de Vilatur. Indicações de autoria do vereador 

Amarildo Carvalho: Indicação nº 127/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a iluminação da servidão que fica situada na Rod. 

Amaral Peixoto e a Rua Adilson de Oliveira (ao lado da agropecuária Verde 

Minho). Indicação nº128 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a manutenção da iluminação do campinho da torre, no bairro 

do Rio da Areia. Indicação nº 173/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a criação de um local apropriado para serem 

recolhidos e armazenados pneus inservíveis de carro, moto, bicicleta, fazendo 

parcerias com empresas interessadas como a UTEP, POLICARPO ou usinas de 

tratamento ecológicos. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: 

Indicação nº 304/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a realização de processo licitatório cabível com o fim de finalização 

da obra do Centro Cultural, que está sendo construído na Rua Barão de Saquarema, 

no bairro Areal. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 

068/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a criação de um projeto moderno (com novas barraquinhas) para a praça de 

alimentação, no centro de Saquarema. Indicação nº 070/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação pelo Poder 

Executivo, de uma lei com normas para apreender e destinar animais de médio e 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 40 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

grande porte soltos pelas ruas e estradas dentro dos limites do município de 

Saquarema. Indicação nº 136/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a realização mensal de uma feira de adoção de animais 

domésticos, orientação e conscientização quanto ao bem estar animal e guarda 

responsável. Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 

078/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a retirada de uma árvore seca que se encontra em estado de decomposição na Rua 

96 em frente a Creche Renascer, na altura do nº 2.250, no bairro de Jaconé. 

Indicação nº 079/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a implantação de uma sede do Corpo de Bombeiros em conjunto 

com a PM (PROEIS) e a Guarda Municipal, para atender a todo o 3º Distrito, em 

Jaconé. Indicação nº 080/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciada a construção de uma cabine para a Guarda Municipal na praça 

Guilherme Menezes Rangel, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do vereador 

Marcel Chagas: Indicação nº 292/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de um quebra-molas na Rua Vinicius 

Novaes Vignoli, em frente ao nº 10, no bairro do Porto da Roça. Indicação nº 

293/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a pavimentação e drenagem na Rua Trinca Ferro, no Bairro da Barra Nova. 

Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 307/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja oficiada à empresa Rio Lagos para 

que providencie a alteração do itinerário e extensão de horários noturnos nas linhas 

de ônibus que atendem os bairros de Bicuíba e Vilatur para que possam passar a 

atender aos alunos que estudam no horário noturno na Rede Municipal de Ensino 

e aos alunos do Programa Conexão Universitária que estudam em Cabo Frio e que 

ficam sem ter como voltar para casa. Indicação nº 308/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma praça 

com área de lazer e parquinho infantil, na Serra do Roncador, no bairro do Mato 

Grosso. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 

097/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de uma Casa Creche no bairro Serra do Mato Grosso. Indicação nº 

098/2023Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

construção de uma Casa Creche no bairro da Barra Nova. Indicação nº 099/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção 

de uma Casa Creche no bairro do Porto da Roça. Indicações de autoria do vereador 

Roberto Carlos: Indicação nº 088/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a implantação de um Posto de Saúde 24 horas, 

no bairro da Serra do Mato Grosso. Indicação nº 089/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a substituição da iluminação pública 

por lâmpadas de LED, na Rua Elvira Cabral de Oliveira, no bairro do Rio Seco. 

Indicação nº 090/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
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providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na Rua Nilson Costa dos Santos, no 

bairro do Rio Seco. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação nº 

272/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de uma faixa de pedestres elevada na Avenida Beira Mar, na altura da 

Rua 91, no bairro de Jaconé. Indicação nº 273/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma faixa de 

pedestres elevada na Avenida Beira Mar, na altura do bar do Dozinho, no bairro de 

Jaconé. Indicação nº 274/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de redutores de velocidade na extensão da Rua 1º 

de Maio, na altura do CRAS, em Sampaio Correa. Ao término da leitura acima, o 

Sr. Presidente em exercício, liberou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o 

Vereador Amarildo Carvalho de Oliveira. Diante das manifestações silenciosas 

ocorridas em plenário neste dia pelos cuidadores de animais de Saquarema, 

reivindicando melhorias para os mesmos, o orador falou da necessidade de solicitar 

a presença nesta Casa da Secretária Municipal de atendimentos aos animais, para 

dar esclarecimentos concernentes ao assunto. Frisando que tem muita coisa errada, 

nesta cidade, e que há necessidade de serem ajustadas. Colocando também a 

dificuldade que os vereadores têm de falar pessoalmente com certos secretários do 

município. O vereador Bruno, em aparte, ratificou as palavras do vereador 

Amarildo. Da presidência o vereador Abraão, falou que todos os vereadores têm o 

livre arbítrio para fazer um oficio solicitando a presença de qualquer secretário a 

vir a esta Casa para prestar esclarecimentos para a população. Em seguida o 

Presidente em exercício solicitou que o vice ocupasse a presidência e fez uso da 

tribuna. Ao iniciar, explicou que foi marcada uma reunião na próxima segunda-

feira com os vereadores e os representantes cuidadores dos animais do município, 

com a finalidade de solucionar o caso debatido. No que se refere ao plano de cargos 

dos inativos da educação municipal, disse que algo precisa ser feito pelos mesmos, 

pois se aposentam e perdem boa parte dos salários. Ainda o vereador enalteceu o 

trabalho dos professores, dizendo, inclusive, que algo precisa ser feito para 

beneficiar os mesmos. Comentou ainda o vereador, que o IBASS precisa desvincular 

o CPF do marido da professora que está aposentada, o qual fica atrelado a ela, e o 

marido não recebe nada. Finalizando, disse acreditar que todos os vereadores irão 

se reunir com alguns representantes dos aposentados, na intenção de solucionar 

esta situação. Em seguida reassumiu a Presidência, e, passou a palavra ao vereador 

Bruno Pinheiro. Em breves palavras o orador saudou os protetores dos animais que 

se encontravam presentes no plenário e se solidarizou com os mesmos, frisando 

que o seu papel neste legislativo sempre foi em prol dos animais. Saudou                                                                                                                                                                                                                                                             

também o Secretário Andrade, igualmente presente na sessão, dizendo se todos os 

secretários fossem como o Secretário de Segurança Municipal Andrade, estaria 

ótimo. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

passou direto para a ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e 
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votação, acompanhados dos pareceres competentes, com 06 (seis) votos  favoráveis 

os projetos abaixo relacionados: Projeto de Resolução nº 015/2023 de autoria do 

vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Concede a “Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Bruno de Souza Almeida 

Projeto de Resolução nº 016/2023 de autoria do vereador  Wagner Matos de Sousa 

Silva - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida” ao Sr. Robson Moura de Figueiredo. Nada mais havendo para tratar na 

presente data, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, convocando os demais Edis 

para se reunirem na próxima quinta-feira, dia 16 do corrente mês e ano. Já que na 

próxima terça-feira, dia 14, esta Casa fará Sessão Solene em comemoração ao Dia 

Internacional da Mulher. Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Presidente (Ad hoc) 

 
Evanildo Ferreira da Silva 
Vice-presidente (Ad hoc) 

 
Bruno E. de Oliveira Pinheiro 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário  

Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 

16 de março de 2023.  

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. 

Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 

Matos Souza Silva. Deixando de comparecer os vereadores Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas e Roger de Carvalho de 

Almeida, todas as ausências justificadas por motivos particulares. Havendo número 

legal, o Sr. declarou aberta a sessão e colocou a ata anterior em discussão e votação, 
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a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente 

em pauta que consta do seguinte: Projeto de Lei nº 022/2023 de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Saquarema, que acrescenta ao parágrafo Único 

do Art. 50 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Saquarema, o inciso XII, 

criando a Comissão Permanente de Defesa e Proteção dos Animais. Projeto de Lei 

nº 019/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a denominação 

da Rua Nova Vida, atual rua “G” no Loteamento Moradas Recanto de Praia Seca, 

no bairro de Engenho Grande. Projeto de Lei nº 033/2023 de autoria da vereadora 

Elísia Rangel - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos responsáveis de 

estabelecimentos públicos ou privados de atendimento veterinário que constatarem 

maus tratos aos animais atendidos, de comunicar imediatamente o fato à polícia 

civil e/ou promotoria de justiça do meio ambiente. Projeto de Lei nº 034/2023 de 

autoria do vereador Odinei Garcia Ramos. Dispõe sobre o direito da mulher em ter 

um acompanhante de sua livre escolha nas consultas e exames em estabelecimentos 

públicos e privados de saúde no município de Saquarema e nos casos que envolvam 

algum tipo de sedação o direito se torna obrigatoriedade. Projeto de Decreto nº 

003/2023 de autoria do vereador Abrão do Nascimento - Dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Saquaremense ao Sr. Evanildo Andrade dos Santos, 2º 

Sargento da PM e Secretário Municipal de Segurança e Ordem Pública. Projeto de 

Decreto nº 004/2023 de autoria do Vereador Roberto Carlos, Dispõe sobre a 

concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. Alkindar 

de Mattos Lauria. Projeto de Resolução nº 017/2023 de autoria do vereador Odinei 

Garcia Ramos - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da 

Costa Almeida” ao Sr. Wild Rodrigues Tavares Filho, 1º Sargento da Polícia 

Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução nº 018/2023 de 

autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Concede a “Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Wenderson Luiz dos Santos, 

Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projetos de autoria do 

vereador Eduardo Veiga:  Projeto de Resolução nº 019/2023- Concede a “Medalha 

de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Thiago 

Fernandes dos Anjos, 1º Tenente da Polícia Militar lotado no 25º BPM em 

Saquarema. Projeto de Resolução nº 020/2023 de autoria do vereador Eduardo 

Veiga - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida” ao Sr. Moacir Macedo Maciel, Cabo da Polícia Militar lotado no 25º 

BPM em Saquarema. Projeto de Resolução nº 021/2023 - Concede a “Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Marcus Vinícius 

Costa, Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Indicações de 

autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 154/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo na iluminação 

pública da Avenida Praia Ponta do Sul, no bairro Vilatur. Indicação nº 236/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que sejam providenciados o 
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asfaltamento e o saneamento básico na Rua das Ostras, no bairro do Leigo. 

Indicação nº 237/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a manutenção asfáltica e operação “tapa buraco”, na Estrada do 

leigo, próximo ao Condomínio Aldeia I, no bairro do Leigo. Indicações de autoria 

do vereador Amarildo Carvalho - Indicação nº 229/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a contratação de um intérprete de 

libras para as sessões de pauta em cumprimento ao artigo 67 da Lei nº 13.146/2015. 

Indicação nº230/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de um cais do porto em Saquarema e a aquisição de 

balsas para um trabalho temático na Orla da Lagoa de Saquarema.  Indicação nº 

231 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

um levantamento para apuração do número de apicultores e meliponicultores em 

nossa cidade, para que seja implantado o programa Rio Mel, conforme Lei nº 

5.548/2009. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Indicação nº 

305/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

estudo para possibilidade de aumento do vale alimentação dos servidores da 

prefeitura municipal de Saquarema para os servidores efetivo, comissionados e 

aposentados. Indicação nº 352 /2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a revitalização de todo o centro histórico de Saquarema. 

Indicação nº 353 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a ronda da Guarda Municipal e da PM para a Rua 47 com Avenida 

Beira Mar, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel - 

Indicação nº 136 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a realização mensal de uma feira de adoção de animais domésticos, 

orientação e conscientização quanto ao bem estar animal e guarda responsável. 

Indicação nº 137/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a aquisição de um veículo automotivo para transporte de animais de 

pequeno porte, atendendo aos cuidadores do nosso município que não tenham 

condições financeiras de arcar com transporte até a veterinária municipal. 

Indicação nº 139/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a instalação de redutor de velocidade ou lombada na Rua Pereira 

com a Rua Joaquim Vieira, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira: Indicação nº 081/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a revitalização do campo de futebol (Jaconé 

Esporte Clube), localizado na Rua “A” entre as Ruas 89 e 96, no bairro de Jaconé. 

Indicação nº 174/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado uma passarela na Rua 11, sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé. 

Indicação nº 175/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado uma nova linha de ônibus da empresa Rio Lagos, que atenda aos 

moradores da RJ 118 até a divisa com o município de Maricá, no bairro de Jaconé. 

Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas. Indicação nº 293/2023 - Indica 
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a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de 

quebra-molas na Rua Piauí, no bairro do Guarani. Indicação nº 294/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza das 

calçadas na Avenida Litorânea, no bairro da Barra Nova. Indicação nº 323/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza 

das calçadas da Rua Capitão Nunes, no bairro da Barreira. Indicações de autoria do 

vereador Odinei Garcia - Indicação nº 309 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a instalação de duas guaritas de ônibus, 

instalação de bancos e um braço de luz, no ponto de ônibus da RJ 106 (Rod Amaral 

Peixoto), ponto final dos ônibus da empresa Salineira. Indicação nº 348/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o calçamento 

da Travessa Santo Antônio, no bairro do jardim. Indicação nº 349/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o retorno dos horários 

dos ônibus para o bairro do Jardim. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho: Indicação nº 100/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a organização de uma feira de artesanato itinerante. 

Indicação nº 101/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de uma Casa Creche no bairro da Mombaça. Indicação 

nº 145/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a implantação de UBS (unidade Básica de Saúde), de âmbito federal, no bairro da 

Raia. Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 091/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

implantação de um CRAS (centro de referência de assistência social) no bairro da 

Madressilva. Indicação nº 157/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um campo de grama sintética, na Rua Manoel Alcides 

Penetra, no bairro do Retiro. Indicação nº 159/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado com urgência a implantação de uma 

faixa elevada de travessia de pedestres na Rodovia Amaral Peixoto, KM 70 

(próximo ao Atakarejo), no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador 

Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 367/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 03 (três) quebra-molas 

na Avenida Nossa Senhora de Fátima, (altura da Igreja Assembleia de Deus), no 

bairro da Água Branca. Indicação nº 368/2023: Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a contratação de médico cirurgião especialista 

de cabeça e pescoço para atendimento na Policlínica Municipal de Saquarema. 

Indicação nº 369/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que sejam 

providenciados o asfaltamento e o saneamento básico da Rua Projetada “B”, no 

bairro da Caixa D´Água. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: 

Indicação nº 275 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o reparo na iluminação pública da Rua 21 de setembro, no 

Loteamento Madrebella, no bairro da Madressilva. Indicação nº 276/2023 - Indica 
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a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 

tampas de bueiro na Rua 5 de setembro, no Loteamento Madrebella, no bairro da 

Madressilva. Indicação nº 277/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o reparo emergencial da Rua Projetada A, para que seja 

restabelecido o trânsito de veículos e pedestres, no bairro da Água Branca. Ao 

término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra aos demais 

vereadores (as). Tendo feito uso da mesma o vereador Roberto Carlos Reis Melo. 

Ao iniciar o vereador fez severas críticas sobre o estado em que se encontra o bairro 

de Vilatur, dizendo que está faltando sensibilidade ao secretário responsável por 

esta pasta e considera ser uma situação vergonhosa, pois segundo ele, hoje o 

município conta com o dobro de dinheiro e maquinários e mesmo assim, afirma ele 

citando nomes de inúmeras ruas abandonas no bairro de Vilatur, e que enquanto o 

problema não for solucionado pela Prefeitura, ele virá à tribuna para reclamar e 

criticar. O vereador Abraão em aparte deu explicações sobre o alamento do 

Loteamento em Vilatur, citado pelo vereador Roberto Carlos e ressaltou: o 

município é muito extenso e fica difícil para o secretário resolver todos os 

problemas dos bairros de uma hora para outra. O vereador Bruno em contra parte, 

disse não ser de uma hora para outra, pois o atual secretário responsável por esta 

pasta está no município há 08 (oito) anos e segundo o vereador, o mesmo é 

incompetente. Continuando o vereador Roberto Carlos falou que o povo não está 

exigindo asfalto, mas sim, que as ruas sejam dignas de passagem pela população. 

E frisou: - fui eleito para ser fiscal do povo. Seguindo com os trabalhos, fez uso da 

tribuna o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ao iniciar, citou uma de suas 

indicações que colocará em pauta. Deixou sua solicitação para que as pessoas que 

recebem o cartão social não sejam expostas nas redes sociais. Continuando, elogiou 

a manifestação silenciosa que foi realizada pelos protetores de animais em frente 

da Prefeitura Municipal de Saquarema. E ainda em torno do assunto, justificou o 

Projeto lido acima, que se refere à comissão criada para fiscalização em defesa dos 

animais. Continuando, o vereador criticou o local da instalação da Secretaria em 

defesa dos animais, dizendo que esta instalação teria que ter uma sintonia com os 

defensores da causa animal. E perguntou: - será que está sendo instalada em lugar 

escondido para não ser fiscalizada? No tocante as estradas que se encontram 

esburacadas citadas anteriormente pelos vereadores que o antecedeu, afirmou que 

o trabalho só será definitivo mediante o asfaltamento, do contrário será um conserto 

paliativo. Finalizando citou que o secretário criticado acima, na realidade está nesta 

pasta há seis anos, mas segundo o vereador, as críticas ao mesmo começaram a 

aparecer a pouco tempo, e perguntou: - será que antes tudo estava correto? Deixou 

o questionamento no ar. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel. 

Se referindo as palavras do vereador Abraão concernentes a Secretária de proteção 

aos animais, disse ser necessário reforçar o pedido junto ao Poder Executivo para 

trazer a referida secretaria para Bacaxá ou Saquarema, pois em Jaconé ficará muito 
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distante, e segundo ela, piora quando se refere ao transporte. Quanto aos animais 

de grande porte, considera que deve ser levado pra um lugar mais distante e aplicar 

multa nos proprietários que deixam seus animais soltos pelas ruas. O vereador em 

Abrão em aparte, disse que são muitos animais soltos pelas ruas e concorda com a 

oradora, porém, que haja uma advertência primeiro. Continuando a vereadora 

Elísia, disse que quanto a multa, tem que haver uma Lei regulamentada; ou seja: 

toda estratégia tem que ser feita junto aos cuidadores e a secretaria, e ver se vai 

haver advertência ou multa, conclui ela. O Presidente Odinei, frisou que deve haver 

a advertência e depois a multa.  Com relação a Jardim Ipitangas, Vilatur e Fornalha 

de Fogo, falou que já foi realizada uma reunião com alguns moradores e 

representantes de cada bairro, no que se refere aos resíduos dos alagamentos e lixos 

nas ruas. Informou ainda que foi redigido um abaixo assinado e enviaram a Prefeita. 

Frisou que o mutirão em Vilatur já está sendo resolvido e em outros bairros também 

já foram iniciados. Em aparte o vereador Evanildo, deu alguns esclarecimentos 

sobre os alagamentos que ocorrem em alguns bairros do município, frisando que 

em certos casos não tem como fazer a drenagem, como ainda necessita de uma 

grande quantidade de material, e hoje considera um pouco mais difícil realizar estes 

paliativos, porque o material vem de um lugar mais distante, ou seja, de palmital. 

Depois de várias considerações em torno do assunto acima, a vereadora Elísia disse 

que esteve com alguns funcionários efetivos da Prefeitura onde recebeu queixas 

sobre a falta de aumento de salário. E diante o exposto, solicitou à Sra. Prefeita que 

haja uma revisão nos cargos e salários previstos desde 2012 e assim, um aumento 

para o pessoal efetivo municipal. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia: Foi aprovado 

numa Única discussão e votação, acompanhados dos pareceres favoráveis das 

comissões, com 07 (sete) votos favoráveis e uma abstenção, o Projeto de Lei nº 

032/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização de abertura 

de crédito adicional especial, no valor de R$1.063.036,00 (Hum milhão sessenta e 

três mil e trinta e seis reais), no orçamento vigente. Em seguida, foram aprovados 

em segunda discussão e votação com 08 (oito) votos favoráveis, os projetos abaixo:  

Projeto de Lei nº 021/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Institui no 

âmbito do município de Saquarema o mês “Fevereiro Roxo e Laranja” dedicado à 

campanha de conscientização da importância do diagnóstico precoce de lúpus, 

fibromialgia, Alzheimer e leucemia.  Projeto de Resolução nº 015/2023 de autoria 

do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Concede a “Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Bruno de Souza Almeida. 

Projeto de Resolução nº 016/2023 - De autoria do vereador Wagner Matos de Sousa 

Silva - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida” ao Sr. Robson Moura de Figueiredo. Nada mais havendo para tratar na 

presente data, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, convocando os demais Edis 

para se reunirem na próxima quinta-feira, dia 21 do corrente mês e ano.  Para 
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constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária do primeiro período da       

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 

21 de março de 2023.  

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a convite do Sr. Presidente, o vereador Marcel Carneiro Chagas. 

Ocupando a primeira secretaria, a convite do Sr. Presidente, o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. E a segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores:  

Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo, 

Eduardo Pinto Veiga, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. 

Deixando de comparecer o vereador Amarildo Carvalho de Oliveira, e as 

vereadoras Elísia Rangel de Freitas e Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana, todas 

as ausências justificadas por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. 

declarou aberta a sessão e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi 

aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta 

que consta a seguir: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal:  Lei nº 2.360 de 

08/03/2023 - Dispõe sobre a inclusão de novas ações no Plano Plurianual – PPA 

referente ao quadriênio 2022/2025 no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO e na Lei Orçamentária Anual – LOA, ambas do exercício de 

2023. Lei nº 2.361 de 08/03/2023 - Dispõe sobre a alteração da Lei 2.189/2022, 

que institui o Programa Municipal de Incentivo à Educação, Desenvolvimento 

Econômico Social, Economia Solidária e Combate à Pobreza da População do 
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Município de Saquarema. Projetos de Lei de autoria do Executivo Municipal: 

Projeto de Lei nº 037/2023 - Dispõe sobre a criação do Programa Cidade da 

Educação no município de Saquarema. Projeto de Lei nº 038/2023 - Dispõe sobre 

a alteração do artigo 11 da Lei nº 2.354 de 09/02/2023 que cria o auxílio enchente. 

Projeto de Lei nº 031/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Praia de Bacutia, no bairro de Vilatur. Projeto de Lei nº 

035/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Dispõe sobre reserva de vaga 

de estacionamento para pessoa inscrita na OAB (Ordem dos Advogados do Brasil) 

em torno do Fórum e Órgãos da Administração Pública do Município de 

Saquarema. Projeto de Decreto nº 005/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: 

Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. 

Dr. Carlos Thadeu de Oliveira. Projeto de Decreto nº 006/2023 de autoria do 

vereador Ueverton Siqueira da Silva: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. 

José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Weverton Silva Florentino. Projeto de 

Decreto nº 007/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense a Ilmª Sr.ª. Magali Avila 

Nunes. Projeto de Resolução nº 023/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: 

Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” 

ao Sr. Alexandre Mendonça da Silva, 1º Sargento da PM, lotado no 25º BPM em 

Saquarema. Projeto de Resolução nº 024/2023 de autoria do vereador Marcel 

Chagas: Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida” ao Sr. Jardel dos Santos Bittencourt, Cabo da PM, lotado no 25º BPM 

em Saquarema. Projeto de Resolução nº 025/2023 de autoria do vereador Marcel 

Chagas: Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida” ao Sr. Taylor Kallab Silva, Soldado da PM, lotado no 25º BPM em 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 

238/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o asfaltamento e saneamento básico na Rua situada entre a Rua dos Atobás e a loja 

“O Baratão”, na Estrada dos Leigos, no bairro do Leigo. Indicação nº 296 /2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

manutenção dos paralelepípedos da Av. Nossa Senhora de Nazareth, nos bairros 

do Gravatá e Boqueirão. Indicação nº 372/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que não sejam divulgadas através de fotos ou vídeos imagens das 

pessoas que foram contempladas com o auxílio enchente, assim como as pessoas 

comtempladas com a bolsa permanência do programa conexão universitária.  

Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação nº 354 /2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a contratação de 

um Optometrista para o município de Saquarema. Indicação nº 356/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a recuperação da 

pavimentação de paralelepípedos da Av. Ministro Salgado Filho, entre os nºs 1.010 

e 1.856 no bairro do Gravatá. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: 
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Indicação nº 392/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de bocas de lobo e colocação de manilhamento na Rua 

Capitão Nunes, em frente à Escola FAETEC, no bairro da Barreira. Indicações de 

autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 140/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação do Centro Dia do 

Idoso, no 1º Distrito de Saquarema. Indicação nº 141/2023- Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de brinquedos infantis 

na área pública da Av. Litorânea ao lado da quadra esportiva, no bairro do 

Boqueirão. Indicação nº 143/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a reinstalação de redutor de velocidade (lombada) na Rua 

Professor Souza, em frente ao colégio Oliveira Viana, no bairro de Bacaxá. 

Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 176/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado à construção 

de uma cabine para a Guarda Municipal na praça Guilherme Menezes Rangel, no 

bairro de Jaconé. Indicação nº 178/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a reforma total da praça em Jaconé. Indicação nº 

179 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o manilhamento no canal existente entre as Ruas 113 e Rua 0 (zero), no bairro de 

Jaconé. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas- Indicação nº 324/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza 

da propriedade pública, localizada na Av. Litorânea atrás da CBV (centro brasileiro 

de vôlei), no bairro da Barra Nova. Indicação nº 328/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado “operação tapa buraco” na Rua dos 

Tatuís, esquina com Rua das Mangueiras, no bairro de Itaúna. Indicações de autoria 

do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 371/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e revitalização do valão da 

Rua 13, no bairro do Guarani. Indicação nº 379/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e capina da Rua Agenor 

Marinho, no bairro de Bacaxá. Indicação nº 382/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado um projeto com profissional 

habilitado de ginástica e alongamento voltado para a terceira idade no campo de 

grama sintética da Raia, no bairro da Raia. Indicações de autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho: Indicação nº 146/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a implantação de uma UBS (unidade básica de 

saúde) de âmbito federal, no bairro do Guarani. Indicação nº 148/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de uma feira 

gastronômica no Campo de Aviação valorizando a gastronomia local. Indicação de 

autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 160/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a edificação de uma 

escultura da ave Socó, na praça dos Pescadores, no centro de Saquarema. Indicação 

nº 161/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
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à implantação de um posto avançado da Guarda Civil, na Av. Oliveira Viana com 

Rod Amaral Peixoto, no bairro do Rio Seco. Indicação nº 162/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado à implantação, nos 

termos legais, o uso de pedalinhos na Lagoa de Saquarema. Indicações de autoria 

do vereador Ueverton Siqueira da Silva:  Indicação nº 370/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o recapeamento asfáltico da 

Rua São Gonçalo, no bairro do Boqueirão. Indicações de autoria do vereador 

Wagner Matos: Indicação nº 329/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a colocação de tampas para bueiros no trecho das Ruas 

Sandra Regina Rodrigues e a Rua Joaquim Pereira da Costa, no bairro do Leigo. 

Indicação nº 330/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de redutores de velocidade (quebra-molas) no trecho 

das Ruas Sandra Regina Rodrigues e a Rua Joaquim Pereira da Costa, no bairro do 

Leigo.  Indicação nº 331/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o patrolamento, encaibramento e limpeza da Rua Guilhermino 

Cruz, no bairro do Rio de Areia. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra. Primeiramente, fez uso da palavra o vereador 

Roberto Carlos Reis Melo. Ao iniciar disse que desde 2019 ele já havia feito uma 

indicação para que o secretário de obras e serviços públicos municipal tome 

providências no que se refere ao valão negro localizado no bairro do Rio de Areia, 

o qual segundo o orador está a céu aberto, trazendo problemas para os moradores 

que residem perto dali. Com isso solicitou mais uma vez ao Secretário responsável 

no sentido de que seja feita a drenagem no local. Em aparte o vereador Abraão, 

disse que naquele valão será construída uma galeria sem tampas, porque segundo 

ele, é irregular usar tampão em galerias. Continuando com sua fala, o vereador 

Roberto Carlos, disse descordar do aparteante, e que podem fazer a galeria 

colocando uma tampa que poderá ser retirada quando for fazer a devida limpeza. 

No que se refere ao evento Beer Fest, ocorrido neste final de semana no Centro de 

Saquarema, o vereador Bruno em aparte disse querer entender que critério é 

utilizado pela Secretaria de Esporte e Lazer no tocante a montagem das barracas. 

Pois segundo ele, está havendo privilegio para certas pessoas, pois são 23 (vinte e 

três) barracas, pois apenas três foram instaladas. Portanto, irá mandar um ofício ao 

referido secretário responsável, para dar informações sobre o assunto pautado. 

Continuando o vereador Roberto Carlos, disse acreditar realmente ter alguns 

privilegiados. Citou ainda de maneira crítica sobre as condições precárias em que 

se encontram a ponte que fica na Serra do Mato Grosso e a rua Geraldo Souza, 

solicitando ao Secretário responsável, providencias urgentes. Finalizando, frisou 

que já solicitou do Secretário de Educação que coloque um ônibus escolar para 

atender os alunos pequenos do Rio Seco e Alvorada, dizendo ser extremamente 

perigoso o acesso daquelas crianças na travessia da rodovia, ou que coloquem um 

guarda para amparar aqueles pequenos na referida travessia. Em seguida fez uso da 
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palavra o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Citou sobre uma postagem no 

Instagram referente denúncias de maus tratos no Asilo particular existente em 

Itaúna. Afirmando que após a sessão os vereadores irão ao local verificar a 

veracidade da denúncia, mesmo sendo uma instituição particular, se for verdade 

terão que tomar uma atitude. Em seguida, disse que após informações, vem aqui 

expor que todas as empresas prestadoras de serviços no município estão licenciadas 

para tal. Inclusive, afirma ele, que saiu no diário oficial. No tocante aos bairros da 

Alvorada e Tinguí, informou que ele esteve também no local e já se passaram mais 

de dois meses e até agora nada foi feito pelas pessoas afetadas pelas últimas chuva, 

e que três mil reais de ajuda do município não vão resolver a vida daquelas pessoas 

em que muitos perderam tudo. Diante disso, solicitou colaboração do INEA e do 

Governo do Estado no sentido de resolver os consertos destes locais; e que esta 

Casa não vai permitir que estas pessoas fiquem abandonadas. O vereador Bebeto, 

falou que as pessoas estão sendo prejudicadas, pois muitos vivem da plantação de 

bananas e estão perdendo tudo em suas roças. Ainda da tribuna o vereador Abraão 

desmentiu no que se refere aos comentários feitos sobre a construção de um prédio 

de nove andares na subida do Morro da Cruz, o qual, segunda divulgação beneficia 

o Secretário de Educação. Porém, esclareceu a todos que desde 2013 a ex-prefeita 

Franciane, já havia permitido através de Lei Municipal a construção de prédio de 

nove andares no município. Depois de mais algumas considerações a respeito, disse 

querer ainda falar de outro tema, colocando que hoje em Saquarema, tudo se copia 

de Maricá, e que todo cargo de confiança vem de fora, deixando com isso de dar 

oportunidade aquelas pessoas que aqui residem. E finalizou, a Sra. Prefeita precisa 

dar oportunidades a quem vive aqui, enquanto tem dinheiro para gastar, porque o 

dinheiro do Royalties do petróleo acaba um dia, conclui. Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do 

Dia.  Foi aprovado em primeira discussão e votação, com 08 (oito) votos favoráveis 

o Projeto de Lei nº 019/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe 

sobre a denominação da Rua Nova Vida, atual rua “G” no Loteamento Moradas 

Recanto de Praia Seca, no bairro de Engenho Grande. Em seguida foi aprovado em 

Única discussão e votação, com 08 (oito) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 

022/2023 da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema. - Acrescenta ao 

parágrafo único do artigo 50 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Saquarema, o inciso XII, criando a Comissão Permanente de Defesa e Proteção dos 

Animais. Também foi aprovado com 08 (oito) votos favoráveis pelo Plenário os 

membros participantes da Comissão permanente a que se refere o Projeto de Lei 

22/23. Ou seja: vereador Wágner Matos – Presidente e os dois membros 

vereadores: Abraão do Nascimento e Marcel Chagas. Posteriormente, foram 

aprovados em Única discussão e votação com o aval do Plenário, os projetos abaixo 

relacionados, com (08) votos favoráveis. Projeto de Decreto nº 005/2023 de autoria 

do vereador Marcel Chagas: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José 
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Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. Carlos Thadeu de Oliveira. Projeto de 

Decreto nº 006/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira da Silva: Dispõe 

sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. 

Weverton Silva Florentino. Projeto de Decreto nº 007/2023 de autoria do vereador 

Roberto Carlos Reis Melo: Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense a Ilmª Sr.ª. Magali Avila Nunes. Projeto de Resolução nº 023/2023 

de autoria do vereador Marcel Chagas: Concede a “Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Alexandre Mendonça da 

Silva, 1º Sargento da PM, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução 

nº 024/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: Concede a “Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Jardel dos Santos 

Bittencourt, Cabo da PM, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução 

nº 025/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: Concede a “Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Taylor Kallab 

Silva, Soldado da PM, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Decreto nº 

003/2023 de autoria do vereador Abrão da Melgil que dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Sr. Evanildo Andrade dos Santos, 2º Sargento 

da PM e Secretário Municipal de Segurança e Ordem Pública. Projeto de Decreto 

nº 004/2023 - De autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a 

concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. Alkindar 

de Mattos Lauria. Projeto de Resolução nº 017/2023 de autoria do vereador Odinei 

Garcia Ramos - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da 

Costa Almeida” ao Sr. Wild Rodrigues Tavares Filho, 1º Sargento da Polícia 

Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução nº 018/2023  de  

autoria  do  vereador  Odinei  Garcia Ramos - Concede a “Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Wenderson Luiz dos Santos, 

Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução 

nº 019/2023 - vereador Eduardo Veiga Concede a “Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Thiago Fernandes dos Anjos, 

1º Tenente da Polícia Militar lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de 

Resolução nº 020/2023 de autoria do vereador Eduardo Veiga - Concede a 

“Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. 

Moacir Macedo Maciel, Cabo da Polícia Militar lotado no 25º BPM em Saquarema. 

Projeto de Resolução nº 021/2023 de autoria do vereador Eduardo Veiga. Concede 

a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. 

Marcus Vinícius Costa, Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. 

Declaro, que o vereador Bruno não participou das votações acima, porque teve que 

se ausentar do Plenário. Não havendo mais nada para tratar na data de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os senhores vereadores 

para se reunirem no próximo dia 23 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a 

presente ata que assino:_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Marcel Carneiro Chagas 

Vice-Presidente (Ad hoc) 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 

Ata da (9º) nona Sessão Ordinária do primeiro período da       

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 

23 de março de 2023.  

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria, a convite do Sr. Presidente, o vereador Evanildo Ferreira da Silva. E a 

segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Marcel Carneiro Chagas, Roger 

Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos Souza Silva. 

Deixando de comparecer a vereadora Elísia Rangel de Freitas e os vereadores: 

Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro e Eduardo Pinto Veiga, 

todas as ausências justificadas por motivos particulares. Havendo quórum 

suficiente, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos e, solicitou a leitura do 

expediente em pauta que consta do seguinte:  Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria 

do vereador Ueverton Siqueira da Silva: Dispõe sobre a denominação da Rua Basã 

(antiga Rua 01), no bairro da Bicuíba. Projeto de Lei nº 042/2023 de autoria do 

vereador Roberto Carlos Reis Melo: Dispõe sobre a garantia ao público 

frequentador através de guias especializados e credenciados no Município de 

Saquarema.  Projeto de Decreto nº 008/2023 de autoria do Vereador Eduardo 

Veiga: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a 

Ilmª Srª. Francislayne Salles do Valle. Projeto de Decreto nº 009/2023 de autoria 

do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao 

Mérito Municipal ao Ilmº Sr. Kaio Luiz da Silva Ferreira.  Projeto de Decreto nº 

010/2023 de autoria do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do 
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Título de Cidadão Saquaremense a Ilmº Sr. Tenente Coronel da Polícia Militar 

Leonardo Ribeiro de Oliveira. Projeto de Decreto nº 011/2023 de autoria: Vereador 

Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto 

Pinto Coelho” ao Sr. Dr. Antônio Carlos Texeira de Oliveira. Projeto de Decreto 

nº 012/2023 de autoria: Vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Fábio Santiago Guedes. 

Projeto de Decreto nº 013/2023 de autoria de autoria do vereador Bruno Pinheiro - 

Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. 

Dr. Cícero Bahia Teixeira. Projeto de Decreto nº 014/2023 de autoria do Odinei 

Garcia Ramos: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto 

Coelho” a Ilmª Sr.ª. Thatiana Machado da Costa.  Projeto de Decreto nº 015/2023 

de autoria do vereador Wagner Matos de Sousa Silva: Dispõe sobre a concessão da 

“Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº. Sr. Dr. Marcos Nascimento 

Braecher. Projeto de Decreto nº 016/2023 de autoria do vereador Amarildo 

Carvalho de Oliveira: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto 

Pinto Coelho” a Ilma. Sra. Ingrid Vieira Veiga. Indicações do vereador Abraão 

Ribeiro: Indicação nº 297/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a manutenção asfáltica e operação tapa buraco na Estrada 

Santo Antônio com Rua Abílio Mota, no bairro do Jardim. Indicação nº 298/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a retirada 

de uma laje que caiu no canal que corta a localidade do Pantanal, no bairro do Rio 

da Areia. Indicação nº 299/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a limpeza do canal em frente ao Bar 22 na Rua Casemiro 

Maggi, no bairro do Rio da Areia. Indicações de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro: Indicação nº 357/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a recuperação da pavimentação de paralelepípedos da Rua 

Dr Luiz Januário e Rua Barão de Saquarema, no bairro do Centro de Saquarema. 

Indicação nº 419/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a criação de banheiros adaptados para ostomizados nas repartições 

públicas do município de saquarema. Indicação nº 422/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a viabilização para a 

construção de uma academia ao ar livre no bairro da Mombaça. Indicações de 

autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 144/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de um redutor 

de velocidade ou lombada, na Rua Joaquim Vieira, no bairro de Bacaxá. Indicação 

nº 191/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a inclusão de kits com: fraldas, lenços umedecidos e pomadas contra assaduras para 

alunos especiais nas escolas e creches do município de Saquarema. Indicação nº 

192 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a implantação de uma Fazenda Escola Modelo, no município de Saquarema. 

Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira (Vanildo de Jaconé) - 
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Indicação nº 180 /2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a reforma total do calçadão na Rua 96 com Avenida Beira Mar, no 

bairro de Jaconé. Indicação nº 206/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a reforma e ampliação da ponte na Rua 47 para veículos 

pesados sobre o Canal Salgado no bairro de Jaconé. Indicação nº 207/2023 Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a dragagem do 

Canal Salgado em toda sua extensão, ligando a Lagoa de Jaconé à Lagoa de 

Saquarema. Indicações de Autoria: Vereador Marcel Chagas Indicação nº 409 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

reforma do Deck de madeira da Rua Salgado Filho (orla da praia da vila) no bairro 

do Gravatá. Indicação nº 410/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o serviço de limpeza do entorno do campo do Gravatá, no 

bairro do Gravatá. Indicação nº 411/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de uma academia da terceira idade 

na Praça do Centro de Convivência do Idoso, no bairro de Itaúna. Indicações de 

Autoria: Vereador Odinei Garcia: Indicação nº 381/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado manutenção e reparo no bueiro que 

se encontra aberto na Rua Agenor Marinho, no bairro de Bacaxá. Indicação nº 

383/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a pavimentação asfáltica para a Rua Praia do Gurupá, no bairro de Vilatur. 

Indicação nº 384/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a pavimentação asfáltica para a Rua Praia da Riviera, no bairro da 

Vilatur. Indicações de Autoria: Vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 150 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja   providenciado a 

ampliação da capacidade de atendimento no Centro de Reabilitação, devido ao   

aumento da   demanda. Indicação nº 199/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a construção da Maternidade Municipal de 

Saquarema. Indicação nº 200/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a implantação de um serviço gratuito de emergência e 

resgate de animais acidentados e/ou em situação de vulnerabilidade. Indicações de 

autoria do vereador Roberto Carlos:  Indicação nº 243/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e rede de 

esgoto na Rua Jacinto Paulo, no bairro do Rio Mole. Indicação nº 247/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza de todos 

os bueiros do bairro Alvorada. Indicação nº 248/2023- Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de “para raios” nos 

lugares públicos do município de Saquarema. Indicações de Autoria: Vereador 

Wagner Matos Indicação nº 332/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o patrolamento, ensaibramento e limpeza da Rua 

Osvaldo Rabelo, no bairro de Bonsucesso. Indicação nº 333/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem, capina e 
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limpeza em toda a extensão do valão localizado na Rua Guilhermino cruz, no bairro 

do Rio da Areia. Indicação nº 334/2023: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o patrolamento, ensaibramento e limpeza da Rua 

Armando Rodrigues, no bairro de Bonsucesso. Após a leitura acima o Sr. 

Presidente, franqueou o uso da palavra os senhores (as) vereadores (as). Não 

havendo ninguém que quisesse fazer uso da mesma, o Sr. Presidente passou 

diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira e Única discussão 

e votação com 07 (sete) votos favoráveis todos os Projetos abaixo transcritos, 

acompanhados dos pareceres favoráveis das Comissões Competentes: Projeto de 

Lei nº 035/2023 de autoria do vereador Uerverton Siqueira – Que dispõe sobre a 

reserva de vaga de estacionamento para pessoas inscrita na OAB (Ordem dos 

Advogados do Brasil) em torno do Fórum e Órgãos da administração Municipal de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 037/2023 de autoria do Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a criação do Programa Cidade da Educação no município de Saquarema. 

Projeto de Lei nº 038/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 

a alteração do artigo 11 da Lei nº 2.354 de 09/02/2023 que cria o auxílio enchente. 

Projeto de Decreto nº 008/2023 de autoria do Vereador Eduardo Veiga: Dispõe 

sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a Ilmª Sr.ª. 

Francislayne Salles do Valle. Projeto de Decreto nº 009/2023 de autoria do 

vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito 

Municipal ao Ilmº Sr. Kaio Luiz da Silva Ferreira.  Projeto de Decreto nº 010/2023 

de autoria do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense a Ilmº Sr. Tenente Coronel da Polícia Militar Leonardo 

Ribeiro de Oliveira. Projeto de Decreto nº 011/2023 de autoria: Vereador Raquel 

de Carvalho - Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto 

Coelho” ao Sr. Dr. Antônio Carlos Texeira de Oliveira. Projeto de Decreto nº 

012/2023 de autoria: Vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Fábio Santiago Guedes. Projeto de 

Decreto nº 013/2023 de autoria de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe 

sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. 

Cícero Bahia Teixeira. Projeto de Decreto nº 014/2023 de autoria do Odinei Garcia 

Ramos: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a 

Ilmª Srª. Thatiana Machado da Costa. Projeto de Decreto nº 015/2023 de autoria do 

vereador Wagner Matos de Sousa Silva: Dispõe sobre a concessão da “Comenda 

Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº. Sr. Dr. Marcos Nascimento Braecher. 

Projeto de Decreto nº 016/2023 de autoria do vereador Amarildo Carvalho de 

Oliveira: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” 

a Ilma. Sra. Ingrid Vieira Veiga. Aprovado ainda em primeira discussão e votação 

com 07 (sete) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 031/2023 de autoria do vereador 

Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua Praia de Bacutia, no 

bairro de Vilatur. Finalmente, foi aprovado também com 07 (sete) votos favoráveis 
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em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 019/2023 do vereador Odinei 

Garcia Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua Nova Vida, atual rua “G” no 

Loteamento Moradas Recanto de Praia Seca, no bairro de Engenho Grande. Após 

a votação acima, o Sr. Presidente convidou para fazer parte da sessão os Senhores 

(as): Marcio Barizon Cepeda – Sanitarista – Vigilância Sanitária Municipal de 

Saquarema, João Lucas Almeida Vignoli – Coordenador de Ordem Judicial de 

Saúde, Caren Gama – Diretora do Setor de Ordem Judicial da Secretaria de Saúde, 

Stella Gouveia – Diretora Administrativa na Secretaria de Saúde – Ordem Judicial, 

Ana Karoline – Coordenadora saúde da Pessoa Idosa e Presidente do Conselho 

Municipal de Idoso, Lylian – Representante da Assistência – CRAS, Thiago Cruz 

Camarinha – Advogado, para dar esclarecimentos no tocante à visita feita pelos 

mesmo no Asilo Particular situado em Itaúna, conforme vídeo postado nas rede 

sociais de maus tratos aos idosos que lá residem. Portanto, a Dra. Caren, Sr. Márcio, 

Sra. Ana Carolina e Sra. Lia, fizeram relatos semelhantes, cada um dentro do seu 

propósito de investigação e afirmaram ao constatar, não ter visto sinais de maus 

tratos, e sim, de algumas irregularidades com relação ao que diz respeito a regra de 

administração desse tipo de instituição. Posteriormente, o Sr. Presidente, agradeceu 

a presença dos mesmos e disse que ele juntamente com alguns vereadores, foram 

ao local e que também não observaram nada de anormal, apenas estruturalmente, 

algumas deficiências, embora eles não sejam peritos, conclui. Portanto, agora ficou 

a cargo da Prefeitura Municipal para tomar as providências cabíveis quanto o caso 

pautado. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no 

próximo dia 28 do mês e ano em curso, em seu horário regimental. Para constar, 

lavrei a presente Ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – Redatora 

de Ata. 

   

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 

Evanildo Ferreira da Silva 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
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Ata da (10ª) décima Sessão Ordinária do primeiro período da       

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 

28 de março de 2023.  

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria, a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum, estavam presentes os 

senhores vereadores: Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Eduardo 

Pinto Veiga, Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 

Matos Souza Silva. Deixando de comparecer os vereadores: Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, todas às 

ausências justificados. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou 

abertos os trabalhos e, solicitou a leitura do expediente em pauta que consta do 

seguinte:  Projeto de Lei nº 053 /2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre 

a alteração da Lei nº 2.141 de 11/11/2021 que instituiu o Programa Conexão 

Universitária. Projeto de Lei nº 054 /2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe 

sobre a contratação temporária para atender necessidade de excepcional interesse 

público, conforme inciso IX do artigo 37 da Constituição da República, para a 

função de Mediador de Inclusão Escolar. Projeto de Lei nº 046/2023 de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre declarar patrimônio cultural de 

natureza imaterial o festival gastronômico “O GOSTO DE AGOSTO”. Projeto de 

Lei nº 051/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: Dispõe sobre a 

denominação da Rua Laureano, localizado no bairro do Jardim. Projeto de Decreto 

nº 017/2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira da Silva - Dispõe sobre a 

concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a Ilmª. Sr.ª. Sandra Coelho 

Madeira Santos. Projeto de Decreto nº 018/2023 - vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto 

Coelho” ao Ilmº. Sr. Dr. Rafael Almaráz Lauria. Projeto de Decreto nº 019/2023 

de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida: Dispõe sobre a concessão do 

Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº Sr. Juceir Junior Gomes de Amorim 

- Projeto de Decreto nº 020/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de 

Almeida - Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” 

ao Ilmº. Dr. Raphael de Oliveira Pinheiro. Projeto de Decreto nº 021/2023 do 

vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº Sr. Dr. Professor Marcio Barizon Cepeda. Projeto de 

Decreto nº 022/2023 - De autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre 

a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº Sr. Matheus Paulo da 

Costa. Projeto de Decreto nº 023/2023 - De autoria da vereadora Raquel de 
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Carvalho: Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº 

Sr. Sebastião Gil de Lalor Imbiriba Júnior. Indicações de autoria do vereador 

Abraão Ribeiro: Indicação nº300 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a limpeza do córrego na Travessa Amélia da 

Silva Rodrigues, no bairro da Madressilva. Indicação nº 347/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a conclusão da instalação da 

iluminação pública em LED na Estrada Latino Melo no trecho próximo ao Campo 

do Corinthians, no bairro do Palmital. Indicação nº 412/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a roçada na Rua do Serrano, 

no bairro do Palmital. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Indicação 

nº 418/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a manutenção asfáltica e operação tapa buraco da Rua Visconde de Baependi, no 

bairro do Areal. Indicação nº 423/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a reforma do abrigo para passageiros de ônibus da Rio 

Lagos, localizado na Avenida Beira Mar com a Rua 47, no bairro de Jaconé. 

Indicação nº 420/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a colocação de bancos no entorno do campo de grama sintética 

localizado na Praça Herval Antunes Pinheiro, no Centro de Saquarema. Indicações 

de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 470/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de iluminação 

pública de LED na Rua Coroa Grande, no bairro de Jardim Ipitangas. Indicações 

de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 193/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a revitalização da Orla da 

Lagoa no trecho entre o Centro de Saquarema e o Areal. Indicação nº 194/2023 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

construção/instalação de um Centro de Atividades Complementares em Sampaio 

Correa, 3º Distrito de Saquarema.  Indicação nº 195/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma praça de lazer 

com brinquedos infantis, na área pública no entroncamento da Rua Barão de 

Saquarema e Rua Visconde de Baependi, no bairro do Areal. Indicações de autoria 

do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 208/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma guarita no ponto 

de ônibus da Rua 13 com Avenida Um (01), em Jaconé. Indicação nº 209/2023- 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma 

passarela na Rua Oito (08) sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé. Indicação nº 

210 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a implantação de uma área de lazer com brinquedos para crianças e atividades para 

idosos na Orla da lagoa em Barra Nova. Indicações de autoria do vereador Marcel 

Chagas: Indicação nº 406/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a limpeza das calçadas da Rua Dona Zita, no bairro do Porto da 

Roça. Indicação nº 407/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
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seja providenciado a limpeza do entorno da Praça Carlos Chagas, no bairro do Porto 

da Roça. Indicação nº 408/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a criação de um espaço destinado à uma Feira Artesanal, 

no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 

380/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

estudo de viabilidade para promover convênio para instalação de um posto da 

Defensoria Pública, no 2º Distrito de Saquarema, no bairro de Bacaxá. Indicação 

nº 454/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a instalação de um núcleo do Projeto Atletas do Futuro no bairro do Jardim. 

Indicação nº 455/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a limpeza e patrolamento na Estrada do Rio das Tábuas até o 

Colégio Municipal Francisco Vignoli, na localidade de Rio das Tábuas divisa com 

Bonsucesso. Indicações da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 201/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma praça 

com parquinho infantil no bairro do Boqueirão. Indicação nº 202 /2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma unidade dos 

cursos profissionalizantes e do pré-vestibular social em Jaconé. Indicação nº 203 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

construção de uma Escola de Agropecuária no município de Saquarema. Indicações 

de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 249/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de uma barca 

ou balsa para travessia dos moradores e turistas da Mombaça para Barra Nova. 

Indicação nº 398 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o retorno urgente do transporte escolar no turno da manhã e tarde 

no bairro Alvorada. Indicação nº 399/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o retorno urgente do transporte escolar no turno 

da manhã e tarde no bairro do Rio Seco. Indicações de autoria vereador Ueverton 

Siqueira da Silva: Indicação nº 485/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja refeita a calçada do entorno do campo de grama sintética do 

bairro da Raia.  Indicação nº 486 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a realização de forma diária da coleta de lixo da Rua 

Alfredo Menezes, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Wagner 

Matos: Indicação nº 449/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a continuação do asfaltamento e saneamento básico da Estrada 

de Bonsucesso, a partir da altura do nº 200, no bairro de Bonsucesso. Indicação nº 

450/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de calçadas na extensão asfaltada da Estrada de Bonsucesso, no bairro 

de Bonsucesso. Indicação - nº451/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de redutores de velocidade (quebra-

molas) na extensão asfaltada da Estrada de Bonsucesso, no bairro de Bonsucesso. 

Requerimento nº 007/2023 de autoria do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - 
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Dispões sobre a aquisição de aparelhos nobreaks para toda a Câmara Municipal. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, passou para a 

Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e votação, com 09 (nove) 

votos favoráveis o Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria do vereador Ueverton 

Siqueira da Silva que dispõe sobre a denominação da Rua Basã, no bairro da 

Bicuíba. Projeto de Lei nº 034/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - 

Dispõe sobre o direito da mulher em ter um acompanhante de sua livre escolha nas 

consultas e exames em estabelecimentos públicos e privados de saúde no município 

de Saquarema e nos casos que envolvam algum tipo de sedação o direito se torna 

obrigatório. Foram aprovados em Única discussão e votação, com 09 (nove) votos 

favoráveis os Projetos abaixo relacionados: Projeto de Lei nº 051/2023 de autoria 

do vereador Odinei Garcia Ramos que Dispõe sobre a denominação da Rua 

Laureano, localizado no bairro do Jardim.  Projeto de Decreto nº 017/2023 de 

autoria do vereador Evanildo Ferreira da Silva - Dispõe sobre a concessão da 

“Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a Ilmª. Sr.ª. Sandra Coelho Madeira 

Santos. Projeto de Decreto nº 018/2023 - vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: 

Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº. 

Sr. Dr. Rafael Almaráz Lauria. Projeto de Decreto nº 019/2023 de autoria do 

vereador Roger Carvalho de Almeida: Dispõe sobre a concessão do Título de 

Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº Sr Juceir Junior Gomes de Amorim - Projeto 

de Decreto nº 020/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida - 

Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº. 

Dr. Raphael de Oliveira Pinheiro. Projeto de Decreto nº 021/2023 do vereador 

Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº Sr. Dr. Professor Marcio Barizon Cepeda. Projeto de 

Decreto nº 022/2023 - De autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre 

a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº Sr. Matheus Paulo da 

Costa. Projeto de Decreto nº 023/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Sebastião 

Gil de Lalor Imbiriba Júnior. Foi aprovado também em segunda discussão e 

votação, com 09 (nove) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 031/2023 de autoria 

do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua Praia de 

Bacutia, no bairro de Vilatur. Nada mais havendo para tratar na presente data, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

(as) a se reunirem na próxima quinta-feira, dia 30 do corrente mês e ano. Para 

constar, lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 

 
Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
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Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

Ata da (11ª) décima primeira Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 30 de março de 2023.  

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira secretaria, o vereador Marcel 

Carneiro Chagas (a convite do Sr. Presidente) e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum, estavam presentes os 

senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Evanildo Ferreira da Silva. Deixando de comparecer por motivos 

particulares, justificados, a vereadora Elísia Rangel de Freitas e os senhores 

vereadores:  Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Roger Carvalho 

de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos Souza Silva. Havendo 

quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou a ata 

anterior em discussão e votação, a qual obteve aprovação de todos os vereadores 

presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do seguinte: Leis 

sancionadas pelo executivo Municipal: Lei nº 2.362 de 21/03/2023 de autoria do 

vereador Amarildo Carvalho – Dispõe sobre a denominação da Rua 30 de Maio, 

no bairro da Madressilva. Lei nº 2.363 de 21/03/2023 de autoria do vereador 

Amarildo Carvalho: Dispõe sobre a denominação da Rua da Natureza, no bairro do 

Jardim. Lei nº 2.364 de 21/03/2023 da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a 

instituição no município de Saquarema da “Semana Municipal de Conscientização 

das Doenças da Tireoide. Lei nº 2.365 de 21/03/2023 do vereador Waguinho da 

Marmoraria - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 2.349 de 29/12/2022 que dá o 

título de utilidade pública ao projeto Arca Animal. Lei nº 2.366 de 21/03/2023 de 

autoria da vereadora Elísia Rangel- Dispõe sobre a alteração da redação do artigo 
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1º da Lei nº 1.683 de 07/05/2018, que institui o Dia Municipal da Valorização da 

Família todo dia 08/12 integrando o calendário oficial do município. Lei nº 2.367 

de 21/03/2023 vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a instituição no âmbito do 

Município de Saquarema o mês Fevereiro Roxo e Laranja, dedicado à campanha 

de conscientização da importância do diagnóstico precoce de lúpus, fibromialgia, 

alzheimer e leucemia. Lei nº 2.368 de 21/03/2023 de autoria do Poder Executivo 

Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$1.063.036,00 (Hum milhão sessenta e três mil e trinta e seis reais) no orçamento 

vigente. Projeto de Lei nº 058 /2023 de autoria do Poder Executivo: Dispõe sobre 

a alteração do §4º do artigo 3º da Lei nº 2.189 de 28/01/2022 e o § único do artigo 

7º da Lei nº 2.290 de 05/10/2022. Projeto de Lei nº 026 /2023 de autoria do vereador 

Odinei Garcia Ramos (Dinei do RX) Dispõe sobre a denominação da Rua Gazania, 

no bairro do Rio de Areia. Projeto de Lei nº 027/2023 de autoria do vereador Odinei 

Garcia Ramos: Dispõe sobre a denominação da Rua Helicônia, no bairro do Rio de 

Areia. Projeto de Lei nº 045/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 

Dispõe sobre o estímulo de atividades lúdicas voltadas para a leitura em locais 

públicos, criando o projeto “Viajando na Leitura”. Projeto de Lei nº 055/2023 de 

autoria do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a denominação da Praça Maria 

Nilza Gonçalves da Silveira, no Loteamento Água Doce, em Bicuíba. Projeto de 

Decreto nº 024/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre 

a concessão do título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Dr. Francisco Cesar 

Loiola Corrêa. Projeto de Decreto nº 025/2023 de autoria do vereador Odinei 

Garcia Ramos - Dispõe sobre a concessão do título de Cidadã Saquaremense a Ilmª 

Srª. Marcia Alessandra Macedo das Virgens. Projeto de Decreto nº 026/2023 de 

autoria do vereador Wagner Matos de S. Silva - Dispõe sobre a concessão do título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Thiago Pereira de Rezende. Projeto de 

Decreto nº 027/2023 de autoria do vereador Wagner Matos de S. Silva - Dispõe 

sobre a concessão do título de Cidadã Saquaremense a Ilmª Srª. Carmen Lúcia do 

Nascimento de La Obra. Projeto de Decreto nº 028/2023 - Abraão Ribeiro do 

Nascimento - Dispõe sobre a concessão do título de Cidadã Saquaremense a Ilmª 

Srª. Malvina de Oliveira Xavier Daumas. Projeto de Decreto nº 029/2023 - Abraão 

Ribeiro do Nascimento - Dispõe sobre a concessão do título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº Sr. Remo Kurt Merkli. Projeto de Decreto nº 030/2023 de 

autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a concessão do título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Luis Carlos Pereira de Almeida. Projeto de 

Decreto nº 031/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre 

a concessão do título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº Sr. Ely Rolinho de 

Andrade. Projeto de Resolução nº 026/2023 de autoria vereador Marcel Chagas - 

Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson 

da Costa Almeida, ao Sr. Thiago Lobo da Silva, Cabo da Polícia Militar.  Projeto 

de Resolução nº 027/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas Dispõe sobre a 
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concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida, ao Sr. Jorge Antônio Martins de Souza, Sub Tenente do Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado do Rio de Janeiro. Projeto de Resolução nº 028/2023 

de autoria do vereador Wagner Matos de S. Silva - Dispõe sobre a concessão da 

Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. 

Heleno Francisco de Carvalho Moreira. Projeto de Resolução nº 030/2023 de 

autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a concessão da Medalha 

de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. João Coelho 

da Silva Junior, 3º Sargento, do 25º BPM de Saquarema. Projeto de Resolução nº 

031/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a 

concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida, ao Sr. Fabio Santiago Guedes, 1º Sargento, do 25º BPM de Saquarema. 

Projeto de Resolução nº 033/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos Dispõe 

sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida, ao Sr. Diogo Viana Lourenço, 2º Sargento do 25º BPM. Projeto de 

Resolução nº 035/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho - Dispõe sobre a 

concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida, ao Sr. Rodrigo Sobral de Gouveia, 3º Sargento do 25º BPM.  Projeto de 

Resolução nº 036/2023 de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira - 

Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson 

da Costa Almeida, ao Sr. Ednaldo Verdan Gomes.  Projeto de Resolução nº 

034/2023 de autoria da autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal - Dispõe sobre 

a alteração da redação do artigo 5º da Resolução nº 2045/2017, que trata da 

Comenda José Bandeira, que passará a ser entregue sempre no mês de agosto, no 

1º ano da legislatura. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 

nº 413 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a dragagem do córrego localizado na Rua do Serrano, no bairro do 

Palmital. Indicação nº 414 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado um aditivo ao Projeto de Lei Auxílio Enchente nº 009, 

ampliando o número de auxílios para atender uma maior quantidade de famílias 

que foram acometidas pelos estragos causados pelas fortes chuvas. Indicação nº 

415/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a contratação de mais equipamentos (retroescavadeiras e motoniveladora) para 

melhor escoamento da produção. Indicações de autoria do vereador Amarildo 

Carvalho: Indicação nº 232/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a criação e capacitação de jovens monitores ambientais para 

fiscalizar nossas praias e lagoas, distribuindo cartilhas com orientações do cuidado 

com o meio ambiente e com a preservação do local. Indicação nº 233/2023- Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 

placas instrutivas de conscientização do meio ambiente na Orla da Lagoa de 

Saquarema. Indicação nº 234/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 66 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

que seja providenciado a criação ou um suporte maior aos pontos de coleta de 

reciclagem do óleo de fritura em nossa cidade. Indicações de autoria do vereador 

Bruno Pinheiro: Indicação nº 421 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado junto à empresa de ônibus Rio Lagos, a 

colocação de horários de ônibus - passando pelo novo hospital Nossa Senhora 

Nazareth localizado no bairro do Verde Vale. Indicação nº 458/2023- Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de um 

posto do INSS, no município de Saquarema. Indicação nº 459 /2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 

paralelepípedos, blocos ou asfalto, na Travessa Joaquim Nabuco, no centro de 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº487 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento da Rua Noêmia Lucas Pereira, no Loteamento Água Doce, no bairro 

da Bicuíba. Indicação nº 488/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado asfaltamento da Rua Paulo Pinto Veiga, no Loteamento 

Água Doce, no bairro da Bicuíba. Indicação nº 489 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado asfaltamento da Rua Paulo Silveira 

Coutinho, no Loteamento Água Doce, no bairro da Bicuíba. Indicações de autoria 

da vereadora Elísia Rangel - Indicação nº 196 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de um posto de correio 

comunitário, em local estratégico, no bairro da Madressilva. Indicação nº 197/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 

de uma faixa elevada para pedestres na Avenida Beira Mar, saída com a Rua 77, 

no bairro de Jaconé.  Indicação nº 198 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de uma faixa elevada para pedestres 

na Rua 96 com a Rua 13, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira: Indicação nº 211/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de uma ponte com duas vias, na 

Avenida Um (01), para veículos pesados sobre o canal do rio salgado, no bairro de 

Jaconé. Indicação nº 267/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de um portal com a frase: SEJA BEM-VINDO A 

SAQUAREMA na Avenida Beira Mara, na divisa de Maricá com Saquarema. 

Indicação nº 268/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a sinalização com placas indicativa (PU de Jaconé) na Rua 96 com 

Rua 17, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas. 

Indicação nº 437/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o serviço de patrolamento, saibramento e roçagem em toda extensão 

da Avenida Jacarepiá Sul, no bairro de Vilatur. Indicação nº 440/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma 

ciclovia em toda extensão da Estrada Santo Antônio entre os bairros do Jardim e 

Barreira. Indicação nº 441/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
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que seja providenciado a melhoria na sinalização e pintura na Estrada Santo 

Antônio, no bairro do Jardim até a Barreira. Indicações de autoria do vereador 

Odinei Garcia: Indicação nº 457 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a manutenção na iluminação pública na Rua Mario 

Nunes Amorim, no bairro de Bonsucesso. Indicação nº 491 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o aumento da capacidade 

elétrica junto à ENEEL da Escola Municipal Maria Luiza de Amorim Mendonça, 

para que a escola possa passar a utilizar os aparelhos de ar condicionados que já se 

encontram instalados. Indicação nº 492/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de uma quadra esportiva na Escola 

Municipal Maria Luiza de Amorim Mendonça, no bairro do Rio Mole. Indicações 

de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 204/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado os serviços de 

musicoterapia e terapia com animais de pequeno porte no Centro de Reabilitação. 

Indicação nº 205/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o serviço de fisioterapia em todas as unidades de saúde do 

município. Indicação nº 263/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a implantação de uma UBS (unidade básica de saúde) de 

âmbito federal no bairro do Porto da Roça. Indicações de autoria do vereador 

Roberto Carlos: Indicação nº 279/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado que a Feira de Produtos Orgânicos e 

Agroecológicos se sucedam em todos os sábados do mês.  Indicação nº 280/2023- 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento e rede de esgoto na Rua das Dálias, no bairro do Guarani. Indicação 

nº 282/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o asfaltamento e rede de esgoto na Rua do Guará, no bairro do Guarani. Indicações 

de autoria vereador Wagner Matos: Indicação nº 425/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de abrigo de 

ônibus no ponto que fica na Rua dos Passageiros, em frente ao Loteamento 

Madrebela, no bairro da Madressilva. Indicação nº 426 /2023: Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o saibramento e o 

patrolamento da Rua Dezoito (18), no loteamento Portais de Praia Seca. Indicação 

nº 427/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a limpeza, saibramento e patrolamento na Rua da Graça no bairro de Bonsucesso. 

Requerimento 009/23 de autoria da Comissão Permanente da Segurança Pública e 

Políticas sobre drogas requer solicitação ao Comandante da 4ª Cia, do 25º Batalhão 

de Polícia Militar, informações sobre o efetivo da política, a quantidade de viaturas 

disponíveis e se há necessidade do aumento de contingente e de viaturas para 

atender as demandas do Município. Requerimento nº 008/2023 de autoria do 

vereador Marcel Chagas – Requer a contratação de profissionais da língua de libras 

para a sessão desta Casa de Leis. Após a leitura do expediente acima, o Sr. 
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Presidente, convidou todos os vereadores presentes para uma reunião na sala ao 

lado. Posteriormente, todos retornaram ao Plenário, e o Sr. Presidente franqueou a 

palavra. Tendo feito uso da mesma o vereador Abraão Ribeiro. Ao iniciar justificou 

o requerimento lido no expediente acima referente Políticas sobre drogas onde 

requer ao Comandante da 4ª Cia, do 25º Batalhão de Polícia Militar, informações 

sobre o efetivo da política, a quantidade de viaturas disponíveis e se há necessidade 

do aumento de contingente e de viaturas para atender as demandas do Município. 

E solicitou apoio dos demais vereadores para votarem a favor do citado 

requerimento.  Informou ainda, que como presidente da comissão que gera o 

assunto, teve juntamente com os vereadores que são membros, uma reunião com o 

Comandante Dos Anjos e que foram informados de várias situações a respeito da 

segurança em nosso município, o qual informou, segundo o vereador, que não tem 

como fazer um trabalho de excelência, já que o quantitativo de policiais é 

inadequado, pois além de Jaconé ser uma porta de entrada para bandidos, e ainda 

conta com os municípios que cera Saquarema. Esclareceu ainda sobre a informação 

de que os policiais efetivos daqui, são cedidos muitas vezes para o governador, 

deputado e Prefeita, e que de quatro a seis viaturas são cedidas nos finais de semana 

para Ipanema e Copacabana. Diante do exposto, o motivo de ter feito o citado 

requerimento. E que se não surtir efeito, irão reivindicar a outros. O que não pode 

é o município continuar como está; conclui o vereador Abraão. Em seguida, o Sr. 

Presidente Odinei Garcia Ramos, solicitou a vice-presidente para assumir à 

presidência e passou a usar a tribuna. Primeiramente, justificou as suas duas 

indicações lidas no expediente acima, dizendo que na realidade foi pedido feito 

pelos alunos do Projeto Cidadão que visitaram esta Casa, e fez elogios ao referido 

projeto. Em seguida falou sobre a audiência pública que diz respeito ao Plano 

Municipal de Segurança do Município de Saquarema, afirmando que o plano é 

muito interessante, mas que as informações recebidas são assustadoras. Como por 

exemplo: que 26 (vinte e seis) mortes por 100 mil habitantes, que nosso município 

perde apenas para Cabo Frio, Araruama e Macaé, e ganha do Niterói e Rio de 

Janeiro.  E afirmou dizendo ser inaceitável que tire duas viaturas daqui nos finais 

de semanas para enviá-las para outro lugar. No que se refere ao feminicídio, frisou 

que segundo a Fundação Getúlio Vargas, o município de Saquarema fica em 

primeiro lugar, e que isso os leva a reforçar as campanhas contra a violência, 

principalmente em nossa cidade. Em seguida reassumiu a presidência e continuou 

com a palavra franqueada. Finalmente fez uso da palavra o vereador Amarildo 

Carvalho de Oliveira. Ao iniciar, agradeceu a empresa que está realizando as obras 

no Retiro, acrescentando que os moradores do local estão bastante satisfeitos. 

Posteriormente, comentou sobre sua viagem a cidade de Manaus e agradeceu a 

recepção que recebeu quando naquela oportunidade esteve na Câmara da capital e 

que observou diversos Projetos os quais ele pretende trazer para Saquarema. 

Depois de agradecer o carinho e a atenção recebidas naquela cidade, falou de seu 
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profundo pesar quando em seu retorno, ficou sabendo do falecimento do seu grande 

amigo Wilson Gomes. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira 

e Única discussão e votação, com (06) votos favoráveis o seguinte expediente 

abaixo relacionado: Requerimento de autoria da Comissão Permanente da 

Segurança Pública e Políticas sobre drogas requer solicitação ao Comandante da 4ª 

Cia, do 25º Batalhão de Polícia Militar, informações sobre o efetivo da política, a 

quantidade de viaturas disponíveis e se há necessidade do aumento de contingente 

e de viaturas para atender as demandas do Município. Projeto de Decreto nº 

031/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a 

concessão do título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº Sr. Ely Rolinho de 

Andrade. Projeto de Resolução nº 026/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas 

- Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson 

da Costa Almeida, ao Sr. Thiago Lobo da Silva, Cabo da Polícia Militar. Projeto 

de Resolução nº 027/2023 de autoria: Vereador Marcel Chagas - Dispõe sobre a 

concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida, ao Sr. Jorge Antônio Martins de Souza, Sub Tenente do Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado do Rio de Janeiro. Projeto de Resolução nº 028/2023 

de autoria do vereador Wagner Matos de S. Silva: Dispõe sobre a concessão da 

Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. 

Heleno Francisco de Carvalho Moreira. Projeto de Resolução nº 030/2023 - 

Roberto Carlos R. Melo: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. João Coelho da Silva Junior, 

3º Sargento, do 25º BPM de Saquarema. Projeto de Resolução nº 031/2023- 

Autoria: Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a concessão da Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. Fabio Santiago 

Guedes, 1º Sargento, do 25º BPM de Saquarema. Projeto de Resolução nº 033/2023 

- Roberto Carlos R. Melo: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. Diogo Viana Lourenço, 2º 

Sargento do 25º BPM. Projeto de Resolução nº 035/2023 de autoria Roger 

Carvalho: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública 

Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. Rodrigo Sobral de Gouveia, 3º Sargento do 25º 

BPM. Projeto de Resolução nº 036/2023 de autoria do vereador Amarildo Carvalho 

de Almeida: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Sr. Ednaldo Verdan Gomes. Projeto de Lei 

nº 053/2023 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a alteração da Lei nº 

2.141 de 11/11/2021 que instituiu o Programa Conexão Universitária. Em seguida, 

o Sr. Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei nº 054 /2023 de 

autoria do Poder Executivo - Que Dispõe sobre a contratação temporária para 

atender necessidade de excepcional interesse público, conforme inciso IX do artigo 

37 da Constituição da República, para a função de Mediador de Inclusão Escolar. 
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Em questão de ordem a vereadora Raquel solicitou pedido de vista ao citado 

projeto, sendo o mesmo concedido pelo sr. Presidente. Foi aprovado ainda em 

primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº 046/2023 de autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho que Dispõe sobre declarar patrimônio cultural de natureza 

imaterial o festival gastronômico “O Gosto de Agosto”. Nada mais havendo a 

tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

Edis para se reunirem na próxima terça-feira, dia 04 de abril de 2023, em seu 

horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: __________Selma 

Rodrigues Moreira, redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 

Marcel Carneiro Chagas 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

Ata da (12ª) décima segunda Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 04 de abril de 2023.  

 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira secretaria, a vereadora Elísia 

Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da Silva. 

Feita a verificação de quórum, estavam presentes os senhores vereadores: Abraão 

Ribeiro do Nascimento Ribeiro, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de 

Oliveira Pinheiro. Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Eduardo 

Pinto Veiga, Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 

Matos Souza Silva. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a 

sessão ordinária, porém, antes de dar início aos trabalhos normais desta Casa, foram 

entregues 22 (vinte e duas) Medalhas de Bravura da Segurança Pública Municipal 

aos Policiais que atuam em nossa cidade, e que tiveram destaques de Bravuras. São 
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eles: Ilmo Sr. Pierre da Silva – Cabo da Polícia Militar, Ilmo Sr. Sanclair Marinho 

Antunes Corecha – Cabo da Policia Militar, Ilmo Sr. Diogo Viana Lourenço – 2º 

Sargento da Policia Militar.  Ilmo Sr. Ednaldo Verdan Gomes – Policial Militar 

Ilmo Senhor Thiago Fernandes dos Anjos – 1º Tenente Polícia Militar, Ilmo Sr. 

Wild Rodrigues Tavares Filho – 1º Sargento, Ilmo Sr. Wenderson Luiz dos Santos 

– Cabo PM, Ilmo Sr. Jardel dos Santos Bittencourt – Cabo da PM, Ilmo Sr. Thaylor 

Kallab Silva – Soldado PM, Ilmo Sr. Alexandre – 1º Sargento PM., Imo Sr. Marcus 

Vinícius Costa – Cabo PM, Ilmo Sr. Moacir Macedo Maciel – Cabo PM,  Ilmo Sr. 

Thiago Fernandes dos Anjos – 1º Tenente PM, Ilmo Sr. Jorge Antônio Martins de 

Souza – Subtenente do Corpo de Bombeiros, Ilmo Sr. Thiago Lobo da Silva – Cabo 

da Polícia Militar, Ilmo Sr. Daniel Laje Lima - Cabo da Polícia Militar- RJ, Ilmo. 

Sr. Fábio Santiago Guedes – 1º Sargento, Ilmo Sr. João Coelho  da Silva Júnior 30º 

sargento,    Ilmo Sr.  Rodrigo Sobral de Gouveia, Ilmo Sr. Bruno de Souza Almeida, 

Ilmo Sr. Robson Moura de Figueiredo e Ilmo Sr. Heleno Francisco de Carvalho 

Moreira. Após o final das homenagens, o Sr. Presidente colocou a ata da sessão 

anterior em discussão e votação a qual obteve aprovação unânime. Posteriormente, 

solicitou a leitura do expediente em pauta que consta do seguinte: Projeto de Lei nº 

039/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Antônio Vidal dos Santos, no bairro Asfalto Velho. Projeto 

de Lei nº 041/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre 

a denominação da Rua Monte Carlo (antiga Rua B), no bairro de Bonsucesso. 

Projeto de Lei nº 043/2023de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe 

sobre a denominação da Rua Albertino de Almeida Vasconcelos, no bairro do 

Boqueirão/Coqueiral. Projeto de Lei nº 044/2023 - vereador Roger Carvalho de 

Almeida - Dispõe sobre a denominação da Rua Rodolfo dos Santos de Souza, no 

bairro da Basiléa. Projeto de Lei nº 062/2023 - vereadora Raquel de Carvalho O. 

Sant´ana - Dispõe sobre a criação do projeto “ASSÉDIO NÃO”, no município de 

Saquarema.  Projeto de Lei nº 069/2023 – autoria da vereadora Raquel de Carvalho 

O. Sant´ana - Dispõe sobre a criação do projeto de inclusão sobre o “TEA” 

(transtorno do espectro autista), no município de Saquarema. Projeto de Decreto nº 

032/2023 - vereador Amarildo Carvalho de Oliveira - Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Luis Augusto Neves Vieira. Projeto 

de Resolução nº 037/2023 - vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre a concessão 

da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº 

Sr. Luian Andrade Silva, soldado do Corpo de Bombeiros. Indicações de autoria 

vereador Abraão Ribeiro - Indicação nº 416 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção do Mercado do Produtor 

Rural em Bacaxá, com boxes para peixaria, frutas, verduras e legumes, artesanato, 

lanchonete e banheiros. Indicação nº 417/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado um curso de capacitação em produção 

agroecológica para os produtores rurais do município de Saquarema. Indicação nº 
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471/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a dragagem do Rio Roncador, no bairro da Serra do Mato Grosso. Indicações de 

vereador Amarildo Carvalho - Indicação nº 335/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a nomeação do campo de grama 

sintética, na localidade da Tufa, com o nome do Sr. Arnaldo Cavalcanti Belota, no 

bairro de Itaúna. Indicação nº 336/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a criação de um deck do pescador ao lado da 

ponte do Girau e a ponte nova. Indicação nº 337/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a implementação de um Pipódromo 

com uma área apropriada para a prática de atividades esportiva, artística, cultural e 

de lazer. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Indicação nº 460 /2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza 

de toda a extensão da Rua dos Funcionários, principalmente o trecho entre a Rua 

Virgílio Serrano e a Rua Presidente Castelo Branco, no bairro do Boqueirão. 

Indicação nº 461/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de calçada de pedestre em toda a extensão do Morro 

da Cruz. Indicação nº 462/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado estudo de viabilidade de um projeto de construção de um 

complexo universitário na quadra 1.319 com 28 lotes, na Rua 13 entre as Ruas 72 

e 73 em Jaconé. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga - Indicação nº 

506/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a reforma dos decks da orla da lagoa de Saquarema. Indicação nº 507/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação da 

iluminação pública de LED na academia da orla da praia da Vila, em frente a 

pousada da Titia, na Avenida Salgado Filho, no bairro do Gravatá. Indicações de 

autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 255/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem e limpeza nas 

manilhas do valão entre as Ruas Praia da Guanabara e Rua Praia de Guaratiba, no 

bairro de Vilatur. Indicação nº 256 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Dois, 

Loteamento Summerville, no bairro de Vilatur.  Indicação nº 257/2023- Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de 

guaritas nos pontos de ônibus em toda a extensão da Rua dos Mangueiras, no bairro 

de Vilatur. Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 269 

/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma 

passarela na Rua 03 (três), sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé. Indicação nº 

270 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o asfaltamento de toda a extensão da Rua 88 (oitenta e oito), no bairro de Jaconé. 

Indicação nº 271/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a manutenção asfáltica e operação tapa buraco em toda extensão da 

na Rua 13 (treze), no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do vereador Marcel 
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Chagas Indicação nº 442 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de uma praça de esporte e lazer na Avenida Nova 

Saquarema, em frente ao bar do Ivo, no bairro de Vilatur. Indicações de autoria do 

vereador Odinei Garcia - Indicação nº 456/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a instalação de fiscalização eletrônica de 

velocidade na Rodovia Amaral Peixoto, na altura do KM 73, em frente a antiga 

Mapil. Indicação nº 490/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de uma praça com área de lazer e parquinho 

infantil, no bairro do Rio Mole - Indicação nº 510/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem e limpeza dos bueiros da 

Rua da Escola municipal Theófilo D´ Ávila, no bairro do Leigo. Indicações de 

autoria de vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 264/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de placas de 

sinalização grafadas também no idioma inglês na Avenida Oceânica, no bairro de 

Itaúna. Indicação nº 265/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja - providenciado a construção de um Centro de Esportes Unificados no centro 

de Saquarema. Indicação nº 266/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um quiosque com banheiros na Praça do Bem Estar, no 

centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação 

nº 283/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o asfaltamento e rede de esgoto na Rua dos Passarinhos, no bairro do Guarani. 

Indicação nº 284/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a instalação de barreiras com boias de contenção nas principais 

praias de Saquarema. Indicação nº 285/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a limpeza, corte e capina na Rua Albino 

Bernardino, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Roger 

Carvalho: Indicação nº 508/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a instalação de uma guarita da Guarda Municipal, na 

entrada da Barrinha, na descida da ponte de Saquarema do lado esquerdo, por ser 

um dos lugares mais frequentados pela população de saquarema e pelos turistas. 

Indicações de autoria vereador Wagner Matos - Indicação nº 452/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de dois 

(02) redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Nossa Senhora de Fatima, um 

próximo ao posto de saúde e outro próximo a Igreja Assembleia de Deus, no bairro 

da Água Branca. Indicação nº 453/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja   providenciado o saibramento e patrolamento da Rua Pérola, 

no loteamento Portais de Praia Seca, no bairro da Bicuíba. Após a leitura acima, o 

Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da mesma a vereador 

Roberto Carlos Reis Melo, ao iniciar o vereador agradeceu a Empresa 

Metropolitana, empresa esta, que ele em outras sessões criticou aqui em Plenário, 

mas que segundo ele, hoje está realizando um trabalho satisfatório. No tocante ao 
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Projeto nº 54/2023, do Executivo Municipal, referente a Educação, o orador 

afirmou que depois das explicações feitas em reunião nesta manhã pela 

subsecretária municipal juntos com os demais vereadores, ele votará a favor do 

referido projeto. No tocante aos serviços solicitados na Avenida do Contorno em 

Vilatur, falou que o trabalho ainda não foi realizado, mediante ao fato, mais uma 

vez solicitou ao secretário responsável pela pasta. Finalizando, o vereador Roberto 

Carlos, solicitou que sejam construídos banheiros e um vestiário próximo ao campo 

de grama sintética, na localidade do Rio Seco, para atender as crianças que utilizam 

aquele local. Em seguida, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel de Freitas, 

se referindo as palavras do vereador Roberto Carlos, apresentou um abaixo 

assinado dos moradores de Ipitangas, Vilatur e Summerville, dizendo ainda que 

toda comunidade participou desta demanda e que, o referido abaixo assinado, foi 

enviado através de oficio ao secretário Nonô. E agradeceu nominalmente, as 

pessoas que participaram da referida demanda. Em seguida, se referiu a moeda 

social que será concedida aos cuidadores de animais, conforme a Lei, no valor de 

1.189,00 (Hum mil, cento e oitenta e nove reais), explicando que será feito um 

cadastro, onde serão credenciadas as lojas que fornecem alimentação para animais. 

Finalizando a vereadora, falou sobre o projeto ora discutido no tonante a educação. 

E que após explicações feita a esta Casa, ficou esclarecido a grande necessidade da 

aprovação do mesmo. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. Foi colocado em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 054/2023 de autoria do Poder Executivo - 

Dispõe sobre a contratação temporária para atender necessidade de excepcional 

interesse público, conforme inciso IX do artigo 37 da Constituição da República, 

para a função de Mediador de Inclusão Escolar. Em aparte o vereador Bruno 

Pinheiro, solicitou Vista ao referido projeto, o qual foi concedido através de 

votação nominal pelo plenário, tendo obtido 07 (sete) votos favoráveis. Em seguida 

foram aprovados em primeira discussão e votação, com 12 votos favoráveis, 

acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes os projetos 

abaixo:   Projeto de Lei nº 058/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre 

a alteração do §4º do artigo 3º da Lei nº 2.189 de 28/01/2022 e o § único do artigo 

7º da Lei nº 2.290 de 05/10/2022. Projeto de Lei nº 045/2023 de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre o estímulo de atividades lúdicas 

voltadas para a leitura em locais públicos, criando o projeto “Viajando na Leitura”. 

Projeto de Lei nº 026 /2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe 

sobre a denominação da Rua Gazania, no bairro do Rio de Areia. Projeto de Lei nº 

027/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Helicônia, no bairro do Rio de Areia. Projeto de Resolução 

nº 034/2023 de autoria da Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal - Dispõe 

sobre a alteração da redação do artigo 5º da Resolução nº 2045/2017, que trata da 

Comenda José Bandeira, que passará a ser entregue sempre no mês de agosto, no 
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1º ano da legislatura. Em seguida foram aprovados em segunda discussão e votação 

com 12 votos favoráveis os projetos abaixo: Projeto de Lei nº 020/2023 – autoria 

do vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre a denominação da Rua Basã, 

no bairro da Bicuíba. Projeto de Lei nº 034/2023- vereador Odinei Garcia Ramos - 

Dispõe sobre o direito da mulher em ter um acompanhante de sua livre escolha nas 

consultas e exames em estabelecimentos públicos e privados de saúde no município 

de Saquarema e nos casos que envolvam algum tipo de sedação o direito se torna 

obrigatório. Projeto de Lei nº 046/2023 vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe 

sobre declarar patrimônio cultural de natureza imaterial o festival gastronômico “O 

GOSTO DE AGOSTO”. Não havendo mais nada para o dia de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

(as) para se reunirem no próximo dia 11 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei 

a presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 

Vice-Presidente 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

Ata da 13º (décima terceira) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 11 de abril de 2023.  

 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento, a convite do Sr. Presidente. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores:  Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro 

Chagas, Roberto Carlos Reis Melo, e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer por motivos particulares, justificado pelo Sr. Presidente, os vereadores:  
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Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto 

Veiga, Roger Carvalho de Almeida e Ueverton Siqueira da Silva. Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão, e em seguida foi aprovada 

a ata anterior por todos vereadores presentes. Seguidamente foi feito a leitura do 

expediente em pauta que consta a seguir: Leis sancionadas pelo Executivo 

Municipal: Lei nº 2.369 de 23/03/2023 do Poder Executivo que dispõe sobre a 

criação do programa cidade da educação no município de Saquarema. Lei nº 2.370 

de 23/03/2023 Autoria: Poder Executivo. Dispõe sobre a alteração do artigo 11 da 

Lei nº 2.354 de 09/02/2023 que cria o Auxílio Enchente. Lei nº 2.371 de 30/03/2023 

Autoria: Poder Executivo - Dispõe sobre a alteração da Lei nº2.141 de11/11/2021 

que institui o programa conexão universitária. Projeto de Lei nº 047/2023 de autoria 

vereadora Raquel de Carvalho O. Sant´Ana: Dispõe sobre seja declarado 

patrimônio municipal da natureza a Cachoeira do Tingui, no 3º Distrito do 

município de Saquarema. Projeto de Lei nº 068/2023 de autoria do vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 1.384 de 13/10/2014 

sobre a denominação da Rua Praia dos Anjos, no bairro da Água Branca. Projeto 

de Lei nº 073/2023 de autoria de autoria do vereador Amarildo Carvalho de 

Oliveira: Dispõe sobre instituir o mês “Maio Laranja” e o dia municipal de combate 

ao abuso e a exploração sexual de crianças e adolescentes no município de 

Saquarema.  Projeto de Lei nº 078/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel de 

Freitas - Dispõe sobre assegurar às mulheres o direito do pagamento de meia-

entrada em eventos culturais, esportivos e de lazer no dia 08 de março de cada ano, 

em comemoração ao dia internacional da mulher, no âmbito do município de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 085/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia 

Ramos - Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo de instituir o Programa 

Ronda Escolar no município de Saquarema. Projeto de Decreto nº 033/2023 de 

autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida -  Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Felipe Matos Rocha. Projeto de 

Decreto nº 034/2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira da Silva - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Ivo Eduardo 

Rangel dos Santos. Projeto de Decreto nº 035/2023 de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº 

Sr. Wescley Pina Gonçalves. Projeto de Decreto nº 036/2023 de autoria do vereador 

Bruno Pinheiro Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao 

Ilmº Sr. Renan Seabra Ramos. Projeto de Decreto nº 037/2023 - vereador Odinei 

Garcia Ramos: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal 

ao Ilmº. Sr. Thiago Teixeira de Sousa. Projeto de Decreto nº 038/2023 – autor da 

vereadora Elísia Rangel de Freitas: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra 

ao Mérito Municipal a Ilmª. Srª. Dra. Rita de Cássia Queiroz da Silva Cordeiro. 

Projeto de Decreto nº 039/2023 - Autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas - 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Jorge 
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Luis Aredes de Paula. Projeto de Decreto nº 040/2023 de autoria do vereador 

Marcel Chagas - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao 

Ilmº Sr. Marcos Vinicios Pereira Flores - Projeto de Decreto nº 041 /2023 de autoria 

do vereador Marcel Chagas: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao 

Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. Gilmar Rocha de Magalhães. Projeto de Decreto nº 

042 /2023 ao Sr. vereador Wagner Matos de S. Silva - Dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Saquaremense a Ilmª Srª. Daniela de Almeida. Projeto de 

Decreto nº 043/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas Dispõe sobre 

a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Carlos Vinicius Soares 

de Oliveira. Projeto de Resolução nº 038/2023 de autoria do vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Ilmº. Sr. Thales Varallo 

Lorenzoni, Capitão da Polícia Militar. Indicações de autoria do vereador Abraão 

Ribeiro: Indicação nº 472/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado junto ao governo do Estado, aumento efetivo da Polícia 

Militar, assim como aumento de viaturas e armamentos para atender ao município 

de Saquarema. Indicação nº 473/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a manutenção da iluminação pública da Rua do Serrano, 

no bairro do Palmital. Indicação nº 474/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o reforço do policiamento nas Ruas do bairro do 

Palmital. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho: Indicação nº 

339/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

seja estendido o recolhimento de lixo na Rua Lucídio Cardoso até a casa Dona 

Odalice, no bairro do Rio Mole. Indicação nº 512 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e a colocação de 

saibro na Estrada Santo Antônio, na altura do nº 1.277, no bairro do Jardim. 

Indicação nº 513 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o patrolamento e a roçada na Rua Isaías Nunes de Amorim, no bairro 

do Rio de Areia. Indicações de vereador Bruno Pinheiro: Indicação nº 463 /2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção 

de um espaço com área de lazer, juntamente com uma UBS (unidade básica de 

saúde) na Avenida Nossa Senhora de Nazareth, no bairro do Boqueirão. Indicação 

nº 539/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a viabilidade de implementar duas (02) turmas de Pré I e Pré II junto a creche 

municipal Nair Aguiar no bairro do Areal.  Indicação nº 540 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a possibilidade de aumentar 

o número de médicos para consultas e exames junto à clínica vascular. Indicações 

de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 595 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado estudo de viabilidade para 

aquisição de um veículo para atendimento de animais para a Secretaria Municipal 

do Direito dos Animais. Indicação nº 596/2023: Indica a Exma. Senhora Prefeita 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 78 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

no sentido de que seja providenciado estudo de viabilidade para nomeação da praça 

localizada entre a Rua I e a Rua H, no Loteamento Água Doce, no bairro da Bicuíba 

seja denominada de Maria Nilza Gonçalves da Silveira. Indicações de autoria da 

vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 258/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua 4 

(quatro), do loteamento Summervile, no bairro de Vilatur. Indicação nº 259 /2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 

de paralelepípedos na Travessa Joaquim Costa, no bairro de Bacaxá. Indicação nº 

260 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a limpeza e a manutenção dos bueiros na Rua Francisco Antônio dos Santos, no 

bairro da Raia. Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 

341/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a implantação de iluminação pública de LED na passarela da Rua 93, no bairro de 

Jaconé. Indicação nº 342 /2023Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua 14, no 

bairro de Jaconé. Indicação nº 343/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de redutores de velocidade com 

placa de sinalização em toda a extensão da Rua 19, no bairro de Jaconé. Indicações 

de vereador Marcel Chagas: Indicação nº 533 /2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e drenagem na Rua 

das Ágatas, no bairro do Engenho Grande.  Indicação nº 535 /2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e a 

drenagem na Rua dos Topázios, no bairro do Engenho Grande. Indicação nº 

536/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a pavimentação e a drenagem na Rua dos Rubis, no bairro do Engenho Grande.  

Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 555/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de um botão de 

pânico em todas as escolas da rede municipal de ensino do município de 

Saquarema. Indicação nº 557/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja oficiada à empresa RIO LAGOS para que efetue reforço na frota de seus 

coletivos assim como a expanda os horários de todas as suas linhas que circulam 

no município de Saquarema.  Indicação nº 558/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e capina da Rua 29 Avenida 

Ipiranga, no bairro de Vilatur. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho: Indicação nº 318 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado implantação do “Café do Trabalhador” no centro de 

Saquarema. Indicação nº 319/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a reconstrução da Cachoeira do Tingui, no bairro do Tingui. 

Indicação nº 320/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado um Centro de Cultura Popular em Saquarema. Indicações de autoria 

do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 286 /2023 - Indica a Exma. Senhora 
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Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e a rede de esgoto na 

Rua das Jades, no bairro da Bicuíba. Indicação nº 359/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado asfaltamento e a rede de 

esgoto na Rua Petrolina Rocha, no bairro do Palmital. Indicação nº 361/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado instalação 

de redutores de velocidade em toda a extensão da Estrada Palmital, no bairro do 

Palmital. Indicações de vereador Roger Carvalho: Indicação nº 545/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a possibilidade do 

aumento do valor do programa Moeda Social de R$300,00 para R$600,00. 

Indicação nº 546/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o recapeamento em toda a extensão da Rua Horácio Fonseca, no 

bairro da Basiléia. Indicação nº 547/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a possibilidade de um auxílio complementar 

salarial de R$600,00 para quem tem carteira assinada com um (01) salário mínimo. 

Indicações de vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 571 /2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado asfaltamento da 

Rua Joaquim Machado dos Santos, no bairro de Bonsucesso. Indicação nº 572/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

calçamento com paralelepípedos para a Rua Higino Alves de Souza, no bairro de 

Bonsucesso.  Indicação nº 592 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado asfaltamento e saneamento básico da Rua Praia de 

Ibetipa, no bairro de Vilatur.  Indicações de autoria: do Vereador Wagner Matos: 

Indicação nº 428 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o reparo da iluminação pública da Rua Guilhermino Cruz, no bairro 

do Rio da Areia. Indicação nº 429/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a ampliação da passagem do caminhão de coleta 

de lixo, no Loteamento Madrebela, no bairro da Madressilva. Indicação nº 

514/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a instalação de portas giratórias com detector de metais nas entradas das unidades 

de Ensino Municipal. Ao término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o 

uso da palavra tendo feito uso da mesma o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento.  

Ao iniciar fez um vasto comentário no que se refere aos últimos acontecimentos 

atrozes que vem ocorrendo nas escolas, conforme notícias nas mídias. Diante do 

fato, colocou os carros que pertencem a este Legislativo, os quais servem aos 

vereadores, à disposição para qualquer eventualidade nas escolas do município. E 

frisou dizendo que esta Casa está atenta e solidária ao fato. Inclusive, informou que 

juntamente com outros vereadores foi ao 25º BPM falar com o Comandante 

Oliveira, junto levaram um ofício solicitando aumento de viaturas, armamento e 

quantitativo de pessoal para nossa comunidade. Ainda o vereador Abraão abordou 

no que se refere aos moradores de rua que estão espalhados por todo o município 

de saquarema e diante do fato exposto, solicitou do governo Manoela que faça um 
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planejamento para que possa recolher estas pessoas das ruas e citou como exemplo 

o plano que está sendo elaborado em Araruama. Fez uso da palavra a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, ao iniciar fez referência a indicação apresentada pelo 

vereador Wagner sobre a instalação de uma porta de detector de metais nas escolas. 

Parabenizou o vereador e disse que enquanto não for instalada a porta que seja 

instalado um detector, que considera ser mais rápido. Diante dos ocorridos, a 

vereadora fez uma solicitação a Chefe do Executivo Municipal, para que seja 

aumentado o serviço social, número de psicólogas na educação de nossa cidade, 

pois segundo a vereadora, o trabalho que existe não está sendo suficiente para 

cobrir a demanda, e fez mais alguns comentários em torno do assunto ventilado. 

Ainda a vereadora Elísia da tribuna, ratificou as palavras do vereador Abraão 

concernentes ao projeto de acolhimento às pessoas moradoras de rua que a cada dia 

aumenta na nossa cidade. Disse que recebeu mães que têm filhos autistas maiores 

de 16 anos e não estão estudando, mas que precisam de uma atividade fora de casa.  

Solicitou verbalmente aos Deputados Estaduais de nossa cidade, mais 

especificamente ao Deputado Pedro Ricardo, que oficialize ao Estado para que a 

criança autista tenha acompanhamento nas escolas estaduais do nosso município. 

E citou a Lei Federal que institui a política nacional de proteção dos direitos da 

pessoa com transtorno do espectro autista. Finalizando reforçou o pedido de 

acolhimento as pessoas de rua, conforme acima mencionado.   Não havendo mais 

quem quisesse fazer uso das palavras, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. 

Foram aprovados em Única discussão e votação, com 07 votos favoráveis os 

projetos relacionados: Projeto de Decreto nº 033/2023 de autoria do vereador Roger 

Carvalho de Almeida - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº Sr. Felipe Matos Rocha. Projeto de Decreto nº 034/2023 de 

autoria do vereador Evanildo Ferreira da Silva - Dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Ivo Eduardo Rangel dos Santos. Projeto de 

Decreto nº 035/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Wescley Pina 

Gonçalves. Projeto de Decreto nº 036/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Renan 

Seabra Ramos. Projeto de Decreto nº 037/2023 - vereador Odinei Garcia Ramos: 

Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. 

Thiago Teixeira de Sousa. Projeto de Decreto nº 038/2023 – autor da vereadora 

Elísia Rangel de Freitas: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito 

Municipal a Ilmª. Srª. Dra. Rita de Cássia Queiroz da Silva Cordeiro. Projeto de 

Decreto nº 039/2023 - Autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas - Dispõe sobre 

a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Jorge Luis Aredes de 

Paula. Projeto de Decreto nº 040/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Marcos 

Vinicios Pereira Flores - Projeto de Decreto nº 041 /2023 de autoria do vereador 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 81 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Marcel Chagas: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal 

ao Ilmº. Sr. Gilmar Rocha de Magalhães. Projeto de Decreto nº 042 /2023 ao Sr. 

vereador Wagner Matos de S. Silva - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense a Ilmª Srª. Daniela de Almeida. Projeto de Decreto nº 

043/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Carlos Vinicius Soares 

de Oliveira. Projeto de Resolução nº 038/2023 de autoria do vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Ilmº. Sr. Thales Varallo 

Lorenzoni, Capitão da Polícia Militar. Projeto de Decreto nº 033/2023 de autoria 

do vereador Roger Carvalho de Almeida - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Felipe Matos Rocha. Projeto de Decreto nº 

034/2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira da Silva - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Ivo Eduardo Rangel dos 

Santos. Projeto de Decreto nº 035/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Wescley 

Pina Gonçalves. Projeto de Decreto nº 036/2023 de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. 

Renan Seabra Ramos. Projeto de Decreto nº 037/2023 - vereador Odinei Garcia 

Ramos: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. 

Sr. Thiago Teixeira de Sousa. Projeto de Decreto nº 038/2023 – autor da vereadora 

Elísia Rangel de Freitas: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito 

Municipal a Ilmª. Srª. Dra. Rita de Cássia Queiroz da Silva Cordeiro. Projeto de 

Decreto nº 039/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas - Dispõe sobre 

a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Jorge Luis Aredes de 

Paula. Projeto de Decreto nº 040/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Marcos 

Vinicios Pereira Flores - Projeto de Decreto nº 041 /2023 de autoria do vereador 

Marcel Chagas: Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal 

ao Ilmº. Sr. Gilmar Rocha de Magalhães. Projeto de Decreto nº 042 /2023 ao Sr. 

vereador Wagner Matos de S. Silva - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense a Ilmª Srª. Daniela de Almeida. Projeto de Decreto nº 

043/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Carlos Vinicius Soares 

de Oliveira. Projeto de Resolução nº 038/2023 de autoria do vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento: Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida, ao Ilmº. Sr. Thales Varallo 

Lorenzoni, Capitão da Polícia Militar. Projeto de Decreto nº 032/2023 de autoria 

do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira - Dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Luis Augusto Neves Vieira. Projeto de 

Resolução nº 037/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro -Dispõe sobre a 
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concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida, ao Ilmº. Sr. Luian Andrade Silva. Aprovados em primeira discussão e 

votação, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes, com 

07 (sete) votos favoráveis os projetos abaixo relacionados: Projeto de Lei nº 054 

/2023 de autoria do Poder Executivo: Dispõe sobre a contratação temporária para 

atender necessidade de excepcional interesse público, conforme inciso IX do artigo 

37 da Constituição da República, para a função de Mediador de Inclusão Escolar. 

Projeto de Lei nº 039/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira da Silva - 

Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio Vidal dos Santos, no bairro Asfalto 

Velho. Projeto de Lei nº 041/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo 

- Dispõe sobre a denominação da Rua Monte Carlo (antiga Rua B), no bairro de 

Bonsucesso. Projeto de Lei nº 043/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia 

Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua Albertino de Almeida Vasconcelos, 

no bairro do Boqueirão/Coqueiral. Projeto de Lei nº 044/2023 de autoria do 

vereador Roger Carvalho de Almeida - Dispõe sobre a denominação da Rua 

Rodolfo dos Santos de Souza, no bairro da Basiléa. Foram aprovados em segunda 

discussão e votação com 07 (sete) votos favoráveis, os projetos abaixo:  Projeto de 

Lei nº 058/2023 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a alteração do §4º 

do artigo 3º da Lei nº 2.189 de 28/01/2022 e o § único do artigo 7º da Lei nº 2.290 

de 05/10/2022. Projeto de Lei nº 045 /2023 de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho - Dispõe sobre o estímulo de atividades lúdicas voltadas para a leitura em 

locais públicos, criando o projeto “Viajando na Leitura”. Projeto de Lei nº 

026/2023 - vereador Odinei Garcia Ramos que dispõe sobre a denominação da Rua 

Gazania, no bairro do Rio de Areia. Projeto de Lei nº 027/2023 de autoria do 

Vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua que 

Helicônia, no bairro do Rio de Areia. Projeto de Resolução nº 034/2023   Mesa 

Diretora da Câmara Municipal: Dispõe sobre a alteração da redação do artigo 5º da 

Resolução nº 2045/2017, que trata da Comenda José Bandeira, que passará a ser 

entregue sempre no mês de agosto, no 1º ano da legislatura. Nada mais havendo a 

tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores para se reunirem no próximo dia 13 do corrente mês e ano. Para constar, 

lavrei a presente ata que assino: ___________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de Atas. 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
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Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Segundo Secretário (Ad hoc) 

Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 13 de abril de 2023.  

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Marcel Carneiro Chagas, 

a convite do Sr. Presidente. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo de Carvalho 

Oliveira, Roberto Carlos Reis Mel, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos 

de Souza Silva. Deixando de comparecer, com justificativas os vereadores:  

Evanildo Ferreira da Silva, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga e 

Ueverton Siqueira. Havendo número legal, o Sr. Presente declarou aberta a sessão 

e em seguida colocou em votação a ata anterior, a qual foi aprovada. 

Posteriormente, solicitou a leitura do expediente em pauta que segue abaixo: 

Projeto de Lei 036/2023 – Evanildo Ferreira da Silva - Dispõe sobre a denominação 

da Rua Jorge Baptista Telheiro, no bairro Serra do Mato Grosso. Projeto de Lei 

075/2023 – Amarildo Carvalho de Oliveira - Dispõe sobre instituir a Semana 

Municipal de Incentivo ao Voluntariado. Projeto de Lei 083/2023 – Elísia Rangel 

de Freitas Dispõe sobre a autorização de implementação do sistema de inclusão 

escolar "ABA" para crianças com autismo nas escolas da rede pública do município 

de Saquarema. Projeto de Lei nº 084/2023 – Roger Carvalho de Almeida Dispõe 

sobre instituir o Programa "Educação Segura" em todas as escolas da rede 

municipal de ensino. Projeto de Decreto Legislativo 044/2023 – Abraão Ribeiro do 

Nascimento Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao 

Ilmº Sr. Fábio Nunes de Souza. Projeto de Decreto Legislativo 045/2023 – Raquel 

de Carvalho Oliveira Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº Sr. Reinaldo de Castro Júnior. Projeto de Decreto 

Legislativo 046/2023 Raquel de Carvalho que dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Renato de Pauta Freitas Pereira. Projeto de 

Decreto Legislativo 047/2023 de autoria do vereador Wagner Matos que dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Antônio 
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Leandro Giri. Projeto de Resolução 039/2023 - Roberto Carlos Reis Melo Dispõe 

sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública "Cleyson da Costa 

Almeida" ao Ilmº Sr. Kleyton Vieira Janoth. Projeto de Resolução 040/2023 – 

Roberto Carlos Reis Melo que Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura 

da Segurança Pública "Cleyson da Costa Almeida" ao Ilmº Sr. Edwardo Rodrigues 

Magalhães. Projeto de Resolução 041/2023 – Roberto Carlos que Dispõe sobre a 

concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública "Cleyson da Costa 

Almeida" ao Ilmº. Sr. Antônio Albino Faustino. Indicações de autoria da vereadora 

Elísia Rangel: Indicação 311/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento da Rua 8 (oito) do 

Loteamento Summervile, no bairro de Vilatur. Indicação nº 312/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de 

guaritas nos pontos de ônibus em toda extensão da Avenida Nova Saquarema, no 

bairro de Vilatur. Indicação 313/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Praia do Jacaré 

e toda a Gleba 13, no bairro de Vilatur. Indicações de autoria da vereadora Raquel 

de Carvalho: Indicação 317/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado um Centro de Esportes Unificados em Saquarema, no bairro 

de Bacaxá. Indicação 321/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a implantação de uma UBS (unidade básica de saúde) de 

âmbito federal, no bairro Alvorada. Indicação 322/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de oficinas de canto e 

roda de leitura no Lar dos Idosos. Indicação de autoria do de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira: Indicação nº 344/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de uma rede Wi - Fi na Praça 

Guilherme Menezes Rangel, no bairro de Jaconé. Indicação 345/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma 

passarela na Rua 41 (quarenta e um) sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé. 

Indicação 346/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o asfaltamento da Rua 91 (noventa e um), no bairro de Jaconé. 

Indicação 363/2023 – de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação da Feira das 

"Brecholeiras" (integração dos brechós do município) que será realizado todo 

primeiro domingo mês na Praça do Bem Estar. Indicações de autoria do vereador 

Roberto Carlos: Indicação 364/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento em toda a extensão da 

Rua Menezes França, no bairro do Rio Seco. Indicação 365/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma clínica 

psiquiátrica em Saquarema. Indicação de autoria do vereador Wagner Matos:  

Indicação 430/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o saneamento básico da Rua Projetada "A", no bairro da Água 
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Branca. Indicação de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 475/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação do 

Projeto Horta Pública com incentivo ao cultivo de verduras e legumes orgânicos. 

Indicação 493/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a criação de um evento gastronômico do tipo "Festival de 

Churrasco" em Saquarema. Indicação de autoria do vereador Odinei Garcia: 

indicação 509/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a colocação de saibro na Estrada Municipal de Bonsucesso, próximo 

ao Campo do Lama, no bairro de Bonsucesso. Indicação 516/2023 de autoria do 

vereador Wagner Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado um curso de capacitação para os agentes municipais de segurança 

pública designados a averiguação de denúncia de maus tratos contra animais no 

município. Indicação 526/2023 de autoria do Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o calçamento ou asfaltamento da Rua Claurides 

Ferreira, próximo a padaria Nova Barreira, no bairro da Barreira. Indicação de 

autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 537/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado um estudo de viabilidade técnica para 

a criação de um Centro de Equoterapia Municipal em Saquarema. Indicação de 

autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação nº 541/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o término das obras de 

calçamento das Ruas Transversais à Rua Visconde de Baependi, no bairro do Areal. 

Indicação 542/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a limpeza de toda a extensão da Rua Visconde de Baependi, no 

bairro do Areal. Indicação 543/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a limpeza de toda a extensão da Rua dos Cajueiros, no 

bairro de Itaúna. Indicação de autoria do vereador Roger Carvalho: indicação 

548/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o recapeamento em toda extensão da Rua José Mendes, no bairro da Basiléia. 

Indicação de autoria do vereador Abraão do Nascimento: Indicação nº 549/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado um 

destacamento de polícia ostensiva (DPO) da polícia militar, no bairro do Rio de 

Areia. Indicação de autoria do vereador do vereador Odinei Garcia Ramos 

560/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a instalação de um Centro Dia do Idoso, no bairro de Vilatur. Indicação de autoria 

do vereador Marcel Chagas 565/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um profissional da língua brasileira de sinais (LIBRAS) 

em todas as transmissões feitas pela Prefeitura Municipal de Saquarema. Indicação 

do vereador Wagner Matos 579/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o reparo emergencial no acostamento da Rodovia 

Amaral Peixoto, Km 71 (próximo ao material de construção Alvorada) em Bacaxá. 

Indicação de autoria do vereador Amarildo Carvalho 585/2023 - Indica a Exma. 
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Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma pista 

padronizada de caminhada / corrida com sinalização em toda a extensão da Avenida 

Saquarema - RJ 102 (Bacaxá - Saquarema). Indicação de autoria do vereador 

Amarildo Carvalho de Oliveira: Indicação nº 587/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a implementação de uma estação de 

tratamento de esgoto nos valões que desaguam na Lagoa da nossa cidade. 

Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: indicação nº 593/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento e saneamento básico da Rua Praia de Carapebus, no bairro de Vilatur. 

Indicação 594/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o saneamento básico da Rua Joaquim Machado dos Santos, no 

bairro de Bonsucesso. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da 

palavra. Tendo feito uso da mesma a vereadora Sra. Raquel de Carvalho Oliveira 

que justificou o projeto de Lei 068/23 de sua autoria, o qual dispõe sobre a criação 

do Projeto “Assédio Não” no município de Saquarema. Ainda a vereadora, disse 

que recebeu críticas no que se refere ao seu pedido de vista ao projeto 054/23, que 

trata do professor mediador, porém, que ela já entregou o projeto e que o mesmo 

está com outro vereador que também pediu vista ao citado projeto. Em seguida, fez 

uso da palavra do vereador Abraão Ribeiro do Nascimento que em breves palavras 

falou que junto com o secretário de urbanismo visitou alguns lugares da cidade e 

que novos projetos serão traçados. E passou a citar vários trechos do município, 

como por exemplos: bairro do retiro que segundo o vereador, não irá mais alagar, 

o centro de Bacaxá terá uma grande obra, na Alvorada também terá mudanças e 

que no Rio de Areia serão colocados tubos de mil e quinhentos e que não serão 

mais construídas galerias. Diante das informações acima disse que o Secretário de 

Obras está trabalhando bem e ouvindo a população. No tocante a algumas críticas 

que vem ouvindo no que se refere ao mundial de vôlei de praia não ser nas areias, 

mas sim no espaço onde era o campo de aviação, explicou que além do mar está 

em fase imprevista de ondas, a estrutura é de um mega evento e não tem condições 

de fazer na areia da praia; conclui.  Não havendo mais quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia.  Foram 

aprovados com autorização do plenário os Projetos de Decreto Legislativo em 

Única discussão e votação, com 07 (sete) votos favoráveis: Projetos de Decretos 

Legislativo números 044 – 045 – 046 - 047- 068/2023, todos transcritos acima. Em 

seguida foram aprovados em primeira discussão e votação os Projetos abaixo 

relacionados, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes.  

Projeto de Lei 062/2023 que Dispõe sobre a criação do Projeto "Assédio Não" no 

município de Saquarema. Projeto de Lei 068/2023 - Dispõe sobre a revogação da 

Lei nº 1.384 de 13/10/2014, denominação da Rua Praia dos Anjos, no bairro da 

Água Branca. Finalmente, foram aprovados em segunda discussão e votação os 

seguintes projetos abaixo: Projeto de lei nº 039/2023 - Dispõe sobre a denominação 
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da Rua Antônio Vidal dos Santos, no bairro Asfalto Velho. Projeto de Lei nº 

041/2023 Dispõe sobre a denominação da Rua Monte Carlo (antiga Rua B), no 

bairro de Bonsucesso. Projeto de Lei nº 043/2023 - Dispõe sobre a denominação 

da Rua Albertino de Almeida Vasconcelos, no bairro do Boqueirão/Coqueiral. 

Projeto de Lei nº 044/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Rodolfo dos 

Santos de Souza, no bairro da Basiléa. Nada mais havendo para tratar no dia de 

hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

Edis para se reunirem na terça-feira, dia 18 do corrente mês e ano. Para constar, 

lavrei a presente ata que assino: _____  , Selma Rodrigues Moreira - redatora de 

atas. 

 
Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
 
 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
Marcel Carneiro Chagas 

Segundo Secretário (Ad hoc) 

Ata da 15ª (décima quinta) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 18 de abril de 2023.  

 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo de Carvalho Oliveira, Bruno E. de 

Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel 

Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Mel, Roger Carvalho de Almeida e Wagner 

Matos de Souza Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a 

sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual obteve aprovação 

unânime. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do seguinte: 
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Projetos de Leis de autoria do Executivo Municipal:  Projeto de Lei: 096/2023 - 

Dispõe sobre a autorização para concessão de uso, como direito real resolúvel, 

através de procedimento licitatório, do Lote C, com uma área de terras de 9.000 

m2, de propriedade do Município de Saquarema, localizado no lugar de Gravatá, 

zona urbana do 1º Distrito de Saquarema, para fins de instalação de campus de 

instituição de ensino superior. Projeto de Lei 097/2023 Dispõe sobre a 

regulamentação do Plano de Benefícios do Instituto de Benefícios e Assistência 

dos Servidores Municipais de Saquarema - IBASS. Projeto de Decreto legislativo 

de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: Projeto de Decreto 

048/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao 

Ilmº. Sr. Romulo Carvalho de Almeida. Projeto de Decreto 049/2023 - Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Mário Jorge 

Salomé. Projeto de Decreto 050/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Helon Ferreira da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Projeto de Decreto 051/2023 

- Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Sandro 

Chaves de Andrade. Projeto de decreto 052/2023 - Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Marcelo Gaiothi Gomes. Projeto de 

decreto 053/2023 -Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense 

ao Ilmº. Sr. José Luis Ribeiro Petronilha. Projeto de Decreto 054/2023 - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. Gelcinei 

Pinheiro. Projetos de Decretos de autoria do vereador Evanildo Ferreira da Silva - 

Projeto de Decreto 055/23 - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito 

Municipal ao Ilmª. Sra. Ana Paula Mathias de Oliveira. Projeto de Decreto 

056/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. 

Sr. Cristiano Moncão Convedra. Projeto de decreto 057/2023 - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Roselito Souza dos 

Santos Júnior. Projeto de decreto: 058/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro 

- Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Willy 

de Barros Coutinho. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da mesma o vereador Bruno Pinheiro. 

A princípio o vereador da tribuna, se referir ao Projeto 54/23 do Executivo 

Municipal o qual ele solicitou vista, dizendo lamentar os boatos ocorridos. 

Acrescentando que ele não foi o único vereador a solicitar vista ao mencionado 

projeto. Esclareceu do seu direito como vereador, e que existe uma Lei a ser 

cumprida. Ainda o vereador Bruno da tribuna, informou a todos que segurou um 

pouco o projeto, porque precisava analisar com mais calma, pois se trata de uma 

despesa mensal de um milhão de reais dos cofres públicos. Ainda o vereador 

informou de casos que ocorreram em alguns municípios onde o Ministério Público 

pediu afastamentos de presidente e vereadores, por desleixos. Depois de várias 

considerações em torno do assunto, esclareceu mais uma vez que ninguém votará 
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contra o projeto, e que o pedido foi apenas para estudos e análises, sem em 

momento algum querer desmerecer quem quer que seja.  Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou alguns minutos de intervalo 

para se reunir com os vereadores na sala ao lado, para entrarem num acordo no 

tocante a emenda do vereador Bruno ao projeto 54/23. Após este prazo e com a 

presença de todos os vereadores, foi reaberta a sessão. Seguidamente, foi aprovada 

a Emenda de autoria do vereador Bruno ao Projeto que dispõe sobre a contratação 

temporária para atender necessidade de excepcional interesse público, conforme 

inciso IX do artigo 37 da Constituição da República, para a função de Mediador de 

Inclusão Escolar, o qual obteve, com 12 (doze) votos favoráveis e posteriormente, 

foi aprovado o citado projeto na íntegra, também com 12 votos favoráveis. Nada 

mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 20 do corrente 

mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: _________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 20 de abril de 2023.  

 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Eduardo Pinto Veiga (a convite do Presidente). Ocupando a primeira secretaria a 
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vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo de Carvalho Oliveira, Bruno 

E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel 

Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo, e Wagner Matos de Souza Silva. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata 

anterior em discussão e votação, a qual obteve aprovação unânime. Em seguida foi 

lido o expediente em pauta que consta do seguinte: Leis sancionadas pelo 

Executivo Municipal: LEI nº 2.372 de 12/04/2023 - Poder Executivo - Altera o § 

4º do artigo 3º da Lei nº 2.189 de 28/01/2022 e o § único do artigo 7º da Lei nº 

2.290 de 05/10/2022. LEI nº 2.374 de 12/04/2023 - Poder Executivo - Dispõe sobre 

a denominação da Rua Laureano no bairro do Jardim. LEI nº 2.375 de 12/04/2023 

 Poder Executivo - Dispõe sobre a denominação da Rua Nova Vida, atual Rua G 

no Loteamento Moradas Recanto de Praia Seca, no bairro do Engenho Grande. 

10Projeto de Lei: 099/2023 – Poder Executivo - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 

1.533 de 23/12/2016 e a Lei nº 1.192 de 04/04/2012, que trata da percepção dos 

honorários advocatícios na hipótese de pagamento de dívida ativa em decorrência 

da cobrança administrativa. Projeto de Lei: 100/2023 – Poder Executivo - Dispõe 

sobre autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$49.603,84 (quarenta e nove mil seiscentos e três reais e oitenta e quatro 

centavos), no orçamento vigente. Projeto Lei: 048/2023 – Raquel de Carvalho 

Oliveira - Dispõe sobre a Semana da Valorização dos Profissionais da Saúde, a ser 

realizada anualmente na primeira semana do mês de maio. Projeto de Lei: 079/2023 

de autoria da vereadora Elísia - Dispõe sobre a instituição da Semana Nacional de 

Conscientização sobre o Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade 

(TDAH). Projeto de Lei 086/2023 – Amarildo de Oliveira - Dispõe sobre instituir 

a semana Municipal da Agricultura Familiar no Município de Saquarema. Projeto 

de Lei: 087/2023 – Bruno Pinheiro - Dispõe sobre a reserva aos negros e às pessoas 

portadoras de deficiência vagas oferecidas nos processos seletivos promovidos 

pelos órgãos da administração direta, das autarquias e das fundações do Poder 

Executivo e pelo Poder Legislativo do município de Saquarema. Projeto de Lei 

095/2023 – Elísia Rangel - Dispõe sobre o Dia Municipal de Combate ao Abuso e 

a Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes no âmbito do município de 

Saquarema. Projeto de Decreto Legislativo 059/2023 – de autoria do vereador 

Marcel Chagas - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense a 

Ilmª. Srª. Ceir Oliveira da Silva Koenigsdorf. Projeto de Decreto Legislativo 

060/2023 de autoria do vereador Marcelo Chagas- Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão Saquaremense a Ilmª. Sra. Daniele Ramos Marques da Cruz 

Teijeiro. Projeto de Decreto Legislativo 061/2023 – autoria do vereador Roger- 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Luis 

Fernando Barcellos Maia. Projeto de Decreto Legislativo 062/2023 – de autoria do 
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vereador Roger Gomes- Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº. Sr. Marcos Ribeiro da Silva. Projeto de Decreto Legislativo 

064/2023 – de autoria do vereador - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº. Sr. Danilo Strauss Junior. Projeto de Decreto Legislativo 

063/2023 – Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº Sr. Paulo Roberto Alves da Conceição. Projeto de Decreto 

Legislativo Projeto de Resolução 042/2023 – Roberto Carlos - Dispõe sobre a 

concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida 

ao Ilmº. Sr. André Ricardo Lopes da Silva. Projeto de Decreto 065/23 de autoria 

do vereador Bruno Pinheiro – Dispões sobre concessão de Título de Honra ao 

Mérito a Sra. Adriele Aparecida Castro Silva. Indicações de autoria da vereadora 

Elísia Rangel:  Indicação 315/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento da Rua 5 (cinco), do 

Loteamento Summervile no bairro de Vilatur. Indicação: 373/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado ventilador ou ar 

condicionado no correio comunitário de Sampaio Correa. Indicações de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho 386/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja estudada a possibilidade de nós próximo eventos no Parque de 

Exposição em Sampaio Correa seja dada oportunidade aos artesãos da cidade de 

exposição e venda de suas artes. I 387/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a criação da Casa do Aleitamento Materno em 

Saquarema. Indicação 388/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a implantação de uma UBS (unidade básica de saúde) de 

âmbito federal na localidade de São Geraldo em Bacaxá. Indicações do vereador 

Roberto Carlos: Indicação 393/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciado a substituição de manilhas e reparo na ponte da Rua Geraldo da 

Rocha e Souza, no bairro da Serra do Mato Grosso. Indicação de autoria do 

vereador Roberto Carlos: 394/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a limpeza e a drena. Indicação 395/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e a rede de 

esgoto na Avenida Contorno no bairro de Vilatur. Indicações de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira: Indicação 400/2023 -Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado mais horários de ônibus circular da empresa Rio Lagos, 

para a linha Bacaxá x Jaconé. Indicação 401/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento de toda a extensão da 

rua 113 (cento e treze), no bairro de Jaconé. Indicação: 402/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de lâmpadas 

de LED em todos os postes de iluminação pública da Rua 04 (quatro), no bairro de 

Jaconé. Indicação de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 538/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado em todos os 

eventos realizados na Praça do Coração a criação de um espaço na Rua Cecilia dos 
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Santos (Rua dos Correios) destinado a Feira de Agricultura no centro de 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação    

550/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

um Destacamento de Polícia Ostensiva (DPO) da polícia militar, no bairro da 

Alvorada. Indicação 551/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado um Destacamento de Polícia Ostensiva (DPO) da polícia militar 

para o bairro do Boqueirão. Indicação de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: 

Indicação 556/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a instalação de um Centro Dia do Idoso no bairro de Jaconé. 

Indicação de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação: 566/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e 

drenagem da Rua Safira, no bairro do Engenho Grande. Indicação 567/2023 – 

Marcelo Chagas - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a pavimentação e drenagem da Travessa Itaúna (onde fica localizado 

o Hotel Massaai), no bairro de Itaúna. Indicações de autoria do vereador Wagner 

Matos: Indicação 580/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Estrada de Morro dos 

Pregos no bairro da Mombaça. Indicação: 581/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico 

da Rua Aleixo Machado, no bairro da Mombaça. Indicação 582/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do 

asfaltamento e saneamento básico da Rua José Maria França, no bairro do Rio 

Seco. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: Indicação 

586/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de sanitários públicos com acessibilidade para deficiente físico na 

rodoviária de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: indicação 

602/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja elaborado 

projeto para construção de uma escola totalmente direcionada e indicada para a 

inclusão na Cidade da Educação em Saquarema. Indicação 604/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a possibilidade de 

realização do reparo do telhado do Hospital Estadual do Lagos, localizado no bairro 

da Barreira. Indicação 605/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado um investimento no setor de Salvamar em capacitação e 

tecnologia para melhor atender a comunidade. Indicações de autoria do vereador 

Odinei Garcia Ramos:  Indicação 619/2023 - indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de uma Casa Creche no bairro da 

Água Branca. Indicação 624/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a manutenção e limpeza dos abrigos de ônibus de todo o 

bairro de Itaúna, tendo em vista a proximidade do Campeonato Mundial de Surf - 

WSL que traz para a cidade muitos visitantes e turistas que se concentram naquele 

bairro. Indicação de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga: Indicação 650/2023 
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- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento na Avenida Praia de Itapoama, no bairro de Vilatur. Indicação de 

autoria do vereador Abraão: Indicação 661/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado uma parceria com a Polícia Civil através da 

Delegacia de Repressão ao Crimes de Informática, para que sejam monitorados os 

aplicativos, jogos, redes sociais ou qualquer outro meio eletrônico em que o 

conteúdo indique algum possível ataque a uma unidade escolar no âmbito do 

município de Saquarema. Após da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou a 

palavra e agradeceu a presença da Presidente do IBASS, Sra. Nilmar, convidando-

a para fazer parte da Mesa Diretora desta Casa. O vereador Abraão solicitou que as 

Indicações de números 314 e 394 fossem retiradas da pauta, mediantes solicitações 

anteriores iguais. Em seguida em poucas palavras, o vereador Wagner Matos fez 

uso da tribuna fazendo um breve comentário sobre a indicação de sua autoria. Não 

havendo mais nenhum dos senhores vereadores que quisesse fazer uso da palavra, 

o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia.  Foram aprovados em 

única discussão e votação, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões 

competentes, com 10 (dez) votos favoráveis os projetos abaixo:  Projeto de lei  

096/2023  de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização para 

concessão de uso, como direito real resolúvel, através de procedimento licitatório, 

do Lote C, com uma área de terras de 9.000 m2, de propriedade do Município de 

Saquarema, localizado no lugar de Gravatá, zona urbana do 1º Distrito de 

Saquarema, para fins de instalação de campus de instituição de ensino superior. 

Projeto de Lei 097/2023 do Executivo Municipal que dispõe sobre a 

regulamentação do Plano de Benefícios do Instituto de Benefícios e Assistência 

dos Servidores Municipais de Saquarema - IBASS. Projeto de Decreto 065/23 de 

autoria do vereador Bruno Pinheiro – Dispões sobre concessão de Título de Honra 

ao Mérito a Sra. Adriele Aparecida Castro Silva.  Projeto de Decreto 049/2023 - 

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Mário 

Jorge Salomé. Projeto de Decreto 048/23 de autoria do vereador Amarildo carvalho 

de Oliveira - Dispõe sobre concessão título de Honra ao Mérito Ilmo Sr. Romulo 

Carvalho de Almeida – Projeto de Decreto 050/2023 - Dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Helon Ferreira da Silva. Projeto 

de Decreto 051/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº. Sr. Sandro Chaves de Andrade. Projeto de Decreto 

052/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. 

Sr. Marcelo Gaiothi Gomes. Projeto de Decreto 053/2023 - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. José Luis Ribeiro 

Petronilha. Projeto de Decreto 054/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. Gelcinei Pinheiro. Projeto de Decreto 

055/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao 

Ilmª. Sra. Ana Paula Mathias de Oliveira. Projeto de Decreto 056/2023 - Dispõe 
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sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Cristiano 

Moncão Convedra. Projeto de Decreto 057/2023 - Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Roselito Souza dos Santos Júnior. 

Projeto de Decreto 058/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº. Sr. Willy de Barros Coutinho. Projeto de Decreto 059/2023 

- Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense a Ilmª. Srª. Ceir 

Oliveira da Silva Koenigsdorf. Projeto de Decreto 060/2023 - Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense a Ilmª. Sra. Daniele Ramos Marques 

da Cruz Teijeiro. Projeto de Decreto 061/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Luis Fernando Barcellos Maia. Projeto de 

Decreto 062/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense 

ao Ilmº. Sr. Marcos Ribeiro da Silva. Projeto de Decreto 064/2023 - Dispõe sobre 

a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Danilo Strauss Junior.  

Projeto de Decreto 063/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmº Sr. Paulo Roberto Alves da Conceição. Projeto de Decreto 

048/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao 

Ilmº. Sr. Romulo Carvalho de Almeida. Em seguida foram votados em primeira 

discussão e votação acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões, com 

10 (dez) votos favoráveis os projetos abaixo relacionados:  Projetos de Lei 

026/2022 - Dispõe sobre a criação do Dia da Mulher Cristã Evangélica no 

município de Saquarema, que será comemorado anualmente em 28 e março. 

Projeto de Lei: 036/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Jorge Baptista 

Telheiro, no bairro Serra do Mato Grosso. Projeto de Lei 075/2023 - Dispõe sobre 

instituir a Semana Municipal de Incentivo ao Voluntariado. Em segunda discussão 

e votação também com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 062/2023 de 

autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a criação do Projeto 

"Assédio Não" no município de Saquarema. Nada mais havendo para tratar de 

expediente nesta data, o Sr. Presidente convidou a Presidente do IBASS, Sra. 

Nilmar, para fazer alguns esclarecimentos sobre o trabalho do IBASS, no tocante 

aos aposentados. Em seguida, deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores para se reunirem no próximo dia 25 de abril do corrente mês e 

ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Eduardo Pinto Veiga 
Vice-Presidente  
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Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 25 de abril de 2023.  

 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Amarildo de Carvalho Oliveira, Bruno E. de Oliveira 

Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro 

Chagas, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento e Roger Carvalho de 

Almeida, motivos justificados pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e 

votação, a qual obteve aprovação unânime. Em seguida foi lido o expediente em 

pauta que consta do seguinte: Projeto de Lei de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho Dispõe sobre a Semana da Valorização dos Profissionais da Educação, a 

ser realizada anualmente na primeira semana do mês de outubro. Projeto 080/2023 

de autoria da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a criação de um programa de 

incentivo à doação de cabelos para pessoas em tratamento de câncer no município 

de Saquarema. Projeto de Lei 088/23 de autoria do vereador Bruno Pinheiro Dispõe 

sobre a inclusão do Dia do Samba no calendário oficial do município de 

Saquarema. Projeto de Decreto Legislativo 065/2023 de autoria do vereador 

Abraão Ribeiro 065/2023 -Dispõe sobre a criação da Comenda Porphirio Nunes de 

Azeredo destinada a homenagear servidores públicos do município de Saquarema. 

Projeto Legislativo 067/23 de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Rafael da Silva 

Faria. Projeto Legislativo 045/23 de autoria do vereador Ueverton Siqueira da Silva 

- Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson 
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da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. Tiago Barreto Siqueira da Silva. Indicações de 

autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 316/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de câmeras de 

monitoramento na Estrada dos Cajueiros, próximo à entrada do bairro do Guarani. 

Indicação 374/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de uma sede própria para o CRAS (centro de referência 

em assistência social) no bairro de Bonsucesso. Indicação 375/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 

ensaibramento na Rua Praia Grande das Palmas, no bairro de Jardim Ipitangas. 

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 389/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

reconstrução da Ponte Antônio Correa em frente ao PU (Posto de Urgências) de 

Sampaio Correa. Indicação 390/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o retorno da Feira Cultural com os artistas locais e com 

as unidades de ensino do município. Indicação 391/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a inclusão de aulas de musicalização 

infantil nas creches do município. Indicações de autoria do vereador Evanildo 

Ferreira:  Indicação 403/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado um redutor de velocidade na Rua 13 (treze), esquina com a Rua 

84 (oitenta e quatro), no bairro de Jaconé. Indicação 404/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Rua 56 

(cinquenta e seis) no bairro de Jaconé. Indicação 405/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma passarela na Rua 108 

9cento e oito) com Avenida 04 (quatro) sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé.  

511/2023 – Indicação 511/23 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem e a 

limpeza do Rio de Jardim de Ipitangas, no bairro de Jardim Ipitangas. Indicações 

de autoria do vereador Vagner Matos: Indicação 515/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja alterado os parâmetros para a concessão do 

auxílio enchente devendo ser considerado a renda per capta de 1 (um) salário 

mínimo e meio, assim como a ampliação do prazo para o requerimento do 

benefício. Indicação 517/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a continuação do asfaltamento e saneamento básico da Rua 

Manoel Pereira dos Santos, no bairro da Barreira. Indicação 519/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua Nossa Senhora de Lourdes, no bairro da Barreira. 

Indicações de autoria do vereador Abraão: indicação 608/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção asfáltica "tapa 

buraco" na Avenida Nova Saquarema, no bairro de Vilatur. Indicação de autoria do 

vereador Abrão Ribeiro do Nascimento: Indicação 609/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de calçadas na 
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Rua do Norte, no condomínio Rosa dos Ventos, no bairro de Bacaxá. Indicação 

552/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a criação do programa habitacional "Reforma Social" visando reformar moradias 

de famílias em situação de risco e vulnerabilidade social no município de 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 568/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja criada uma Sub Prefeitura 

que abranja os bairros do Jardim Ipitangas, Engenho Grande e Bicuíba. Indicação: 

569/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

estudo de viabilidade para a implantação no nosso município de um Restaurante do 

Trabalhador. Indicação 570/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a criação de uma Sub Prefeitura no bairro da Mombaça. 

Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo. Indicação 396/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento e a rede de esgoto na Rua K, no bairro de Vilatur. Indicação 614/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja tornado obrigatório a 

presença de 02 (dois) guardas municipais nas escolas do nosso município. 

Indicação 617/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a implantação de prioridade de matrícula e de transferência às 

crianças e adolescentes que estejam sob a guarda de mulheres vítimas de violência 

doméstica e familiar nas escolas municipais de ensino infantil e fundamental de 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 655/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 

de proteção nas laterais e na parte de trás, assim como colocação de iluminação nos 

pontos de ônibus localizados na Avenida Beira Mar, no bairro de Jaconé. 

Indicação657/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de um Centro Integrado em Autismo - CIA, no 

município de Saquarema.  indicação 659/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a revitalização da Lagoinha, localizada na 

Rua da Lagoinha, no bairro de Itaúna. Indicação de autoria do vereador Odinei 

Garcia Ramos: Indicação 669/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um estudo de viabilidade para que o município de 

Saquarema passe a pagar aos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem o 

piso nacional da categoria conforme determinado pela Lei nº 14.434/2022, a todos 

que trabalhem na rede pública de saúde do município. Indicação 620/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de um 

Campo de Grama Sintética no bairro da Água Branca. Indicação 687/23 de autoria 

do vereador Eduardo Veiga: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado reforma e melhorias no Campo Bonsucesso FC (Campo do 

Lama), no bairro de Bonsucesso. Indicações de autoria do vereador Amarildo de 

Oliveira:  Indicação 696/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o patrolamento e a colocação de saibro na Rua Juquinha 
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Pindoba, no bairro do Rio da Areia. Indicação 697/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do asfaltamento e do 

saneamento básico da Rua Juquinha Pindoba, no bairro do Rio da Areia. Indicação: 

698/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a criação de um Centro de Esporte Radical com academia ao ar livre para a 3ª idade 

(ginásio, pistas e área de convivência social) no município de Saquarema. Após a 

leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da 

tribuna o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Ao iniciar agradeceu e elogiou o 

Secretário do Meio Ambiente Sr. Gilmar, pelo excelente trabalho que vem 

realizando no município. Parabenizou também a estrutura montada para realização 

do Campeonato Mundial de Vôlei de Praia, assim, como o evento em geral. No que 

se refere a ajuda de 3.000 (três mil) reais aprovados por esta Casa para ajudar às 

pessoas que foram afetadas com as enchentes que ocorreram em nossa cidade, o 

vereador disse que a referida ajuda não abrangeu todas as pessoas necessitadas e 

com isso, solicitou que a Secretária de Governo responsável por este setor, venha 

a esta Casa dar explicações para comprovar que realmente as 500 (quinhentas) 

pessoas receberam a citada ajuda. Pois, segundo o vereador, ficou sabendo que 

algumas pessoas que não precisavam receberam e muitos até agora, não receberam 

nada. Posteriormente, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel que ao iniciar 

falou sobre sua indicação no tocante a construção de uma sede própria para o 

CRAS, no bairro de Bonsucesso. Citou uma escola na localidade de Piratininga – 

Niterói, que ela teve o prazer de conhecer, e que esta escola, segundo ela, ganhou 

prêmio em Brasília, onde se atende no local crianças com idade de 02 a 72 anos, 

onde todos recebem ajuda psicológica, dentre inúmeras patologias neuropsíquica e 

que soube que pessoas da nossa região se trata neste local. Mudando de assunto, a 

vereadora Elísia falou sobre o problema dos horários dos ônibus em nossa cidade 

que tem prejudicado os usuários. Tanto o vereador Roberto Carlos quanto o 

vereador Bruno, manifestaram insatisfação com relação aos horários dos ônibus, 

os quais segundo os vereadores, afirmou que a Rio Lagos tem modificado os 

horários e tirados alguns já existentes. Depois de várias considerações em torno do 

assunto pautado, a vereadora Elísia solicitou dos seus colegas vereadores, que eles 

precisam reforçar o pedido para que o Gerente da Rio Lagos venha a esta Casa dar 

esclarecimentos sobre estes horários. O Presidente Odinei disse ter feito uma 

indicação solicitando mais horário na hora do pico e que eles votaram um subsídio 

para esta empresa e a mesma está relaxando e prejudicando os moradores que 

necessitam do transporte. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Sr. Presidente, suspendeu a sessão por 15 (quinze minutos) para conversa com os 

vereadores sobre os projetos a serem aprovados nesta data. Após este prazo e com 

a presença dos mesmos vereadores foi reaberta a sessão. Foram aprovados com a 

permissão do Douto Plenário, em Única discussão e votação, com 10 (dez) votos 

favoráveis, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes os 
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seguintes projetos abaixo de autoria do Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 

099/2023 - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 1.533 de 23/12/2016 e a Lei nº 1.192 

de 04/04/2012, que trata da percepção dos honorários advocatícios na hipótese de 

pagamento de dívida ativa em decorrência da cobrança administrativa e o Projeto 

de Lei nº100/2023 - Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

especial, no valor de R$49.603,84 (quarenta e nove mil seiscentos e três reais e 

oitenta e quatro centavos), no orçamento vigente. Em seguida foram aprovados em 

segunda discussão e votação com 10 (dez) votos favoráveis os projetos do 

Legislativo abaixo transcritos: Projeto de Lei nº 026/2022 - Dispõe sobre a criação 

do Dia da Mulher Cristã Evangélica no município de Saquarema, que será 

comemorado anualmente em 28 e março. Projeto de Lei 036/2023 - Dispõe sobre 

a denominação da Rua Jorge Baptista Telheiro, no bairro Serra do Mato Grosso. 

Projeto de Lei 075/2023 - Dispõe sobre instituir a Semana Municipal de Incentivo 

ao Voluntariado. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada 

a presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo 

dia 27 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

_________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária  

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 

Ata da 18ª (décima oitava) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 25 de abril de 2023.  

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira 

secretaria o vereador Marcel Chagas a convite do Presidente, e a segunda secretaria 

o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 
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presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo de 

Carvalho Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga e Roberto 

Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores: Evanildo Ferreira da 

Silva, Elísia Rangel de Freitas, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos, 

motivos justificados pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi 

aprovada por todos os vereadores. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 

consta do seguinte: Leis sancionadas pelo executivo municipal: Lei Nº 2.376 de 

19/04/2023 - Dispõe sobre a contratação temporária para atender a necessidade de 

excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição 

Federal, para a função de mediado de inclusão escolar. Lei Nº 2.377 de 24/04/2023 

- Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre a denominação da Rua Basã, no bairro 

da Bicuíba. Lei Nº 2.378 de 24/04/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua 

Heliconia, no bairro da Rio da Areia. Lei Nº 2.379 de 24/04/2023 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Albertina de Almeida Vasconcelos, no bairro do 

Boqueirão/Coqueiral. Lei Nº 2.380 de 24/04/2023 - Autoriza a concessão de uso, 

como direito real resolúvel, através de procedimento licitatório, do Lote C, com 

uma área de terras de 9.000 m2, de propriedade do Município de Saquarema, 

localizado no lugar de Gravatá, zona urbana do 1º Distrito de Saquarema, para fins 

de instalação de campus de instituição de ensino superior. Projetos de autoria do 

Poder Executivo Municipal: Projeto de Lei 103/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de 

Nova Ação no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2002-2025, no anexo 

de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária 

Anual - LOA, ambas do exercício de 2023, relativas às atividades a serem 

realizadas no exercício de 2023, no que concerne à manutenção dos cemitérios 

municipais. Projeto de Lei 104/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no 

Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, 

ambas do exercício de 2023, relativas aos projetos a serem realizados nesse 

exercício de 2023, no sentido de permitir a construção, ampliação e reforma das 

unidades administrativas. Projeto de Lei 056/2023 de autoria do vereador Eduardo 

Veiga - Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio José Jovelino da Silva, no 

loteamento Recanto do Luar no bairro do Retiro. Projeto de Decreto Legislativo 

068/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. Ely Pablo Vidal de 

Araujo. Requerimento 011/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe 

sobre o requerimento à Mesa Diretora para instalação de uma CPI (comissão 

parlamentar de inquérito) para apurar e investigar denúncias relativas à ENEEL - 

(concessionária de energia) de Saquarema. Indicações de autoria da vereadores 

Elísia Rangel: Indicação 376/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a construção de uma Praça de Lazer no bairro da Mombaça.  
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Indicação 377/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Praia de Salinópolis no 

bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 378/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a construção de um CRAS (centro de 

referência da assistência social) em sede própria no bairro de Sampaio Corrêa. 

Indicações de autoria do vereador Roberto: Indicação 397/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e rede de 

esgoto na Rua Baía do Sol, no bairro de Vilatur. Indicação 424/23 de autoria do 

vereador Roberto Carlos - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a colocação de manilhas na Rua Eurica Cesar de Moraes (altura do 

Lote 42) no bairro do Rio da Areia. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho: Indicação 443/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de casas de reforço escolar para os alunos da rede 

municipal de ensino. Indicação 444/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja disponibilizado transporte para pessoas com mobilidade 

reduzida (idosos e acamados) realizarem fisioterapia. Indicação 445/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de um 

evento de Batalha de Rap através de poesia. Indicação de autoria do Vereador 

Evanildo Ferreira: Indicação 464/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado placas indicativas com os números das ruas em 

toda extensão da Rua 13 (treze), no bairro de Jaconé. Indicação 465/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado seja realizado 

embelezamento com jardinagem e paisagismo em frente a CBV (confederação de 

vôlei do Brasil), Av. Ministro Salgado Filho nº 7.000, no bairro da Barra Nova. 

Indicação 466/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado placas indicativas com número das ruas nas transversais em toda a 

extensão da Rua 96 (noventa e seis) no bairro de Jaconé. Indicação de autoria do 

vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 476/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção da cabeceira da Ponte 

do Padre na Estrada Santo Antônio no bairro do Jardim. Indicação de autoria do 

vereador Odinei Garcia: Indicação 559/23 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o reforço do policiamento ostensivo em todo o 

bairro de Jaconé. Indicação de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 

583/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a reforço policial no bairro do Leigo. Indicação 584/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo e manutenção do abrigo de 

ônibus em frente a clínica veterinária Faro Fino, no início da Av. Saquarema, no 

bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 

606/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

investimento no setor da Guarda Municipal em capacitação e tecnologia para 

melhor atender a comunidade. Indicação 607/2023 - Indica a Exma. Senhora 
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Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 03 (três) braços de 

luz de lâmpada de LED na Rua Coronel João Catarino, no bairro do Areal, após o 

Centro Cultural até a rotatória com a Estrada do Girau. Indicações de autoria do 

vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 610/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a dragagem no Rio que corta o bairro do Rio 

Seco, passando na curva da morte e seguindo até a Rua Sítio Paraíso, no bairro do 

Rio Seco. Indicação 611/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o recapeamento do acesso ao bairro Alvorada na subida para a 

Rodovia Amaral Peixoto. Indicação 612/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o recapeamento da Estrada da Mombaça, no 

bairro da Mombaça. Indicação de autoria do Odinei Garcia Ramos:  Indicação 

618/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a limpeza, capina e manutenção da orla da lagoa de Saquarema, no trecho do Areal 

até a Ponte do Girau. Indicação 621/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado um estudo de possibilidade para inclusão nos 

Postos de Saúde da Família (PSF´s) o atendimento de profissionais como 

psicólogos, psicopedagogas e assistentes sociais, visando facilitar o atendimento 

das crianças e adolescentes que necessitam dessas assistências. Indicação 643/2023 

– Wagner Matos - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o saneamento básico da Rua Claurides Ferreira no bairro da 

Barreira. Indicação de autoria do vereador Brunho Pinheiro: Indicações 660/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo 

nas tampas dos bueiros da Estrada do Girau, no bairro do Gravatá. Indicações de 

autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 689/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado um estudo de viabilidade técnica para 

a criação de um Centro de Capacitação para pessoas com PCD no município de 

Saquarema. Indicação 691/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a pavimentação e drenagem da Rua Belém, no bairro de 

Jardim Ipitangas. Indicação 692/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a pavimentação e drenagem da Rua São Luiz, no bairro 

Jardim Ipitangas. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho de 

Oliveira:  Indicação 699/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de um PU (posto de urgência) no bairro do Rio da 

Areia. Indicação 700/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de um PU (posto de urgência) no bairro de Jardim 

Ipitangas. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo 

feito uso da mesma o vereador Bruno Pinheiro. Ao iniciar, o vereador justificou 

seu requerimento transcrito acima, sobre a criação da Comissão Parlamentar de 

Inquérito para investigar à ENEL, mediante dos inúmeros problemas que vem 

causando a população com as quedas e a falta de energia elétrica, trazendo com 

isso, transtornos aos moradores de nossa cidade, tanto no comércio, como em 
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hospitais e residências. Portanto, segundo o vereador, disse que no dia da audiência 

deverá ser convocados os representantes da referida Empresa, como ainda 

representantes dos comerciantes, moradores e até representante do Ministério 

Público. Acrescentou que diante do que for concluído pelo MP, o mesmo poderá 

até pedir a cassação ou punir severamente a citada concessionária de energia. Em 

aparte os vereadores Abraão, Marcel e Roberto Carlos, ratificaram as palavras do 

vereador Bruno. O Presidente Odinei também se manifestou a favor ao 

requerimento pautado, e disse se pudesse votar, seria a favor, pois considera um 

desleixo da ENEL. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Com a autorização do Plenário, 

foram votados numa Única discussão e votação, acompanhados dos pareceres 

favoráveis das comissões competentes, com 08 (oito) votos favoráveis os Projetos:  

Projeto de Decreto Legislativo: 067/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Rafael da Silva Faria. Projeto de Decreto 

Legislativo 042/2023 - Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. André Ricardo Lopes da 

Silva. Projeto de Resolução 045/2023 - Dispõe sobre a concessão da Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. Tiago Barreto 

Siqueira da Silva. Projeto de Decreto Legislativo: 068/2023 de autoria do vereador 

Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. Ely 

Pablo Vidal de Araujo. Como ainda aprovado, com 08 (oito) votos favoráveis o 

Requerimento 011/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre o 

requerimento à Mesa Diretora para instalação de uma CPI (comissão parlamentar 

de inquérito) para apurar e investigar denúncias relativas à ENEEL - 

(concessionária de energia) de Saquarema. Nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

para se reunirem no próximo dia 02 de maio do corrente ano. Para constar lavrei a 

presente ata que assino: ___________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
 

Marcel Carneiro Chagas 
Primeiro Secretário (Ad Hoc) 
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Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 
Ata da 19ª (décima nona) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 02 de maio de 2023.  

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto 

Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de 

Almeida, e Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores: 

Amarildo Carvalho de Oliveira e Wagner Matos, motivos justificados pelo Sr. 

Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e 

colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os 

vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do 

seguinte: Em seguida, foi lido o expediente em pauta que consta do seguinte:  

Projeto de Lei 057/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho que Dispõe 

sobre a criação do projeto de conscientização sobre o "Etarismo". Projeto de Lei 

081/2023 que Dispõe sobre a instituição no calendário oficial de Saquarema a 

"Semana Municipal de Prevenção ao Suicídio". Projeto de Lei 089/2023 de autoria 

do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre incluir o índice de Educação 

Inclusiva no sistema municipal de ensino. Projeto de Resolução 046/2023 de 

autoria do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre a concessão da Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. Gustavo do 

Amaral Cadimo. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 

431/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

estudo para verificar a possibilidade de estabelecer convênio com clínicas 

veterinárias para castração de caninos e felinos a fim de atender a demanda 

reprimida do município. Indicação 432/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a implantação de uma escola piloto em período 

integral no município de Saquarema. Indicação 433/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o retorno das atividades de 

hidroginástica na piscina da Praça do Bem Estar. Indicações de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 446/2023 - Indica a Exma. Senhora 
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Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de um evento anual com 

Feira Gastronômica com comidas típicas de diversos estado do Brasil. Indicação 

447/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja criado um 

Projeto de Incentivo as Rodas de Leitura. Indicação 448/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja criado o Festival de Frutos do Mar, nos 

restaurantes locais. Indicações do vereador Evanildo Ferreira: Indicação 467/2023 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pintura dos 

quebra molas e sinalização com placas indicativa dos mesmos na Avenida 

Litorânea no bairro do Boqueirão. Indicação 468/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Rua Manoel Irineu 

dos Reis, no bairro do Mato Grosso. Indicação 469/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de um cemitério para 

animais em nosso município. Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos 

Reis Melo: Indicação 477/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na Rua 03 (três), no bairro 

do Guarani. Indicação: 478/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na Rua 15 (quinze), no 

bairro do Guarani. Indicação: 479/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o asfaltamento e a rede de esgoto na Rua dos 

Ypês, no bairro do Guarani. Indicação de autoria do vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento: Indicação 554/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a limpeza do valão da Rua do Fitão, no bairro da Caixa 

D´Água. Indicação 591/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o manilhamento do valão 

em torno do campo do Barroso, no bairro do Jardim. Indicação 613/2023 de autoria 

do vereador Abraão - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de uma Casa. Creche no bairro do Palmital. Indicações 

de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação: 625/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado poda da árvore na Rua 

Projetada, no bairro do Guarani. Indicações 627/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a reforma do abrigo de ônibus 

(guarita) localizada em frente ao Lake’s Shopping, em Saquarema. Indicação 

630/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a limpeza da Rua Projeta, no bairro do Guarani. Indicações de autoria do vereador 

Wagner Matos: Indicação 644/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o patrolamento, saibramento e limpeza da Rua Lucídio 

Cardoso de Souza, no bairro do Rio Mole. Indicação 645/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma ciclovia na Estrada da 

Caixa D´Água, que ligue os bairros da Caixa D´Água à Água Branca, até a altura 

do Campo do Aroeira. Indica 646/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o saneamento básico da Rua Lucídio Cardoso de 
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Souza, no bairro do Rio Mole. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia:  

Indicação 667/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a manutenção e melhorias na quadra de esportes da Lagoa de 

Jacarepiá, no bairro de Vilatur. Indicação 669/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado um estudo de viabilidade para que o 

município de Saquarema passe a pagar aos enfermeiros, técnicos e auxiliares de 

enfermagem o piso nacional da categoria conforme determinado pela Lei nº 

14.434/2022, a todos que trabalhem na rede pública de saúde do município. 

Indicação 707/2023 – de autoria do vereador Abraão - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o manilhamento do rio que corta o 

bairro do Rio da Areia, em frente ao Bar 22 na Rua Casemiro Maggi, passando pela 

Rua Narciso Nunes. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 

727/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a implantação de câmeras de vídeo monitoramento no entorno das escolas 

municipais, creches e escolas particulares no município de Saquarema. Indicação 

728/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o reparo das tampas de bueiros localizadas na Rua Bela Paisagem, chegando no 

cruzamento com a Estrada do Leigo, no bairro do Leigo. Indicação 729/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo no 

guarda corpo na ponte localizada na Rodovia Amaral Peixoto, na entrada da 

Estrada de Bonsucesso, no bairro de Bonsucesso. Após a leitura acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento, que ao iniciar comentou sobre a visita da comissão 

de proteção e defesa dos animais na localidade de Sampaio Correa. Parabenizou o 

Secretário Rafael pela organização da 3ª Edição do Saquarema Country Fest, como 

ainda o evento do Saquarema Surf Fest, ambos ocorridos nestes últimos dias de 

abril. Parabenizou também a Sra. Prefeita. Em seguida, o vereador fez comentários 

no tocante ao estupro sofrido por uma moça de 18 anos, pelos quatro policiais 

supostos, os quais trabalham no Próis de Saquarema.  Segundo o vereador, lamenta 

o ocorrido, pois dois dos quatro acusados foram homenageados com a Medalha ato 

de Bravura, por esta Câmara por indicação dele. Diante do fato exposto em toda 

mídia escrita e falada, o vereador Abraão disse que, caso esses policiais forem 

condenados, esta Casa irá revogar a citada honraria feita aos dois policiais. E 

concluiu lendo uma nota de esclarecimento que será enviada ao Departamento 

Militar e a mídia em geral. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel 

de Freitas, se referindo a  Lei n° 14.432, de 3 de agosto de 2022, que institui a 

campanha “Maio Laranja”, a ser realizada no mês de maio de cada ano, em todo o 

território nacional, com ações efetivas de combate ao abuso e à exploração sexual 

de crianças e adolescentes, solicitou que todos os orgãos de nosso Município façam 

também esta campanha, ou seja, que seja um ato coletivo, como ainda pediu a todas 

as pessoas que souberem de algum ato absusivo desse tipo, que faça a denúncia. O 
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vereador Bruno, em aparte falou que muitas vezes as pessoas se silenciam por medo 

de represália.  Porém, todos tem que entender que existe a lei que proteje estas 

pessoas, afirma o vereador. Seguindo com a palavra a vereadora Elísia comentou 

sobre a dificuldade de amigos e familiares irem a sipulltamentos no cemitério de 

Sampaio Correa, pois, segundo ela, nem sempre os horários de ônibus conscidem, 

e nem todas têm transporte particular, conclui a vereadora. Diante do exposto, 

solicitou verbalmente à Secretaria de Desenvolvimento Social do Municipio, que 

possa dispor de um transporte coletivo para esses casos. Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a vice-Presidente que 

ocupasse a Presidência e passou a fazer uso da tribuna. Diante da aprovação do piso 

salarial da enfermagem publicada pelo governo Federal, o vereador Odinei 

solicitou ao Executivo Municipal que o referido piso seja também concedido aos 

enfermeiros do nosso Município. Ainda o vereador, citou o gravíssimo caso 

mencionado pelo vereador Abraão, frisando inclusive, se ficar provado que os 

suspeitos são culpados, esta Câmara revogará a honraria cedidas a eles.  Ainda da 

tribuna o vereador Odinei elogiou os eventos que vem ocorrendo em nosso 

município. Destacando também, o trabalho da comissão de proteção aos animais 

da Câmara. Posteriormente reassumiu a Presidência, e passou diretamente para a 

Ordem do Dia.  Foram votados em primeira discussão e votação, acompanhados 

dos pareceres favoráveis das comissões competentes os seguintes projetos abaixo 

aprovados com 09 votos favoráveis e um contrário do vereador Roger Gomes. : 

Projeto de Lei nº103/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano 

Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2002-2025, no anexo de prioridades da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas 

do exercício de 2023, relativas às atividades a serem realizadas no exercício de 

2023, no que concerne à manutenção dos cemitérios municipais.  Projeto de Lei 

104/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas do exercício de 

2023, relativas aos projetos a serem realizados nesse exercício de 2023, no sentido 

de permitir a construção, ampliação e reforma das unidades administrativas. 

Aprovado ainda em primeira discussão e votação com dez votos favoráveis o 

Projeto de lei 056/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio José 

Jovelino da Silva, no loteamento Recanto do Luar no bairro do Retiro. Podendo 

ainda ser alterada na forma regimenta. Nada mais havendo para tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os senhores vereadores 

(as) para se reunirem no próximo dia 04 do corrente mês e ano. Para constar lavrei 

a Presente ata que assino: ____________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de 

atas. 
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Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
 
 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Primeiro Secretário  

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 

 

Ata da 20ª (vigésima) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 

04 de maio de 2023.  

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira 

da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Almeida, e Roberto Carlos 

Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer os 

vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira e Eduardo Veiga, motivos justificados 

pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a 

sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 

consta do seguinte: Em seguida, foi lido o expediente em pauta que consta do 

seguinte:   Projeto de Lei 109/2023 – de autoria do vereador Roberto Carlos Reis 

Melo Institui os Meios de Pagamentos dos Tributos Municipais através do PIX, do 

Cartão de Crédito e Débito no Âmbito da Administração Pública de Saquarema - 

RJ. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 434/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 

redutor de velocidade ou lombada na rua 9 no Loteamento Portais de Bicuíba de, 

no bairro da Bicuíba. Indicação: 435/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o patrolamento e saibramento na rua 6 do 
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Loteamento Summerville, no bairro de Vilatur. Indicação 436/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 

lixeiras comunitárias com tampa na orla da praia de Vilatur. Indicações de autoria 

do vereador Roberto Carlos: Indicação 480/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado o afastamento e rede de esgoto na Rua Marcio 

Rubens Gustavo Santos (Lot. Rosa dos Ventos II), no bairro do Porto da Roça II. 

Indicação 481/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o asfaltamento e de na rua das Roseiras, no bairro do Porto da Roça. 

Indicação 482/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a implantação junto aos postos dos correios de um telefone para 

atendimento ao público, serviço informatizado e a liberação de postagens de 

correspondência e mercadorias em todos os postos dos correios do município. 

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação: 494/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de 

projeto criação de projeto de inserção tecnológica aos idosos e pessoas de meia 

idade. Indicação: 495/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a criação de um evento gastronômico de Food truck . Indicação 

496/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a criação de uma feira de comida de rua. Indicações de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira:  Indicação: 527/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de uma passarela 52 sobre o rio, no 

bairro de Jaconé. Indicação: 528/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o asfaltamento da Rua 90, no bairro de Jaconé. 

Indicação: 529/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de uma passarela na Rua 41 sobre o Rio Salgado, no 

bairro de Jaconé. Indicação: 553/2023 de autoria do vereador Abraão Ribeiro: 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e 

a capina na Rua do Fitão, no bairro da Caixa D´Água. Indicações do vereador 

Odinei Garcia Ramos: Indicação 622/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a manutenção dos jardins, das placas de 

sinalização, pintura das faixas de pedestres e de rolamento, dos meio fios e 

instalação de lixeiras em todo o bairro de Itaúna, tendo em vista a proximidade do 

Campeonato Mundial de Surf. Indicação 623/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento da Rua 

Jair Pereira de Mattos no bairro da Água Branca. Indicação do vereador Marcel 

Chagas: Indicação 741/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de uma unidade de saúde no bairro do Verde Vale. 

Indicação 743/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de uma academia da 3ª idade no bairro da Mombaça. 

Indicação do vereador Wagner Matos: indicação 647/23 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo emergencial de uma ponte, 
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localizada na Rua Antônio Coutrim de Souza, no centro de Sampaio Corrêa. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação: 662/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de quiosques 

com banheiros na praça Guilherme Menezes Rangel - Indicação de autoria do 

vereador Odinei Garcia - Indicação: 670/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado transporte escolar (ônibus) para as crianças 

dos turnos da manhã e tarde da Escola Municipal Carmem Regina de Oliveira, no 

bairro do Boqueirão. Indicação do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 731/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de 

um Centro de Convivência de Idosos no 3º Distrito do município de Saquarema. 

Indicações de autoria do vereador Roger de Almeida:  Indicação 758/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 

placas de sinalização de "PARE" na esquina da Rua 05 (cinco), no bairro do 

Guarani. Indicação 759/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a colocação de placas de sinalização de "PARE" na esquina da 

Rua 03 (três), no bairro do Guarani. Indicação 760/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de placas de sinalização 

de "PARE" na esquina da Rua 02 (dois), no bairro do Guarani. Indicações de 

autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 761/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que sejam providenciados o asfaltamento e o saneamento 

básico da Rua Ângelo Benevenuto (Antiga Rua dos Caramujos), no bairro do Porto 

da Roça - Loteamento Jardim Recanto do Sol II. Indicação: 762/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza, o 

patrolamento e o ensaibramento da Rua Jacinto Paulo, no bairro do Rio Mole. 

Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação: 767/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da 

Rua Augusto Salgado, no bairro de Bonsucesso. Indicação 769/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a coleta de lixo diária, 

na Rua Alfredo Menezes em Bacaxá. Indicações do vereador Amarildo de 

Carvalho: Indicação: 773/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a colocação de placas indicativas em nosso município do 

Hospital Estadual dos Lagos (HE Lagos). Indicação 774/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de placas 

indicativas em nosso município do novo Hospital Nossa Senhora de Nazareth ou 

Cidade da Saúde. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga:  Indicação 

785/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de uma praça com espaço de lazer entre as Ruas Jorge Luiz Souza 

Terra e Rua Gustavo Campos da Silveira, no bairro da Alvorada. Indicação: 

786/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a viabilização da renovação do contrato temporário dos agentes de apoio do 

município de Saquarema. Indicação: 787/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
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no sentido de que seja providenciado o conserto e nivelamento dos paralelepípedos 

em frente ao nº 650 (Colégio Municipal Gustavo Campos da Silveira), na Avenida 

8 de Maio, no bairro do Gravatá. Após a leitura acima o Sr. Presidente, franqueou 

o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel, que em 

poucas palavras deu uma sutil explicação concernente a visita do Gerente da Rio 

Lagos a esta Casa. Segundo a vereadora, disse que entendeu a explicação, mas que 

não satisfez a eles vereadores e também que não irá atender a demanda da 

população. No que se trata da locomoção daqueles que irão precisar usar a Cidade 

da Saúde, disse que haverá necessidade de ônibus circular para atender estas 

pessoas, ou então, que haja o transporte público gratuito. Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o  Senhor Presidente passou diretamente para a 

Ordem do Dia.  Foram aprovados em segunda discussão e votação com 06 (seis) 

votos favoráveis, e 01 (um) contra do vereador os projetos abaixo: Projeto de Lei 

103/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2002-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas do exercício de 

2023, relativas às atividades a serem realizadas no exercício de 2023, no que 

concerne à manutenção dos cemitérios municipais. Projeto de Lei 104/2023 - 

Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano Plurianual - PPA referente ao 

quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

- LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas do exercício de 2023, relativas 

aos projetos a serem realizados nesse exercício de 2023, no sentido de permitir a 

construção, ampliação e reforma das unidades administrativas. Aprovado também,  

com (07) sete votos favoráveis o Projeto de Lei: 056/2023 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Antônio José Jovelino da Silva, no loteamento Recanto do 

Luar no bairro do Retiro. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente, deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os senhores vereadores para se reunirem 

no próximo dia 09 de maio de do ano em curso. Para constar lavrei a presente ata 

que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária  
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Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

Ata da 21ª (vigésima primeira) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 09 de maio de 2023.  

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Evanildo Ferreira da 

Silva, a convite da presidência. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira 

Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de 

Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira e Ueverton Siqueira da 

Silva, motivos justificados pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e 

votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido 

o expediente em pauta que consta do seguinte: Em seguida, foi lido o expediente 

em pauta que consta do seguinte:  Projeto de Lei 117/2023 – Poder Executivo 

Dispõe sobre a inclusão de Programas, Ações e Respectivas Naturezas de Despesas 

no Plano Plurianual - PPA, referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de 

Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual 

- LOA, para o exercício de 2023 da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais, 

recém criada pela Lei Complementar Municipal nº 86 de 15/12/2022. Projeto de 

Lei 059/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre o estímulo 

de atividades culturais e educacionais ao ar livre, criando o Projeto "Biblioteca para 

Todos". Projeto de Lei: 082/2023 – Elísia Rangel Dispõe sobre a vedação de 

nomeação para cargos em comissão de pessoas que tenham sido condenadas pela 

Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), no âmbito do município de Saquarema. 

Projeto de Lei 093/2023 – de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre a 

coleta de medicamentos vencidos por farmácias e drogarias do município de 

Saquarema. Indicação 483/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação junto 

aos postos dos Correios prestação de serviços de entrega domiciliar de 

correspondências e mercadorias em todos os bairros do nosso município.  

indicação: 484/2023 - indica a exma. senhora prefeita no sentido de que seja 
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providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na rua Irene Nogueira de Souza, no 

bairro do Jardim. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 

Indicação 497/2023 - indica a exma. senhora prefeita no sentido de que seja 

providenciado a capina e asfaltamento da rua Belmiro Reis Mariano, no bairro do 

Porto da Roça. Indicação 498/2023 - indica a exma. senhora prefeita no sentido de 

que seja providenciado o patrolamento e limpeza da antiga estrada do ferro, no 

bairro de bonsucesso. indicação: 499/2023 - indica a exma. senhora prefeita no 

sentido de que seja providenciado o saneamento básico da rua presidente costa e 

silva do boqueirão até a barra nova. indicação: 500/2023 - Elísia Rangel indica a 

exma. senhora prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de um centro 

de triagem e reabilitação de animais silvestres no município de Saquarema. 

indicação: 501/2023 - Elísia Rangel indica a exma. senhora prefeita no sentido de 

que seja providenciado a inclusão de atividades aquáticas (natação) no programa 

conexão do futuro em parceira com a Faetec, para uso da piscina pelo município. 

indicação: 520/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja tornado obrigatório para os restaurantes e 

similares conceder descontos e/ou meia porção para as pessoas que se submeteram 

a cirurgia bariátrica ou qualquer outra gastroplastia. Indicações de autoria do 

vereador Evanildo Ferreira: Indicação 530/2023 - indica a exma. senhora prefeita 

no sentido de que seja providenciado a implantação de uma central de rádio de 

comunicação para atender os pescadores em alto mar de Saquarema. indicação: 

531/2023 - indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 

de lâmpadas de led em todos os postes de iluminação pública em toda extensão da 

rua 03, no bairro de Jaconé. indicação: 532/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a retirada dos galhos secos e entulho na Rua 15, em 

frente ao Lote 06, no bairro do Guarani. Indicação 648/2023 – de autoria do 

vereador Wagner Matos -  Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado um convênio com o governo do estado para a retirada das manilhas 

e a construção de uma ponte na Rod. Amaral Peixoto km 53 em frente à quadra 

esportiva  Ari Fonseca de Mendonça Indicação 664/2023 – de autoria do vereador 

Abraão Ribeiro - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de calçadas na estrada dos leigos a partir do 

condomínio borda da praia até o cruzamento com a estrada da RAIA, no bairro do 

Guarani. Indicação: 665/2023 – de autoria do vereador Abraão - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de câmeras de 

segurança nos ônibus utilizados no transporte universitário. indicação: 666/2023 – 

Abraão Ribeiro - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a instalação de controle de acesso eletrônico nos ônibus utilizados 

no transporte universitário. Indicação: 668/2023 – de autoria do vereador Odinei - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o calçamento 

da Rua Manoel Silva, no bairro da Madressilva. indicação: 679/2023 - Elísia 
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Rangel indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento da Rua Vilma Bravo da Silva, no bairro do Porto Novo. Indicações 

de autoria de Wagner Matos: Indicação 709/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a inclusão do símbolo do autismo nas placas 

de estacionamento destinadas ao uso exclusivo de pessoas com deficiência, no 

município de Saquarema. Indicação 710/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que sejam providenciados o reparo, repintura e a implantação de 

placas de sinalização nas vagas de estacionamento destinadas ao uso exclusivo de 

pessoas com deficiência no município de Saquarema. Indicações de autoria do 

vereador Odinei Garcia:  Indicação 733/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a limpeza, capina e manutenção de toda a área 

da antiga Casa da Pedra, no centro de Saquarema. Indicação 734/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado junto à secretaria 

competente, assim como com a Guarda Municipal e a PM, fiscalização ostensiva 

com relação as motos barulhentas (sem escapamento) que andam perturbando e 

tirando o sono dos moradores de diversos bairros em Saquarema. Indica 744/2023 

– Marcel Chagas Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a pavimentação e drenagem da Rua Vitória, no bairro de Jardim 

Ipitangas. Indicação: 745/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e a 

drenagem da Rua Petrópolis, no bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 775/2023 – 

de autoria do vereador Roger - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a colocação de placas de sinalização "PARE" na esquina da Rua 

15 (quinze) no bairro do Guarani. Indicação 788/2023 – de autoria do vereador 

Eduardo Veiga - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o aumento da Coleta de Lixo para 03 (três) dias semanais no bairro 

de Jaconé. Indicação 789/2023 – de autoria do vereador - Eduardo Veiga - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de 

uma Praça para recreação na Rua Marco Antônio, no bairro do Porto Novo. 

Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: indicação 792/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o calçamento com 

blocos em toda a extensão da Rua B, no Loteamento Irineu Carvalho, no bairro da 

Barra Nova. Indicação 793/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o reparo dos pinos de segurança do calçadão da orla da 

praia de Jaconé (direção da Rua 96), no bairro de Jaconé. Indicação 794/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção 

de um cais em torno da Ilha dos Gatos (Lagoa de Saquarema), com instalação de 

iluminação de toda a ilha nos moldes ecológicos. Após a leitura acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da mesma o vereador 

Eduardo Veiga. Ao iniciar fez comentários no tocante Feira do Agricultor no 

município, convidando verbalmente do Secretário de Agricultura, que compareça 
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a esta Casa para falar mais sobre a referida feira, indicando ainda que esta seja 

realizada em vários locais do município. Comentou sobre a coleta de lixo nas Ruas 

13 e 19 em Jaconé que a referida coleta seja feita três vezes por semana.  

Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Bruno Pinheiro. Fez elogios a 

organização da Sessão Solene comemorativa ao aniversário do município, 

realizada no último dia 07 do corrente mês. Após vários comentários, atribuindo 

parabéns aos organizadores e ao Presidente Dinei, o vereador comentou fazendo 

críticas ao Secretário de Esporte e lazer, quando se refere ao café realizado para 

alguns barraqueiros, frisando que a investigação será feita para verificar supostos 

privilégios.  Continuando os trabalhos, fez uso também da palavra o vereador 

Roger Carvalho de Almeida. Ao iniciar falou que indiscutivelmente, a sessão 

solene foi linda, porém, ressaltou a não aceitação motivo pelo qual o seu irmão, 

vice-Prefeito não foi convidado para compor a Mesa Solene. Ressaltou também 

justificando suas indicações lidas no expediente de hoje. Solicitou à Sra. Prefeita p 

que aumente o valor do auxílio alimentação do funcionalismo público para R$ 

600,00 (seiscentos reais); frisando que a Prefeitura tem dinheiro para dar até um 

auxílio de mil reais. Também fez críticas ao governo sobre a questão do aluguel de 

computadores para empresas que prestam serviços para o município e pontuou 

afirmando que a Prefeitura tem que beneficiar a população e não empresas. Em 

seguida a vereadora Elísia Rangel, parabenizou o Presidente, enfatizando a beleza 

e organização da Sessão Solene realizada no último dia 07 de maio, em 

comemoração ao aniversário do município. Posteriormente, justificou suas 

indicações. Primeiro falou da que se refere a criação de um centro de triagem e 

reabilitação de animais silvestres. Concluindo a vereadora, disse que depois desses 

animais estarem bem, serão devolvidos a seu habitat natural. Finalizando sua fala, 

mencionou a indicação da inclusão de atividades aquáticas no programa conexão 

futuro em parceria com a Faetec.  Logo em seguida fez uso da palavra o vereador 

Roberto Carlos Reis Melo. Ao iniciar comentou no que se refere a drenagem feita 

na Rua Amélia Rodrigues na Madressilva. Enfatizou também no que se refere a 

indicação de sua autoria para o Executivo, quanto à implantação junto aos postos 

dos correios e prestação de serviços na entrega de correspondências e mercadorias 

domiciliar, concluindo o vereador, que a citada implantação vai beneficiar tanto 

aos que irão trabalhar quanto aos que irão receber a mercadoria e correspondências 

em suas casas, já que atualmente, as pessoas que moram mais distantes tem que se 

locomoverem aos postos dos correios. Finalmente, fez uso da palavra o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ao iniciar fez elogios a organização da Sessão 

Solene em comemoração ao aniversário do Município.  Parabenizando o Presidente 

pelos trabalhos realizados na montagem de todo o evento, dizendo que foi pensado 

cada detalhe. Em seguida também elogiou a Sra. Prefeita pelo belo desfilhe escolar 

ocorrido no dia 08 de maio. Finalmente, mencionou as suas duas indicações lidas 

no expediente do dia. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra 
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e não havendo também nada pra ser votado na ordem do dia, o Sr. Presidente 

agradeceu os elogios recebidos na organização e beleza da Sessão Solene ocorrida 

no domingo, dia 07 em comemoração aos 182 anos de Saquarema. Deixou seus 

elogios a Prefeita pelo desfile cívico escolar e falou da realização da missa solene 

na Matriz Nossa Senhora de Nazareth. Em seguida deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 11 de 

maio de 2023. Para Constar, lavrei a presente Ata que assino: ________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária  

 
Evanildo Ferreira da Silva 
Segundo Secretário (Ad hoc) 

Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 11 de maio de 2023.  

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de 

Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger 

Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. 

Deixando de comparecer o vereador Eduardo Veiga, motivos justificados pelo Sr. 

Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e 

colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os 

vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do 

seguinte:  veto: 001/2023 - poder executivo dispõe sobre veto parcial ao projeto de 
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lei nº 034/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia ramos que “dispõe sobre o 

direito da mulher em ter um acompanhante de sua livre escolha, nas consultas e 

exames em estabelecimentos públicos e privados de saúde no município de 

saquarema e nos casos que envolvam algum tipo de sedação, o direito se torna 

obrigatório.” (ofício nº 165/2023) veto: 002/2023 - poder executivo dispõe sobre 

veto total ao projeto de lei nº 035/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira 

da Silva que “dispõe sobre reserva de vaga de estacionamento para pessoa inscrita 

na OAB (ordem dos advogados do Brasil) em torno do fórum e órgãos da 

administração pública do município de saquarema". (ofício nº 166/2023) projetos 

projeto de lei: 124/2023 - Poder Executivo dispõe sobre a inclusão de ação e 

respectiva natureza de despesa no plano plurianual - PPA referente ao quadriênio 

2022-2025, no anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e 

na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2023, da Secretaria 

Municipal de Transporte e Serviços Públicos. Projeto de Lei 094/2023 de autoria 

do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre incluir a Campanha Abril Verde 

(conscientizar a população sobre a importância da saúde e segurança no trabalho), 

no Calendário Oficial do Município de Saquarema. Projeto de Lei 118/23 de autoria 

do vereador Amarildo Carvalho- Institui no 3º Sábado do Mês de Maio o Dia dos 

Aventureiros. Projeto de Lei 120/23 de autoria do vereador Marcel Chagas - Institui 

o Evento Samba na Praça Todo Segundo Domingo do Mês e Declara Como 

Patrimônio Imaterial do Município. Projeto de Lei 121/23 de autoria do vereador 

Wagner Matos - Dispõe sobre a reserva de espaço para recreação de animais em 

praças e parques públicos, no sentido de criar áreas exclusivas para cães no âmbito 

do município de Saquarema. Projeto de Lei 123/23 de autoria do vereador Eduardo 

Veiga - Dispõe sobre a transparência e publicidade quanto à disponibilização da 

relação de vacinas ofertadas pela Secretaria de Saúde do Município de Saquarema. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 502/2023 - Indica a 

Exma. Senhora prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 

ensaibramento da rua 11 com avenida "a" no loteamento Summerville no bairro de 

Vilatur.  Indicação 503/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a pavimentação asfáltica e saneamento básico na rua dos 

funcionários com rua projetada 6. Indicações de autoria do vereador Roberto 

Carlos:  indicação: 521/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) na 

estrada Santo Antônio. Indicação: 522/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a implantação de palestras, no âmbito municipal, 

do programa de educação financeira nas Escolas. Indicação 523/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado Medidas Protetivas 

E Findar Casos De Violência Contra Os Funcionários Do Quadro Da Secretaria 

Municipal De Educação. indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 

Indicação 573/2023 - Indica a exma. senhora prefeita no sentido de que seja 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 118 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

providenciado a instalação de instituição de funcionamento diário para idosos com 

necessidades especiais (demência, déficit motor) oferecendo reabilitação e 

atividades interativas).:  Indicação 574/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a asfaltamento na Rua Narciso Nunes de 

Amorim. Indicação de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação: 597/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 

de lixeiras em torno do campo de futebol (Campo do Caxias) localizado na Rua 11, 

no bairro de Jaconé. Indicação 598/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a construção de uma passarela na Rua 79 sobre 

o rio salgado.  Indicação 599/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a asfaltamento de toda a extensão da Rua 83. Indicação de 

autoria do vereador Bruno Pinheiro:  indicação: 603/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de vagas de estacionamento 

para idosos e portadores de deficiência nas orlas das praias do município.  indicação 

631/2023 – de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o aumento do muro lateral da escola 

municipal Menaldo Carlos de Magalhães. Indicação 656/2023 – de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a compra de detectores de metais portáteis para as escolas públicas 

do município. Indicação de autoria do vereador Odinei Garcia 672/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção no 

asfalto da Estrada de Rio Mole a partir da Igreja Assembleia de Deus, no bairro do 

Rio Mole. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 701/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja elaborado um protocolo 

de segurança nas escolas, orientando como agir em situações de ataques. Indicação 

702/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o treinamento dos agentes escolares para agir em situações de ataques nas escolas. 

Indicação 703/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o um curso de defesa pessoal aos profissionais da educação e 

agentes escolares. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  Indicação 

711/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a repintura das rampas de acessibilidade de que estão apagadas, bem como, o reparo 

e revitalização daquelas que estejam em desconformidade com o plano de 

mobilidade no município de Saquarema. Indicação 712/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do 

asfaltamento e saneamento básico da Estrada da Caixa D´Água, a partir do campo 

do Aroeira. Indicação 713/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua Jundiá, no 

bairro da Reta. Indicações de autoria do vereador Odinei Ramos: Indicação 

736/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de uma praça com área de lazer e parquinho infantil na Serra do 
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Roncador, no bairro Mato Grosso. Indicação 738/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma Casa Creche no 

bairro de Itaúna, para atender também as crianças das localidades adjacentes. 

Indicação de autoria do vereador Bruno 796/2023 -Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado um estudo de viabilidade para a criação de 

um projeto com o tema prevenção ao câncer de pele, nas unidades da rede 

municipal de ensino. Indicação de autoria vereadora Elísia Rangel 798/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

implantação no município de Saquarema a capacitação para mediadores de 

inclusão escolar. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas:  

Indicação818/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a pavimentação e drenagem da Rua Friburgo, no bairro Jardim 

Ipitangas. Indicação 819/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o projeto "Aulas de Pilates" a ser realizado na praça do Bem 

Estar no centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Amarildo Orelha: 

Indicação 830/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que sejam 

providenciados o asfaltamento e o saneamento básico para a Rua P, nº 572, Ipitanga 

II, no bairro de Vilatur. Indicação de autoria do vereador Amarildo Orelha:  

Indicação 831/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a roçada e desobstrução do valão da Rua P, nº 572, Ipitangas II, no 

bairro de Vilatur. Indicação 839/2023 – autoria do vereador Marcel Chagas Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e a 

drenagem da Rua Iguaba, no bairro Jardim Ipitangas.  Indicações de autoria do 

vereador Eduardo Veiga: Indicação 840/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a extensão a todos os bairros do município de 

Saquarema, o Projeto da Feira do Produtor Rural. Indicação: 841/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de uma 

academia na praça da Rua 5 (cinco) de julho, no Loteamento Madressilva, no bairro 

da Madressilva. Indicação: 853/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a instalação de câmeras de vigilância nas escolas 

municipais. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. O 

vereador Abraão Ribeiro, em questão Ordem, comunicou ao Plenário que enviará 

um ofício a esta Presidência comunicando seu afastamento da Comissão de 

Proteção e direito dos Animais, por ele já fazer parte de mais quatro comissões. O 

Presidente em resposta, disse que assim que receber o ofício fará a votação para 

incluir um novo membro na citada comissão. Posteriormente, fez uso da tribuna o 

vereador Roger de Almeida, se dirigindo aos demais colegas vereadores(as) disse 

para todos prestarem atenção ao ler e assinar qualquer documento que venha do 

Executivo, pois tem conhecimento de vereadores e prefeitos que estão sendo presos 

por mal uso do dinheiro público. Citou os diversos contratos da Prefeitura descritos 

no diário oficial, dizendo serem absurdos. Segundo o vereador considera que todo 
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este dinheiro deveria ser destinado a população que precisa, inclusive, mencionou 

a passagem gratuita que já deveria estar funcionando há tempos. E afirmou: vamos 

cancelar Prefeita, estes contratos e ajudar a população de Saquarema. Logo em 

seguida fez uso da palavra o vereador Roberto Carlos que durante a sua fala 

renovou suas críticas à Prefeita Municipal e reivindicou que seja colocado um 

professor de educação física em cada Praça que tenha aparelhos de ginásticas. 

Falou ainda da falta de contenção no campo de grama sintética do Rio Seco, como 

ainda a falta de vestiário e banheiro para aqueles que utilizam o espaço. Criticou 

também a Praça no bairro da Alvorada, pois segundo o orador não tem brinquedos 

para as crianças se divertirem, nem academia de ginástica. Solicitou ao Presidente 

Odinei, que envie um ofício à secretaria responsável pela distribuição do auxilio 

referente a enchente, no sentido que compareça a esta Casa para dar 

esclarecimentos, pois alega ter informações de pessoas que não precisavam receber 

o auxílio, mas que receberam e outras não. Comentou ainda sobre sua solicitação a 

instalação de um redutor de velocidade na Latino Melo, pois afirma que o local é 

muito perigoso. Comentou sobre os abrigos de ônibus no município que só 

amparam três ou quatro pessoas, e os que existiam antes de alvenaria, que 

comportavam bem os usuários, foram demolidos. Finalmente, disse que estão 

falando nas redes sociais, que ele foi pedir perdão ao Secretário Antônio Peres, 

esclareceu dizendo ser um homem de caráter e o que ele enxergar de errado vai 

continuar lutando para melhoria em prol da população. Prosseguindo com os 

trabalhos, fez uso da palavra o vereador Abraão Ribeiro que passou a ler o Relatório 

Técnico emitido pela Comissão de Defesa e Direitos dos Animais da Câmara, onde 

ele faz parte da referida Comissão, esclarecendo tudo concernente ao que ocorreu 

no último rodeio ocorrido na cidade de Saquarema. E que o Relatório proferido por 

ele será afixado no quadro de avisos na recepção da Câmara, para que todos possam 

ter as informações necessárias. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente deu um intervalo de dez minutos para se reunir com os 

vereadores na antessala. Após este prazo, e com a presença dos vereadores acima, 

exceto dos vereadores Roberto Carlos e Roger, passou para a Ordem do Dia. Foi 

aprovado em Única discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis, 

acompanhado dos pareceres favoráveis das comissões competentes, o Projeto de 

Lei 117/2023 de autoria do Poder Executivo, que Dispõe sobre a inclusão de 

Programas, Ações e Respectivas Naturezas de Despesas no Plano Plurianual - PPA, 

referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 

2023 da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais, recém criada pela Lei 

Complementar Municipal nº 86 de 15/12/2022.  Esclareço que os vereadores Roger 

e Roberto Carlos se ausentaram na hora da votação. Nada mais havendo para tratar 

o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 16 de maio do ano em curso. Para 
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constar, lavrei a presente ata que assino: _____________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de Atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

Ata da 23ª (vigésima terceira) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 16 de maio de 2023.  

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência o vereador Wagner Matos de Souza Silva, a convite do Presidente. 

Ocupando a primeira secretaria o vereador Marcel Carneiro Chagas, também a 

convite da Presidência e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto 

Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos 

Reis Melo. Deixando de comparecer o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e 

as vereadoras Senhoras Elísia Rangel de Freitas e Raquel de Carvalho Oliveira. 

Todas às ausências, justificadas pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e 

votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido 

o expediente em pauta que consta do seguinte: Leia sancionadas pelo Executivo 

Municipal: Lei nº 2.373 de 13/04/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia- 

Dispõe sobre a denominação da Rua Praia da Bacutia, no bairro de Vilatur. Lei nº 

2.381 de 14/04/2023 do Poder Executivo - Dispõe sobre a regulamentação do Plano 

de Benefícios do Instituto de Benefícios e Assistência dos Servidores Municipais 

de Saquarema – IBASS. Lei nº 2.382 de 27/04/2023 de autoria Poder Executivo 
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Altera a Lei nº 1.533 de 23/12/2016 e a Lei nº 1.192 de 04/04/2012 que trata da 

percepção de honorários advocatícios pelos advogados públicos integrantes da 

Procuradoria Geral do Município nas ações e execuções em que o município for 

parte, bem como nas cobranças administrativas de dívida ativa. Lei nº 2.383 de 

27/04/2023 - Poder Executivo Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$ 49.603,84 (quarenta e nove mil seiscentos e três 

reais e oitenta e quatro centavos), no orçamento vigente. Lei nº 2.384 de 03/05/2023 

de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre o direito da mulher em ter um 

acompanhante de sua livre escolha, nas consultas e exames em estabelecimentos 

públicos e privados de saúde no Município de Saquarema e nos casos que envolvam 

algum tipo de sedação, o direito torna -se obrigatório. Lei nº 2.385 de 04/05/2023 

de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a denominação da Rua 

Gazania, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 127/2023 – Poder Executivo - 

Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$7.488.365,00 (sete milhões, quatrocentos e oitenta e oito mil e trezentos e 

sessenta e cinco reais), no orçamento vigente, e dá outras providências. Projeto de 

Lei 049/2023 de autoria da vereadora Raquel da Dispõe sobre a "Semana da 

Valorização dos Coletores de Lixo", a ser realizada anualmente na primeira semana 

do mês de setembro. Projeto de Lei 052/2023 – Marcel Chagas - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Madureira, na localidade da Chatuba no bairro do Guarani. 

Projeto de Lei 091/2023 – Elísia Rangel - Dispõe sobre a denominação de Creche 

Kalebe Muniz de Souza, a Creche Municipal de Bicuíba, localizada na Estrada da 

Bicuíba. Projeto de Lei 111/2023 – de autoria da vereadora Dr. Raquel Dispõe 

sobre a denominação da Rua Melchiades Pires Soares, localizada no bairro de 

Vilatur. Projeto de Lei 112/2023 de autoria do Vereador Bruno Pinheiro. Dispõe 

acerca do rastreamento precoce de autismo nas unidades de saúde do município de 

Saquarema. Projeto de Lei 119/2023 de autoria do vereador Amarildo.  Institui no 

Calendário Oficial de Saquarema o Dia dos Desbravadores no 3º Sábado do Mês 

de Setembro. Projeto de Lei 122/2023 - de autoria do vereador Wagner Matos. 

Dispõe Sobre O Parcelamento Do Solo Urbano Rural no Âmbito do Município de 

Saquarema. Projeto de Lei 128/2023 – de autoria do vereador Odinei Garcia - 

Dispõe sobre a Instituição no Calendário Oficial do Município de Saquarema o 

"Dia Municipal da Capoeira", a ser comemorado todo dia 03 (três) de agosto.  

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: indicação 504/2023 - 

Indica a Exma. Sr. Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 

ensaibramento da rua praia campo redondo, no bairro de jardim Ipitangas. 

indicação: 505/2023 – Indica a Exma. Sra. Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a criação de patrulha noturna para policiamento de praças e quadras 

esportivas, no município de Saquarema. Indicação 562/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de refletores em frente a 

Avenida Beira Mar, altura nº 10.010 (próximo bar varandão), no bairro de Jaconé.  
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Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 524/2023 

- Indica a Prefeita Municipal no sentido de que seja providenciado a operação tapa 

buraco em toda extensão da Rua Coronel João Catarino (passando pela Escola Prof. 

Maria de Lourdes), nos bairros do Jardim e Mombaça. Indicação 525/2023 – Indica 

a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado o retorno de todos os horários 

da linha Rio Seco x Saquarema da Rio Lagos, principalmente os horários de 08h 

partindo do Rio Seco e o de 17:30h, partindo de Saquarema. Indicação 615/2023 

Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a obrigatoriedade no 

transporte público em conceder aos passageiros com deficiência e mobilidade 

reduzida o direito de parada em qualquer lugar solicitado respeitando a segurança 

do usuário e demais passageiros. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho: Indicação 575/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o asfaltamento da Rua Leopoldo de Amorim, no bairro do 

Asfalto Velho. Indicação 576/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o asfaltamento da Rua Luiz Carnevale, no bairro do 

Asfalto Velho. Indicação 578/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a drenagem da Rua sambaqui da Beirada, no bairro da 

Barra Nova. Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: 652/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o   asfaltamento da 

Rua Manoel Irineu dos Reis, no bairro do Mato Grosso. Indicação 653/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento da Rua, no bairro da Barra Nova. Indicação 654/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a coleta de lixo em toda 

extensão da Rua C, no bairro da Barra Nova. Indicações do vereador Odinei Garcia: 

Indicação 783/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o patrolamento da Rua Alegria no bairro de Bonsucesso. Indicação 

671/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a implantação de bancos as margens da Lagoa na descida da Igreja de Nossa 

Senhora de Nazareth, no centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador 

Abraão Ribeiro:  Indicação 704/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado saídas de emergência nas escolas. Indicação 705/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o aumento 

na altura do muro da Escola Municipal Professora Osíris Palmier da Veiga, no 

bairro da Barra Nova. Indicação 706/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o aumento na altura do muro da Creche 

Municipal Nair Aguiar da Silva, no bairro do Areal. Indicações de autoria do 

vereador Wagner Matos: Indicação 714/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido que sejam providenciados o asfaltamento e o saneamento básico da Rua 

Osvaldo Antunes de Matos, no bairro do Rio Mole. Indicação 763/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a realização de um 

evento denominado "Corrida pela Educação", que terá como objetivo principal 
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incentivar e motivar os jovens da cidade a buscar conhecimento e a ingressar no 

ensino superior. Indicação 764/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a limpeza e desobstrução da galeria de águas pluviais da 

Rua da Tainhas, no bairro de Itaúna. Indicações de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro:  847/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a limpeza e capina das calçadas de toda a extensão da Rua 

Alcebíades Vignoli, no bairro do Porto da Roça. Indicação 848/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e a capina 

da área ao entorno do Centro Cultural, no bairro do Areal. Indicação 849/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 

de paralelepípedos, blocos ou asfalto na Travessa Antônio Lulo Sobrinho 

(Dadaco), no bairro de Itaúna. Indicação 854/2023 – Indicações de autoria do 

vereador Eduardo Veiga:  Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciada a publicidade quanto a disponibilização da relação de vacinas 

ofertadas pela Secretaria de Saúde do município de Saquarema. Indicação 

880/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

estudo de viabilidade para aumento salarial dos agentes comunitários de saúde e 

agentes de combate a endemias do município de Saquarema. Indicação 881/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado estudo de 

viabilidade para renovação do contrato de trabalho (processo seletivo) para monitor 

de transporte escolar, vinculado à Secretaria Municipal de Educação. Indicações de 

autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 884/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e drenagem da Rua 

Beira Rio, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação 885/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza de toda a extensão 

da Rua Fernando Carvalho, no bairro do Porto Novo. Indicação 887/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e 

drenagem da Rua Nilópolis, no bairro de Jardim Ipitangas. Não havendo mais 

expediente para ser lido o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito 

uso da tribuna o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Em poucas palavras o 

vereador justificou as suas três indicações acima transcritas e em seguida, 

parabenizou o trabalho dos barraqueiros na última Festa de Rodeio, ocorrida no 

mês próximo passado em Sampaio Correa, os quais estiveram presentes na sessão 

desta data. Posteriormente, fez uso da tribuna o vereador Bruno Pinheiro, logo ao 

iniciar agradeceu a presença dos barraqueiros, que segundo ele, os considera 

trabalhadores. Em seguida o vereador esclareceu sobre as denúncias referentes a 

Secretaria de Turismo e Lazer do município, depois da última Festa do Rodeio na 

localidade de Sampaio Correa. Esclarecendo que nunca foi contra os barraqueiros, 

muito pelo contrário, afirmou que estará sempre ao lado do trabalhador, e que 

apenas precisa alertá-los para que futuramente não sejam prejudicados pela justiça; 

pois conclui ainda o vereador, que estes barraqueiros estão sendo ludibriados por 
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uma quadrilha, portanto, pede atenção a estes trabalhadores. Depois de várias 

considerações em torno do assunto pautado, informou que o Ministério Público 

está apurando os fatos, pois segundo ele, coisas ilícitas estão ocorrendo naquela 

Secretária e que os trabalhadores não podem ser manipulados por outros, precisam 

ser respeitados; e concluiu: - não assinem nada retroativo. Pois na frente do Juiz a 

verdade tem que ser dita. Finalmente fez uso da palavra o vereador Wagner Matos. 

Agradeceu a presença dos barraqueiros, dizendo considerá-los trabalhares de 

pequeno porte, relembrando que ele também já foi um deles, portanto, afirma que 

qualquer demanda pode contar com ele e estes trabalhadores merecem ser 

respeitados.  Informou que fará um Projeto de Lei no sentido de que só seja 

autorizado a trabalhar como barraqueiro na cidade, pessoas que residam nesta 

cidade. E solicitou apoio dos vereadores na aprovação. Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi 

aprovado em Única discussão e votação com 09 (nove) votos nominais favoráveis, 

o Projeto de Lei 124/2023 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a 

Inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 

2023, da Secretaria Municipal de Transporte e Serviços Públicos. Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 18 do corrente 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

 
Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
 
 

Wagner Matos de Souza Silva 
Vice-Presidente (ad hoc) 

 
 

Marcel Carneiro Chagas 
Primeiro Secretário (ad hoc) 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 
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Ata da 24ª (vigésima quarta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 18 de maio de 2023.  
 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência a vereadora Sra. Raquel de Carvalho O. Sant’Ana e a vice-presidência 

o vereador Marcel Carneiro Chagas, a convite da Presidente em exercício. 

Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum 

estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, 

Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto 

Veiga e Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores: 

Evanildo Ferreira da Silva, Odinei Garcia Ramos, Roger Carvalho de Almeida e 

Wagner Matos de Souza Silva. Todas as ausências justificadas, por motivos 

particulares. Havendo número legal, a Sra. Presidente declarou aberta a sessão, e 

colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os 

vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do 

seguinte: Leia sancionadas pelo Executivo: Em seguida foi lido o Expediente do 

Dia que consta do seguinte:  Lei nº 2.386 de 04/05/2023 Autoria: Poder Executivo 

Revoga a Lei nº 1.384 de 13/10/2014, que dispõe sobre a denominação da Rua 

Praia dos Anjos, no bairro da Água Branca. Lei nº 2.387 de 04/05/2023 Autoria: 

Vereador Heber Kilinho Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio Vidal dos 

Santos, no bairro do Asfalto Velho. Lei nº 2.388 de 04/05/2023 Autoria: Vereador 

Bebeto do Rio Seco Dispõe sobre a denominação da Rua Monte Carlo (antiga Rua 

B), no bairro de Bonsucesso. Lei nº 2.389 de 04/05/2023 Autoria: Vereadora Dra. 

Raquel Dispõe sobre o estímulo de atividades lúdicas voltadas para a leitura em 

locais públicos, criando o projeto “Viajando na Leitura”. Lei nº 2.390 de 

04/05/2023 vereadora Dra. Raquel Dispõe sobre a criação de um projeto “Assédio 

Não” no Município de Saquarema. Lei nº 2.391 de 04/05/2023 Autoria: Vereador 

Roger Gomes Dispõe sobre a denominação da Rua Rodolfo dos Santos de Souza, 

no bairro da Basiléia. Lei nº 2.392 de 04/05/2023 Autoria: Vereadora Dra. Raquel 

Declara patrimônio cultural de natureza imaterial o Festival Gastronômico “O 

Gosto de Agosto”. Lei nº 2.393 de 04/05/2023 Autoria: Poder Executivo Dispõe 

sobre a inclusão de nova ação no plano plurianual – PPA referente ao quadriênio 

2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO e 

na Lei Orçamentária Anual – LOA, ambas do exercício de 2023, para manutenção 

e conservação dos cemitérios públicos. Lei nº 2.394 de 04/05/2023 Autoria: Poder 

Executivo Dispõe sobre a inclusão de nova ação no plano plurianual – PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO e na Lei Orçamentária Anual – LOA, ambas do exercício de 
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2023, para construção, ampliação e reforma de unidades administrativas. Projeto 

de Lei 131/2023 – Poder Executivo - Altera a ementa e o artigo 1º da Lei nº 1649 

de 16/03/2018 que criou o Programa Casa Creche, para passar a beneficiar crianças 

de até 5 (cinco) anos. Projeto de Lei 113/2023 – de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro - Dispõe sobre a inclusão do Dia do Advogado no calendário de eventos 

do município de Saquarema. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: 

Indicação 563/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a instituição no calendário do município a semana de 

conscientização do autismo. Indicação 564/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a instalação de refletores em frente a avenida 

beira mar, altura nº 1.052 (próximo ao bar do cabeludo). Indicação 601/2023 - 

Indica a Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de um centro 

dia para pessoas com deficiência e transtorno do espectro autista no município de 

Saquarema. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 

632/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a delimitação 

de espaço próprio para estacionamento de motohome no perímetro municipal. 

Indicação 633/2023 - indica a exma. senhora prefeita no sentido de que seja 

providenciado a delimitação de espaço próprio para acampamento dentro dos 

limites do município. Indicação 634/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a expansão do atendimento de acupuntura 

(fisioterapia) em unidades de saúde. Indicações de autoria do vereador Evanildo 

Ferreira: Indicação 718/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a possibilidade de fazer a coleta do lixo duas vezes por semana, 

na Rua 02 (dois), no bairro do Guarani. Indicação 719/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a possibilidade de fazer a 

coleta do lixo duas vezes por semana, na Rua 03 (três), no bairro do Guarani. 

Indicação 720/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a possibilidade de fazer a coleta de lixo duas vezes por semana, na 

Rua 15 (quinze), no bairro do Guarani. Indicações do vereador Roberto Carlos Reis 

Melo:  Indicação 616/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a instalação de guaritas em todos os pontos de ônibus no Rio 

Seco. Indicação 721/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua Dois 

Irmãos, no bairro do Rio Seco. Indicação 722/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de um Posto de Saúde 

24h, no bairro da Madressilva. Indicação 765/2023 – de autoria do vereador 

Wagner Matos: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a realização de um evento chamado "Pedalando pela Vida", circuito 

de bicicleta que percorrerá as principais vias do município, integrando a ideia da 

prática de esportes e atividades físicas para a preservação da saúde. Indicações de 

autoria do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 776/2023 - Indica a Exma. Senhora 
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Prefeita no sentido de que seja providenciado Kits de Primeiros Socorros nas 

escolas do município. Indicação 777/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de um DPO da Polícia Militar no 

bairro de Bonsucesso. Indicação 778/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o calçamento com piso intertravado na Travessa 

José Ferreira Lima, no bairro do Rio de Areia. Indicações de autoria do vereador 

Odinei Garcia: Indicação 739/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a construção de um Posto de Saúde, no bairro de Itaúna 

a fim de atender também aos moradores das comunidades adjacentes como Leigo, 

Tufa, Guarani, Ponta D´Areia e Cross. Indicação 784/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento da Rua 

Botafogo, no bairro da Madressilva. Indicação 805/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que sejam providenciados o asfaltamento e saneamento 

básico para a Rua Porto Alegre, no bairro do Guarani. Indicações de autoria do 

vereador Wagner Matos:  Indicação 824/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado o saibramento, patrolamento e limpeza da 

Travessa José Ferreira Lima, no bairro do Rio da Areia. Indicação 825/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que sejam providenciados o 

asfaltamento e o saneamento básico da Travessa José Ferreira Lima, no bairro do 

Rio da Areia. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 

850/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o reparo na tampa do bueiro da Rua 17 (dezessete) (em frente ao posto de gasolina 

ALE), no bairro de Jaconé. Indicação 851/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado troca ou reparo do poste de luz que está 

tombando (na direção do condomínio Sunset Dreams) no Morro da Cruz. Indicação 

852/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a reforma na guarita de segurança, localizada na Praça Herval Antunes Pinheiro 

(Praça do Bem Estar), localizada no centro de Saquarema. Indicações de autoria do 

vereador Eduardo Veiga:   Indicação 878/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Rua das Flores, no bairro 

do Porto Novo. Indicação 882/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um estudo para implantação de uma unidade do 

Programa Saúde da Família - PSF, na Serra do Mato Grosso, próximo à Escola 

Municipal João Laureano. Indicação 883/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a construção de uma Escola Pública 

Municipal de 1º ao 9º ano do ensino fundamental, na Estrada do Roncador, no 

bairro da Serra do Mato Grosso. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas:  

Indicação 888/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a limpeza dos bueiros localizados na Rua dos Funcionários, no 

bairro do Gravatá. Indicação 889/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um estudo de viabilidade para a criação de um museu 
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próximo a Igreja de Nossa Senhora de Nazareth, no Centro de Saquarema. 

Indicação 890/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado uma ambulância para o posto de saúde do bairro da Mombaça. Após 

a leitura acima, a Sra. Presidente em exercício, agradeceu a presença do Secretário 

de Agricultura Municipal – Sr. Wellington, e convidou – o para usar a tribuna, o 

qual se fez presente, atendendo a solicitação do vereador Eduardo Veiga através de 

ofício. Preliminarmente o Sr. Secretário usando da palavra, expressou sua gratidão 

em ocupar uma pasta de tamanha importância no Município, e fez elogios a sua 

equipe de trabalho. Prosseguindo o orador, fez um vasto esclarecimento sobre a 

feira do produtor rural na cidade de Saquarema. Diante do exposto, o Sr. Secretário 

solicitou a colaboração dos vereadores desta Casa no sentido de que estes 

divulguem o trabalho que está sendo realizado em função de uma alimentação mais 

saudável para a população. O vereador Eduardo em aparte, solicitou verbalmente 

ao Executivo Municipal que também libere verba para ajudar o referido projeto. O 

vereador Abraão também em aparte, solicitou ao secretário que dissertasse sobre o 

Mercado Municipal tão sonhado por muita gente. Informa o secretário que o 

assunto não está esquecido, inclusive, que já foi liberado um espaço nas feiras do 

Município para os agricultores e pescadores apresentarem seus produtos, no sentido 

de uma iniciativa do tão sonhado Mercado Municipal. A vereadora Elísia entendeu 

que este espaço funcione como um termômetro, para avaliar uma futura instalação 

do citado mercado. Prosseguindo, o Sr. Secretário esclareceu, que ele como 

Produtor Rural e filho também de produtor rural, conhece perfeitamente que nem 

toda semana tem produto para oferecer, porque a intenção desse projeto é que o 

produtor venda aquilo que ele produz, bem como o pescador, e não ter um espaço 

para comercializar, ou seja, quando faltar o que produz, buscar em outro lugar para 

recompor. Afirma ele: - “essa não é nossa proposta”. Por este motivo, conclui, a 

referida secretaria está primeiramente fazendo um circuito em vários locais da 

cidade, para ver como funciona. Pois, segundo ele, não há produção suficiente 

ainda para ser criado um mercado municipal com a intenção de oferecer produto 

todos os dias. Mas que o projeto irá continuar e se colocou à disposição da Câmara 

para dirimir qualquer dúvida ou explicações. E finalizou dizendo, o que hoje ele 

planta nesta secretaria é com a intenção de colher depois. Posteriormente, fez uso 

da tribuna o vereador Marcel Chagas, que ao iniciar comentou sobre uma de suas 

indicações apresentadas no expediente desta data, onde solicita uma ambulância 

para ficar à disposição dos moradores da Mombaça, por se tratar de um local 

distante dos hospitais do Município. Parabenizou o Secretário Wellington pela 

presença e pelo ótimo trabalho que vem realizando a frente da Secretaria de 

Agricultura. Mediante isso, informou que fez uma indicação solicitando a Prefeita 

que o espaço na rua em frente a entrada dos correios no Centro, fique liberado para 

exposição desses produtores rurais. Citou e parabenizou o curso que foi 

apresentado no que se refere aos agricultores. Depois de mais algumas 
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considerações, o vereador falou sobre a importância do Mercado Municipal, 

dizendo que o peixe sai daqui para a Seara e depois volta par ser vendido na cidade. 

Não havendo mais vereador que quisesse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente 

passou direto para a Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e votação 

com o aval do Plenário, o Projeto de Lei 127/2023 de autoria do Poder Executivo 

que dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor 

de R$ 7.488.365,00 (sete milhões, quatrocentos e oitenta e oito mil e trezentos e 

sessenta e cinco reais), no orçamento vigente, e dá outras providências. Obtendo 

09 (nove) votos favoráveis, já acompanhado dos pareceres favoráveis das 

comissões. Foram aprovados ainda em primeira discussão e votação, com 09 (nove) 

votos favoráveis, acompanhado do parecer favorável da comissão os Projetos: 

Projeto de Lei 052/2023 – de autoria do vereador Marcel Chagas que dispõe sobre 

a denominação da Rua Madureira, na localidade da Chatuba no bairro do Guarani 

e o Projeto 111/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho que dispõe sobre 

a denominação da Rua Melchiades Pires Soares, localizada no bairro de Vilatur. 

Nada mais havendo para tratar, a Sra. Presidente em exercício, deu por encerrada 

a presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem na próxima 

terça-feira, dia 23 de maio do ano em curso. Para constar, lavrei a presente ata que 

assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de Ata. 

 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Presidente (Ad Hoc) 

 
Marcel Carneiro Chagas 
Vice-Presidente (Ad hoc) 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária  

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

Ata da 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 23 de maio de 2023.  
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Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência 

a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo, 

Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento e Eduardo Pinto Veiga, 

por motivos particulares. Havendo número legal, a Sr. Presidente declarou aberta 

a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 

consta do seguinte:  Leis sancionada:  Lei nº 2.395 de 12/05/2023 de autoria do 

Poder Executivo  -  Dispõe sobre a inclusão de Programas, Ações e Respectivas 

Naturezas de Despesas no Plano Plurianual - PPA, referente ao quadriênio 2022-

2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei 

Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2023 da Secretaria Municipal dos 

Direitos dos Animais, recém criada pela Lei Complementar Municipal nº 86 de 

15/12/2022. Lei nº 2.396 de 17/05/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe 

sobre a Inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - 

PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2023, da Secretaria Municipal de Transporte e Serviços Públicos. 

Projeto de Lei nº 061/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho. Dispõe 

sobre a criação da "Semana da Conscientização sobre a Síndrome de Down" a ser 

realizada anualmente na terceira semana do mês de março. Projeto de Lei: 

110/2023 – de autoria da vereadora Elísia Rangel - Declara como bem integrante 

do Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial da Cidade de Saquarema, o " 

ARRAIÁ DA VILA". Projeto de lei 114/2023 de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro - institui o "dia municipal do assistente social" no município de 

saquarema. Projeto de Lei 130/2023 de autoria do vereador Wagner Matos: Dispõe 

que no município de Saquarema ficará reservado aos moradores e/ou barraqueiros 

locais o direito de preferência e participação nos eventos oficiais realizados no 

município. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 

635/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a troca de grades e aumento dos muros nas escolas Municipais.  Indicação 636/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação 

do festival de torresmo. Indicação 639/2023 - Indicação a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a construção de banheiros públicos com 

acessibilidade para pessoas com deficiência no centro de Bacaxá. Indicação 
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673/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a transformação do Coral Encanta em "Coral Municipal Encanta Saquarema", 

assim como o fornecimento de bolsas de incentivo aos coralistas. Indicações de 

autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 637/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a ampliação da Casa Creche Ygor 

Ferreira para atender maior número de crianças. Indicação 638/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de 

tratamento por equoterapia para pessoas com deficiência em parceria com a 

Secretaria de Agricultura em Saquarema. Indicações de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira:  Indicação 715/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a sinalização com redutores de velocidade, na 

Rua 02 (dois) no bairro do Guarani. Indicação 716/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a sinalização com redutores de 

velocidade na Rua 05 (cinco), no bairro do Guarani. Indicação 717/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a possibilidade de 

fazer a coleta do lixo duas vezes por semana na Rua 05 (cinco), no bairro do 

Guarani. Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos:  Indicação 723/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

asfaltamento da Av. Oliveira Viana (após o posto de saúde Rio Seco) até o ponto 

final do ônibus da Rio Lagos, no bairro do Rio Seco. indicação 724/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a inclusão de um 

intérprete de Libras nas principais unidades de saúde do município de Saquarema. 

Indicação 725/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado uma praça com academia e campo de grama sintética, no bairro da 

Barreira. Indicações de autoria do vereador Abraão do Nascimento:  Indicação 

779/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a drenagem com manilhamento na Rua do Gigido, no bairro do Palmital. Indicação 

781/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

junto à concessionária de energia elétrica ENEL, a extensão da rede até o final da 

Rua do Fitão, no bairro da Caixa D´Água. Indicação 782/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de postes para 

iluminação pública na Rua do Mirante, no bairro do Porto da Roça. Indicações de 

autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação 804/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma Casa Creche no 

bairro do Gravatá. Indicação 806/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja oficiado o DER -RJ (Departamento de Estradas e Rodagem) para que 

providencie a manutenção asfáltica da RJ 118 (trecho de Sampaio Correa x Ponta 

Negra), tendo em vista a mesma encontrar-se em péssimas condições de uso e de 

ser hoje a principal ligação do município de Saquarema aos grandes centros como 

Niterói e Rio de Janeiro. Indicação 807/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Rua dos Cajueiros (altura da 
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lava jato do primo), no bairro da Barreira. Indicações de autoria do vereador 

Wagner Matos: indicação 826/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o manilhamento da Rua das Tainhas, ligando as águas 

pluviais do lado esquerdo da Rua à galeria estabelecida ao lado direito, no bairro 

de Itaúna. Indicação 827/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o manilhamento da Rua das Pitangas, ligando as águas pluviais 

da mesma à galeria existente na Rua das Tainhas, no bairro de Itaúna. Indicação 

829/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de uma praça, com área de lazer, academia ao ar livre e quadra 

esportiva, no loteamento Madrebela, no bairro da Madressilva. Indicação 879/2023 

de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a instalação de uma unidade de Futmesa na Praça 

Antenor de Oliveira no Centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador 

Marcel Chagas: Indicação 891/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a pavimentação e a drenagem da Rua Rio Bonito, no 

bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 892/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a pavimentação e a drenagem da Rua do 

Carmo, no bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 893/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza dos bueiros 

localizados na Rua Maximino Fidelis, no bairro do Gravatá. Indicação 908/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de 

uma Casa de Repouso e Passagem para idosos.  Após a leitura do expediente acima 

transcrito, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna 

o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Em breves palavras o orador criticou mais 

uma vez o Secretário de Obras e Serviços Públicos Municipal, dizendo que fez uma 

indicação para melhorias em torno da quadra de grama sintética no Rio Seco, mas 

que colocaram um contêiner como banheiro, sem acesso para deficiente. Diante 

disso solicitou que seja colocado um acesso ou construa um banheiro no local para 

atender as pessoas que utilizam aquela quadra. Criticou também o citado secretário, 

dizendo que é vergonhosa a situação em que se encontra o contorno de Vilatur; e 

mais uma vez pediu providências. Logo depois fez uso da palavra o vereador 

Wagner Matos, solicitando verbalmente à Sra. Prefeita Municipal um aumento 

salarial para os funcionários efetivos públicos do nosso Município; reivindicando 

também a revisão dos cargos e carreiras. A vereadora Elísia em aparte ratificou as 

palavras do vereador Wagner, dizendo que esta revisão já deveria ter sido feita a 

bastante tempo. Mudando de assunto, o vereador Wagner criticou a empresa Rio 

Lagos, na gerência de Sr. Osmar, no que se refere a certos horários de ônibus. O 

vereador Roberto Carlos, disse que quando o citado gerente veio a esta Casa, ele 

prometeu que traria uma planilha de horários, mas até agora nada. E frisou que se 

nada for solucionado em quinze dias, esta Câmara terá que tomar providências 

severas. Finalizando sobre o assunto pautado, o orador de forma crítica, citou vários 
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bairros no Município que só tem dois horários durante o dia, vindo com isso 

prejudicar os usuários que necessitam de ônibus. Diante do exposto, reivindicou a 

Sra. Prefeita para que atitudes com relação ao caso sejam tomadas, ou que, sejam 

colocados ônibus gratuito como em outros municípios. Seguidamente, fez uso da 

tribuna a vereadora Elísia Rangel, que também ao iniciar trouxe críticas à empresa 

Rio Lagos, dizendo que recebeu uma denúncia, inclusive, com vídeo, onde uma 

senhora não pôde entrar no ônibus, porque o citado transporte não tinha 

acessibilidade, como também, por esta idosa não estar portando o cartão de 

passagem solidária e sem o documento do idoso, e que diante disso, não foi 

permitida a entrada da referida senhora.  Diante da situação, a vereadora solicitou 

ao Gerente Osmar, para que procure ver com carinho a situação desses ônibus para 

que haja condições dessas pessoas viajarem. Mencionou que tem um horário de 

ônibus que sai de Palmital 11:50, de uma só porta, sem condições de um idoso ou 

deficiente entrarem por não haver porta de acessibilidade. E que o com 

acessibilidade e duas portas, só duas horas depois. Colocou também que a empresa 

acrescentou mais um horário nos bairros da Mombaça e Vilatur, porém, afirma a 

vereadora que existem vários locais no Município que ainda faltam ônibus, como 

por exemplo Bicuíba e Rio Seco. Parabenizou a Secretaria de Saúde Municipal pela 

compra com recurso próprio de cadeiras de rodas para atender o programa que é 

realizado no calçadão, no sentido de atender a demanda de muitos cadeirantes em 

nossa cidade. Informou que haverá uma audiência pública sobre a mobilidade 

urbana e que provavelmente, o Executivo Municipal irá informar o dia, para que 

todos participem. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou para a Ordem do Dia. Com o aval do Plenário foi aprovado em 

Única discussão e votação, acompanho dos pareceres favoráveis das comissões, 

com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 131/2023 de autoria do Poder 

Executivo - Altera a ementa e o artigo 1º da Lei nº 1649 de 16/03/2018 que criou o 

Programa Casa Creche, para passar a beneficiar crianças de até 5 (cinco) anos. 

Aprovados também em segunda discussão e votação, com 10 (dez) votos 

favoráveis os projetos abaixo:  Projeto de Lei 052/2023 – de autoria do vereador 

Marcel Chagas - Dispõe sobre a denominação da Rua Madureira, na localidade da 

Chatuba no bairro do Guarani. Projeto de lei 111/2023 – de autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a denominação da Rua Melchiades Pires Soares, 

localizada no bairro de Vilatur. Nada mais havendo para tratar, a Sr. Presidente, 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se 

reunirem na próxima quinta-feira, dia 25 de maio do ano em curso. Para constar, 

lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de Ata. 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 
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Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

Ata da 26ª (vigésima sexta) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 25 de maio de 2023.  

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-Presidência 

a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Amarildo de 

Carvalho Oliveira, a convite do Sr. Presidente. Feita a verificação                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Bruno E. de Oliveira 

Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro 

Chagas e Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores Roger 

Carvalho de Almeida, Wagner Matos e Ueverton Siqueira da Silva, por motivos 

particulares. Havendo número legal, a Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e 

colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os 

vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do 

seguinte: Lei sancionada pelo Executivo Municipal - Lei nº 2.397 de 19/05/2023 

de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$7.488.365,00 (sete milhões quatrocentos e oitenta 

e oito mil e trezentos e sessenta e cinco reais), no orçamento vigente e dá outras 

providências. Projeto de Lei 098/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel que 

dispõe sobre a denominação da Rua Zaloar Gregório do Nascimento (antiga Rua 

5), no bairro da Basiléia, Sampaio Corrêa. Projeto de lei 116/2023 de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro - Institui no calendário oficial do Município de Saquarema 

o "Dia da(o) empregada (o) doméstica (o)". Projeto de Lei 125/2023 de autoria do 

vereador Abrão Ribeiro - Dispõe sobre a denominação da Rua Enfermeiro Celio 
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Motta, no bairro da Água Branca. Projeto de Lei129/2023 de autoria do vereado 

Marcel Chagas - Dispõe sobre a instalação de pontos de internet sem fio gratuito 

em praças e pontos públicos do município de Saquarema. Requerimento 012/2023 

de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Pedido de desligamento da Comissão 

Permanente de Defesa dos Direitos dos Animais. Indicações de autoria da 

vereadora Elísia Rangel: Indicação 640/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na rua z, no bairro de 

Jardim Ipitangas. Indicação 641/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a manutenção da praça na estrada municipal próximo ao bar do 

Josias, no bairro de Vilatur.  Indicação 642/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido 

de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento da rua x, no bairro de 

Jardim Ipitangas. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 

Indicação 674/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado 

capina na Rua Antônio de Machado no bairro do Palmital. Indicação: 675/2023 - 

Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a iluminação da rua 

Antônio Machado no bairro do Palmital. Indicação: 676/2023 - Indica a Sra. 

Prefeita no sentido de que seja providenciado um redutor de velocidade na rua 

Santa Edwirges, em frente ao nº 103, no bairro da Barra Nova. Indicações de autoria 

do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 726/2023 – Indica a Sra. Prefeita 

no sentido de que seja providenciado um posto de correios, no bairro do guarani. 

Indicação 790/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

implantação de um sistema de aplicativo de transporte público em tempo real no 

município de Saquarema. Indicação: 791/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a colocação de uma viatura da guarda municipal na Praça 

da Bíblia no período noturno, para dar segurança aos moradores, no bairro do 

Condado. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação 

809/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado e 

disponibilizado transporte escolar (ônibus) para as crianças dos turnos da manhã e 

tarde da escola municipal José Bandeira (antiga escola castelo branco), no bairro 

do Boqueirão. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 

832/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 

de uma placa de sinalização indicando ponto escolar na quadra 508 em frente ao nº 

05, no bairro de Vilatur. Indicação 833/23 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a implantação de braços de luz com lâmpadas de led na Rua 

Professor Souza em frente ao nº 350 – Bacaxá. Indicação 834/23 – Indica a Sra. 

Prefeita, no sentido de que seja providenciado a implantação de braços de luz com 

lâmpadas de led na Rod. Amaral Peixoto km 70, em frente a carpintaria Pinheiro 

próximo ao Atakarejo, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador 

Wagner Matos Indicação 855/2023 – Indica a Exma. Sra. Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a continuação da instalação da iluminação de led na Estrada 

Ponta Negra x Sampaio Correa – RJ. Km 118, até a altura da divisa com o 
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município de Maricá. Indicação: 856/2023 - Indica a Sra. Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a limpeza e desobstrução das bocas de lobo em toda a 

extensão da Rua Ademar Avelino Barreto, no bairro do Verde Vale. Indicação 

857/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a ampliação 

da passagem do caminhão da coleta de lixo, na estrada de bonsucesso, no bairro de 

Bonsucesso. Indicação 868/23 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos – 

Indica a Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciado a iluminação com 

lâmpadas de led e sinalização da Estrada dos Cajueiros (trecho que liga o bairro da 

Raia à Vilatur). Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 

912/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado um curso 

de capacitação para cuidadores de idosos e infantojuvenis, certificando os 

profissionais da área. Indicação 961/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o patrolamento e saibramento de toda extensão 

da rua projetada "f", no bairro do asfalto velho, município de Saquarema – RJ. 

Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: Indicação 

914/2023 – Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Srª. 

prefeita municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que seja 

providenciado o patrolamento e a colocação de saibro para Rua Nilson Costa dos 

Santos (atrás do campo do Valmir), no bairro do Rio Seco – Saquarema-RJ. 

Indicação 920/2023 - Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, que seja 

providenciada a construção de uma pista para treinamento de skate, longboard com 

simulador de surf em nosso município de Saquarema-RJ. Indicação 921/2023 - 

Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Sra. Prefeita 

municipal, juntamente com os órgãos competentes, que seja providenciada a 

construção e criação de uma praça de eventos onde ocorrerão shows locais, 

apresentações escolares, arte, cultura, entre outros espetáculos em nossa cidade. 

Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: indicação: 935/2023 - seja 

providenciada a viabilidade de adoções de medidas necessárias para abertura de 

credito adicional no orçamento vigente, para a Secretária Municipal de Agricultura, 

abastecimento e pesca de Saquarema. Indicação 939/2023 - Requer a Mesa após 

ouvir o douto plenário, seja indicado a em.ª sr.ª. prefeita municipal, no sentido que 

seja providenciada a realização da limpeza e retirada de entulho a Rua Clea de 

Souza Marques esquina com Rua Antônio Manuel marques, bairro Leigo 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: indicação 942/2023 

- Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Em.ª. Sr.ª prefeita 

municipal, juntamente com a secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a pavimentação e drenagem da rua dos limoeiros, no bairro de 

Ipitangas, Saquarema. Indicação: 952/2023 - requeiro a mesa após ouvir o douto 

plenário, seja indicada a Em.ª. Sr.ª Prefeita municipal, juntamente com a secretaria 

competente no sentido que seja providenciado as sinalizações adequadas na rua 
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Jacarepiá, no bairro de Porto da Roça, Saquarema. indicação: 954/2023 - Requer a 

Mesa após ouvir o douto plenário, seja indicada a Em.ª. Sr.ª prefeita municipal, 

juntamente com a secretaria competente no sentido que seja providenciado a 

construção de uma praça com um quiosque e bancos, em frente à defensoria pública 

no centro de saquarema. Indicações do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação: 

926/2023 - indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente o 

asfaltamento da rua Percídio Novaes machado, no bairro bonsucesso. Indicação 

943/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a 

dedetização corretiva e preventiva dos ônibus que fazem transporte universitário 

em nosso município. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da tribuna o vereador Roberto Carlos 

Reis Melo que ao iniciar apresentou suas reivindicações. Reivindicou à 

Concessionária Águas de Jurturnaíba para que faça o reparo na Estrada do Leigo, 

pois devido a instalação de uma tubulação o asfalto cedeu e o trajeto por aquele 

local se tornou perigoso. Solicitou do Secretário de Educação Municipal que 

coloque um ônibus para transportar às crianças do Rio Seco e Alvorada para a 

Escola de Madressilva, pois segundo o orador, está perigoso demais para às 

crianças atravessarem a rua. Agradeceu ao secretário a realização da obra na 

localidade do Rio Seco, após sua solicitação. Indicou ao governo do Município que 

seja realizado uma reforma na capela velório de Sampaio Correia, com instalações 

de bebedouro, ventiladores e ar condicionado. Logo após fez uso da palavra o 

vereador Bruno Pinheiro, que ao iniciar fez comentários sobre o Requerimento do 

vereador Abraão, onde consiste a saída do vereador da Comissão de Proteção e 

Direitos dos Animais em nossa cidade. Diante do exposto se candidatou a fazer 

parte da citada comissão. A vereadora Elísia em aparte considerou muito boa a 

intensão do orador. Continuando o vereador Bruno disse que mediante o índice de 

aumento de feminicídio no município de Saquarema, sugeriu que esta Casa crie 

uma Comissão de Proteção e Direito das Mulheres, que inclusive, ele já protocolou 

um Projeto de Resolução para esta criação. E solicitou que seja aprovado por todos 

demais vereadores. Mudando de assunto, disse que ele está sendo tratado por 

alguns Secretários do Munícipio como oposição. E ressaltou, se é assim, também 

os tratarei da mesma forma. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento, que ao iniciar mais uma vez justificou o seu requerimento 

acima transcrito, onde informa de seu desligamento da Comissão Permanente de 

Defesa dos Direitos dos Animais. E disse ficar satisfeito com a disponibilidade do 

vereador Bruno, porém, esclareceu que fez esta solicitação de desligamento, não 

por não gostar de animais, apenas, porque já faz parte de cinco comissões, e que 

ser membro requer um bom trabalho com tempo. Portanto, falou considerar perfeito 

a entrada do vereador Bruno, além do que, acrescentou que esta Câmara aprovou 

nove milhões para ser gasto em sete meses com Secretária de Proteção e Direitos 

dos animais, e todo este dinheiro precisa ser bem fiscalizado. No que se refere as 
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palavras do vereador Bruno concernentes a alguns secretários do município, o 

vereador Abraão disse que os vereadores desta Casa são elos de ligação entre o 

Executivo e a população, portanto, merecem respeito. Finalmente, fez uso da 

palavra a vereadora Elísia Rangel. Informou que mediante pesquisas e informações 

de moradores, o bairro de Vilatur é o maior em arrombamentos de casas, e diante 

o fato exposto, solicitou da Polícia Militar e do Proeis reforços na ronda no referido 

bairro. O vereador Abraão em aparte, disse que mediante o fato que vem ocorrendo 

no bairro do Vilatur, eles vereadores como representantes desta Casa, deveriam 

participar da reunião que será realizada no próximo dia 09/07, com os moradores; 

e sugeriu ao Presidente desta Casa que seja anunciado no site da Câmara o número 

do “disque denúncia”, o qual já foi feito pela Policia Militar e Guardas Municipais 

sobre o Arrastão do Bem, no sentido de as pessoas poderem denunciar sem ser 

identificadas. Depois de mais algumas considerações a respeito, a vereadora Elísia 

parabenizou o Secretário Wellington pelo excelente trabalho social que vem 

realizando, e parabenizou o Presidente desta Casa pela informatização dos 

trabalhos internos da Câmara. O Presidente Odinei informou que será postado 

ainda hoje a solicitação acima. E esclareceu que está sendo feita a informatização 

da melhor forma possível. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, 

passou para a Ordem do Dia, onde foi aprovado o requerimento 012/2023, como 

ainda aprovado a integração do vereador Bruno Pinheiro para fazer parte como 

membro da Comissão Permanente de Defesa dos Direitos dos Animais, com o voto 

de todos vereadores presentes.  Nada mais havendo para tratar, a Sr. Presidente, 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se 

reunirem na próxima terça-feira, dia 30 de maio do ano em curso. Para constar, 

lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de Ata. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
 

Amarildo de Carvalho Oliveira 
Segundo Secretário (Ad. Hoc) 
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Ata da 27ª (vigésima sétima) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 30 de maio de 2023.  

 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-Presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum, estavam presente os vereadores:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira 

da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas e Roger Carvalho de 

Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, por motivo particular. 

Havendo número legal, a Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou a ata 

anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta a seguir:  Em 

seguida foi lido o expediente do dia que consta a seguir:  Projeto de Lei 063/2023 

de autoria da vereadora Raquel de Carvalho Oliveira que Dispõe sobre a criação 

do Projeto de Conscientização em relação ao "Abandono Afetivo" no Município 

de Saquarema. Projetos de Lei de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: 

Projeto de Lei 070/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Trombeta dos 

Anjos, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 071/2023 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Amarílis, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 072/2023 

- Dispõe sobre a denominação da Rua Gloriosa, no bairro do Rio da Areia. Projeto 

de Lei 126/2023 - Dispõe sobre a denominação da Estrada Bonsucesso Monte 

Alegre, no bairro de Bonsucesso. Projeto de Lei101/2023 de autoria do vereador 

Amarildo Carvalho de Almeida que dispõe sobre a denominação da Rua Anna 

Nazareth de Oliveira, no bairro Parque Marina. Projeto de Lei 134/2023 de autoria 

do vereador Bruno Pinheiro Inclui o Dia do Cirurgião Dentista no Calendário 

Oficial do Município. Projeto de Lei 152/2023 de autoria do vereador Eduardo 

Pinto Veiga - Assegura a reserva de 10% (10 por cento) dos espaços destinados às 

barracas para pessoas com deficiência, nas festividades oficiais do município, para 

barraqueiros e comerciantes residentes e instituições situadas no âmbito do 

município de Saquarema-RJ. e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 

054/2023 autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema - Cria uma 

Comissão Especial para proceder os trabalhos de Revisão e Atualização do 

Regimento Interno da Câmara e da Lei Orgânica do Município de Saquarema, na 

forma que indica e dá outras providências. Indicação de autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira:  ..Indicação 970/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita 
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Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado um 

auxílio financeiro a tradicional quadrilha "Asa Branca" de Sampaio Correa e outros 

grupos tradicionais de quadrilha que estejam devidamente regulamentados. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 680/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 

de um Centro Dia do Idoso em Sampaio Correa. Indicação 681/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 

ensaibramento na Rua Praia da Macieis no bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 

682/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a revitalização, reforma e novos brinquedos na Praça da Rua Gustavo Campos da 

Silveira, no bairro da Alvorada. Indicação de autoria do vereador Abraão Ribeiro 

do Nascimento: Indicação 835/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado um equipamento de RX para o Hospital Infantil de 

Bacaxá. Indicação 836/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a limpeza do valão da Rua Sandra Rodrigues, no bairro do 

Leigo. Indicação 837/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a pavimentação da calçada localizada na Rua Coronel 

Madureira (ao lado do estádio do Saquarema Futebol Clube), no centro de 

Saquarema. Indicações do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 842/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 

de 01 (uma) tampa para caixa de passagem, na Rua Manoel Alves Carneiro, no 

bairro da Alvorada. Indicação 843/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de 03 (três) tampas para caixa de 

passagem, na Rua José Ricardo de Menezes, no bairro da Alvorada. Indicação 

844/23 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

instalação de 01 (uma) tampa para caixa de passagem, na Rua Menino Evison Alves 

da Cruz, no bairro da Alvorada. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  

Indicação 858/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o reparo na iluminação pública na Estrada de Ponta Negra - RJ 118, 

na altura da Igreja Evangélica Assembleia de Deus Min. de Madureira, no bairro 

de Jaconé. Indicação 859/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o saibramento, patrolamento e limpeza da Rua Alvadino José 

da Silva, no bairro da Caixa D´Água. Indicação 860/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado o saneamento básico da Rua 

Alvadino José da Silva, no bairro da Caixa D ´ Água. Indicações de autoria do 

vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação 869/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que sejam providenciados o saneamento básico e o 

asfaltamento da Rua Jamelão, no bairro de Bonsucesso. Indicação 870/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

continuação do asfalto da Rua Tino Pindoba até a Rodovia Amaral Peixoto, no 

bairro de Bonsucesso. Indicações de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga: 
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Indicação 941/23 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 

Em.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado o patrolamento e 

ensaibramento da Rua Dario Carlos, no Bairro Jardim, Saquarema. Indicação 

944/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Em.ª Sr.ª. 

Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado o patrolamento e 

ensaibramento da Rua Manoel Silva, Bairro Madressilva, Saquarema. Indicações 

de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira:  Indicação 946/2023 - 

Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciada a 

criação de um programa que ofereça gratuitamente óculos de graus para pacientes 

e famílias de baixa renda em nossa cidade.  Indicação 947/2023 - Requeiro a Mesa 

após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma.  Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciada a implantação 

de um laboratório municipal de próteses dentaria para famílias de baixa renda e 

cadastradas na assistência social do município. Indicações de autoria do vereador 

Marcel Chagas: Indicação 955/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto 

Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a pintura indicativa de 

quilometragem para prática de esportes na Avenida Saquarema e na Orla da lagoa. 

Indicação 956/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada 

a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado a limpeza das calçadas na rua Maximino Fidelis, 

nos bairros do Gravatá e Boqueirão. Indicações do vereador Bruno Pinheiro: 

Indicação 958/2023 - No sentido que seja providenciado a Poda da Árvore na Rua 

dos Babaçus, chegando à Estrada dos Leigos, no Bairro de Itaúna, no Município de 

Saquarema. Indicação 960/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o Calçamento com Blocos em toda extensão da Rua "L", 

Porto Novo, no Município de Saquarema. – RJ. Indicação 964/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado junto ao órgão 

competente para que seja providenciado Campeonato de Voleibol no Município de 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação 

959/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a Secretaria responsável, a 

ampliação da varanda ou instalação de Tenda no ESF de Bicuíba, no bairro Bicuíba. 

Indicação 962/2023 - Indico Exma. Sra. Prefeita junto à Secretaria competente, o 

conserto do calçamento da Avenida Oito de Maio esquina com Rua Prefeito 

Antônio Raposo, altura do Bar do Puaba, bairro Gravatá. Indicação 963/2023 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a dedetização 

corretiva e preventiva dos ônibus que fazem transporte dos estudantes do nosso 

Município. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Tendo feito uso da tribuna a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana, que fez 

um convite a todos para a inauguração da Casa do Aleitamento Materno, 
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denominado Estefani Maria Coutinho, nesta data, às 17:30 na Rua Tertuliana 

Pereira, 147 – Barreira. Disse estar feliz com a realização desse projeto pela 

Prefeitura, por ser também uma solicitação de sua autoria. Frisou ainda que 

protocolou nesta Casa um Projeto de Lei que visa a “Semana do aleitamento 

materno no Município.” e sublimou a importância da amamentação na vida de 

bebes. Seguidamente, a vereadora Elísia leu o Convite Raízes Literária onde será 

apresentada a vida e obra o Sr. Paulo Luiz Barroso Oliveira, que será homenageado 

amanhã, quarta-feira, dia 31, neste Plenário, às 18 h. Não havendo mais ninguém 

que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. 

Foi Rejeitado com 11 (onze) votos nominais contrários e à abstenção do vereador 

Roberto Carlos o Projeto de Emenda da Lei Orgânica 001/2022, de autoria da Mesa 

Diretora, que reduz o número de vereadores desta Casa de Leis para 11 (onze) 

vereadores. O vereador Bruno justificou da tribuna seu voto contrário, dizendo que 

inclusive, ele solicitou para que o número fosse aumentado para 17 (dezessete) 

vereadores, pois a Câmara deveria ter outros representantes para aumentar a 

fiscalização, pois provavelmente, quando a nova pesquisa do IBGE sair, o número 

da população deste Município será bem maior, conclui o vereador. Posteriormente, 

foi aprovado   com 11 (onze) votos o Requerimento 013/23 de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira da Silva, solicitando seu desligamento da Comissão Permanente 

de Agricultura, Abastecimento e Pesca. Nada mais havendo para tratar o Sr. 

Presidente, deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

(as) para se reunirem na próxima terça-feira, dia 01 de junho do ano em curso. Para 

constar, lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de Ata. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeiro Secretário  

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário  
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Ata da 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 01 junho de 2023.  

 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência a vice-Presidente a vereadora Raquel Carvalho de Oliveira Sant’Ana. 

e a vice-Presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, a convite da Sra. 

Presidente em exercício. Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel 

de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum, estavam presentes os vereadores:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira 

da Silva, Marcel Carneiro Chagas e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores: Eduardo Pinto Veiga, Odinei Garcia Ramos, Roger 

Carvalho de Almeida e Roberto Carlos Reis Melo; todas as ausências justificadas, 

por motivos particulares. Havendo número legal, a Sra. Presidente declarou aberta 

a sessão e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 

consta a seguir:  Projetos de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei 158/2023 

- Institui o Zoneamento, Usos e Ocupações do Solo, estabelece objetivos, 

instrumentos e diretrizes para as ações de planejamento no Município de 

Saquarema. Projeto de Lei 159/2023 - Dispõe sobre a criação de cargos de direção 

e coordenação para o Centro de Capacitação Profissional Vinicius Vidal França e 

Centro de Capacitação Profissional José Carlos Cabral. Projetos de Lei de autoria 

da vereadora Raquel de Carvalho:  Projeto de Lei 155/2023 - “Dispõe sobre o 

estímulo de atividades a relacionadas à saúde, vida e respeito ao meio ambiente, 

criando o projeto "NATUREZA É VIDA" no Município de Saquarema, e dá outras 

providências". Projeto de Lei156/2023 - “Dispõe sobre o estímulo de atividades 

relacionadas ao meio ambiente, criando o projeto "Preservando os animais 

silvestres" no Município de Saquarema, e dá outras providências". Requerimento 

014/2023 do vereador Amarildo Requerendo o desligamento da comissão 

permanente de agricultura, abastecimento e pesca, por motivos pessoais.  Indicação 

677/2023 de autoria da vereadora Raquel - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado uma praça com parquinho infantil e rampa de 

acessibilidade no bairro do Jardim. Indicação 683/2023 de autoria da vereadora 

Elísia Rangel.  Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Praia da Tartaruga no bairro 

de Jardim Ipitangas. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 

684/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a construção de uma Piscina Olímpica para atividades aquáticas e que sejam 

incluídas no projeto conexão do futuro no município de Saquarema. Indicação 
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685/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o patrolamento e ensaibramento da Rua V (cinco) no bairro de Jardim Ipitangas. 

Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação 845/2023 - Indica a 

Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 01 

(uma) tampa para caixa de passagem, na Rua Pescador José Vicente de Souza, no 

bairro da Alvorada. Indicação 900/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado o corte a capina na Estrada do Tingui, no bairro 

do Tingui. Indicação 901/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na Travessa Nazaré Maria 

Rosa, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  

Indicação 913/2023 Requer a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 

Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que 

seja construído 2 abrigos de ônibus, um em cada sentido da Av. Saquarema, em 

frente ao Centro Administrativo Municipal, no Bairro de Porto da Roça II. 

Indicação 915/2023 - Requer à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 

Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que 

seja providenciado o Reparo da Iluminação Pública da Rua Projetada 2, Rua ao 

lado da Casa Creche Tia Ione, no Bairro de Jaconé. Indicação 916/2023 - Requer a 

Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado a construção 

de uma rampa de acessibilidade em frente ao Centro Administrativo Municipal, em 

Porto da Roça. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia:  Indicação 

934/2023 - Requer à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado, a colocação de quebra-molas, na rua Manoel Apolinário dos Santos, 

antes e depois da creche Tia Nazareth no bairro do Rio da Areia. Indicação 

945/2023 - Requer à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado, aumento semanal do serviço de coleta de lixo no bairro Bonsucesso. 

Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação 987/2023 - Indico 

a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a ampliação do ESF de 

Bicuíba, no bairro Bicuíba. Indicação 993/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

juntamente a secretaria /Órgão competente a colocação de lâmpadas de LED, na 

RJ106 começando na entrada de Praia Seca se estendendo até a entrada de Engenho 

Grande. Indicação 994/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria 

competente a colocação de lâmpadas de LED, na RJ106 começando na entrada de 

Bicuíba, se estendendo até a entrada de Praia Seca. Indicações de autoria do 

vereador Marcel Chagas:  Indicação 996/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado a limpeza das calçadas da Rua Nossa 

Senhora de Nazareth, no bairro do Gravatá, Saquarema. Indicação 997/2023 - 
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Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Exma. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretária competente no sentido que seja 

providenciado a implantação de mais câmeras de vídeo monitoramento nos bairros 

do Boqueirão e Gravatá, Saquarema. Indicação 998/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que viabilize ofertas de cursos e oficinas com Interprete de Libras em todo 

o município de Saquarema. Indicação 1004/2023 – de autoria do vereador Evanildo 

Ferreira da Silva Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção 

de uma área de lazer com campo de grama sintética na RJ 118 com rua projetada, 

(Próximo a casa creche Tia Ione). Em Jaconé, Saquarema/RJ.  Indicações de autoria 

do vereador Eduardo Veiga:  Indicação 1005/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita 

Municipal, no sentido que seja providenciada a implantação de sinalização de 

trânsito no cruzamento entre a Rua Jaime Índio do Brasil com a Avenida 

Saquarema, bairro Porto da Roça. Indicação 1008/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a viabilidade da renovação do contrato de trabalho 

(Contrato Temporário) para Agente de Apoio, vinculada a Secretária Municipal de 

Administração, Receita e Tributação. Indicações do vereador Abraão Ribeiro: 

Indicação 1009/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

patrolamento e ensaibramento de Rua Mesquita, no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação 1011/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

implantação da iluminação de LED no Loteamento Villa do Abraão, no bairro do 

Rio da Areia. Indicação1015/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada uma rotatória no cruzamento da Avenida Nova Saquarema com 

Avenida Palmital, próximo à Escola Prefeito Walquides de Souza Lima, no bairro 

de Vilatur. Indicações do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 1026/2023 - Indica 

a Exma. Srª. Prefeita Municipal, seja analisada a possibilidade der ser implantadas 

salas de curso supletivo noturno para os ensinos fundamental e médio no Bairro de 

Itaúna. Indicação 1028/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, seja 

analisada junto ao órgão competente a possibilidade de criar Auxílio Financeiro 

mensal para os Blocos Carnavalescos Saquaremenses. Ao final da leitura acima, a 

Sra. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da tribuna o vereador 

Abraão Ribeiro.  Ao iniciar o vereador fez críticas a votação que fora feita na sessão 

próxima passada, ocasião em que ele estava ausente, no que se refere ao Projeto de 

Resolução 001/2022, e frisou que diante da ausência do Presidente Odinei na sessão 

da data de hoje, deixará para falar mais sobre o fato em outra ocasião. Solicitou que 

a Rio Lagos retorne com o roteiro naquela área do Jardim Ipitangas. No que se 

refere as Indicações repetidas, explicou que só não poderão ser repetidas as 

indicações de obras, mas quanto a limpeza, consertos e outras, disse considerar 

muito bom, pois um pedido não atendido tem que ter reforço com outra solicitação. 

A vereadora Elísia, falou que após a sessão, eles vereadores irão se reunir para 

conversar sobre o citado assunto. O vereador Abraão também fez comentário do 
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Loteamento no bairro do Rio de Areia, pertencente a sua família, dizendo que a 

metade naquele espaço já está com casas e diante disso, disse considerar que o local 

já precisa de iluminação de LED, pois traz segurança para os moradores. 

Finalizando acrescentou que também o asfalto naquele trecho será bem-vindo. 

Seguidamente, fez uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel de Freitas que 

agradeceu o convite que recebeu para participar da reunião do Conselho da 

Deficiência, e que nesta reunião observaram que há ainda muito o que se fazer, pois 

segundo a vereadora, diante dessa demanda não só no setor da educação, como 

também no Conselho Tutelar, necessitam dessa parte psicológica. Esclareceu que 

a criança só consegue vaga com uma ordem judicial de quinze em quinze dias, num 

tempo de quarenta a cinquenta minutos no período de 06 (seis) meses, e que isso 

não é o suficiente, pois dependendo do caso requer um tempo efetivamente maior. 

Mediante observações, a vereadora Elísia fez algumas indicações à Sra. Prefeita 

solicitando a criação de uma Secretaria para deficientes, como também que seja 

instalada ou construída uma Casa da Psicologia e uma Casa Multidisciplinar, com 

exclusividades para atender com urgência as crianças em educação e as crianças do 

Conselho Tutelar. Ainda a vereadora requereu que todos os prédios públicos de 

nossa cidade tenham acessibilidade para atender bem as pessoas que precisam usar 

os referidos prédios. Depois de mais algumas considerações a vereadora finalizou 

dizendo que às reivindicações apresentadas acima, já foram protocoladas como 

indicação por escrito à Sra. Prefeita. Em seguida fez uso da palavra o vereador 

Wagner Matos, que ao iniciar fez uma indicação verbal à Sra. Prefeita, solicitando 

a Chefe do Executivo Municipal que dê uma atenção especial para a Policlínica, 

mediante as enormes filas que se formam. Como ainda, fez o mesmo pedido no que 

se refere ao Hospital Porphirio Nunes, dizendo que a “OS” não está atendendo os 

pacientes como eles merecem, e que ficam esperando em torno de seis horas para 

serem atendidos. Acrescentou que ao questionar a um funcionário a demora, foi 

respondido que só tinha uma pessoa para atender naquele setor e que os demais 

tinham faltado. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, a Sra. 

Presidente passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e 

votação com (07) sete votos favoráveis os Projetos a seguir:  Projeto de Lei de 

autoria da vereadora Elísia Rangel 098/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua 

Zaloar Gregório do Nascimento (antiga Rua 5), no bairro da Basiléia, Sampaio 

Corrêa. Projeto de Lei 125/2023 de autoria do vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento que Dispõe sobre a denominação da Rua Enfermeiro Celio Motta, no 

bairro da Água Branca. Declaro, que o vereador Amarildo se retirou minutos antes 

da votação, por ter se sentido mal. Nada mais havendo para tratar, a Sra. Presidente 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os nobres Edis para se reunirem 

na próxima terça-feira, dia 06 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente 

ata que assino: ____________ Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 
Presidente (Ad Hoc) 

 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-Presidente (Ad Hoc) 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário  

Ata da 29ª (vigésima nona) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 06 de junho de 2023.  

 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Roberto Carlos Reis Melo, a convite da Presidência. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador 

Roger Carvalho de Almeida, também convidado pelo Sr. Presidente. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro 

do Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas e 

Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer a vereadora Raquel de 

Carvalho Oliveira Sant’Ana e o vereador Ueverton Siqueira da Silva, ambas as 

justificativas por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi 

aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em 

pauta que consta do seguinte: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal - Lei nº 

2.398 de 26/05/2023 de autoria do Poder Executivo - Altera a emenda e o artigo 1º 

da Lei nº 1649 de16/03/2018, que criou o Programa Casa Creche. - Lei nº 2.399 de 

26/05/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Jorge Baptista Telheiro, no 

bairro Serra do Mato Grosso. - Lei nº 2.400 de 26/05/2023 - Dispõe sobre a 
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denominação da Rua Antônio Jovelino da Silva, antiga Rua “E”, no Loteamento 

Recando do Luar, no bairro do Retiro. - Lei nº 2.401 de 26/05/2023 - Dispões sobre 

o Dia da Mulher Cristã Evangélica no município de Saquarema. Projeto de Lei 

064/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a "Semana 

da Conscientização sobre a Luta ao Direito à Igualdade de Gênero". Projetos de 

autoria do vereador Odinei Garcia: Projeto de Lei: 076/2023 - Dispões sobre a 

autorização para implantação do Programa de Coleta Seletiva de Lixo em todas as 

escolas da rede pública de ensino de Saquarema. Projeto de Lei: 090/2023 - Dispõe 

sobre a denominação da Rua Arminda Rosa de Pinho, atual Rua K - Loteamento 

Maravilha, na localidade do bairro Alvorada. Projetos de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro: Projeto de Lei 135/2023 - Inclui a Semana da Lusofonia do Município de 

Saquarema. Projeto de Lei: 136/2023 - Dispõe sobre a validade indeterminada aos 

laudos médicos que atestem deficiência permanente para fins de acesso a 

programas e serviços públicos municipais e dá outras providências.  Projeto de Lei 

153/2023   de autoria do vereador Eduardo Veiga - Estabelece a Disponibilização 

do Cardápio Físico E Digital Nos Comércios Do Município De Saquarema. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 686/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

implantação de um Correio Comunitário em local estratégico no bairro da Bicuíba. 

Indicação 753/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a coleta de lixo na Av Ipitangas (no trecho entre a Rod Amaral 

Peixoto até a entrada da Usina) no município de Saquarema. Indicações de autoria 

da vereadora Raquel de Carvalho Oliveira: Indicação 811/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Travessa 

Jaime Penetra, no bairro da Madressilva. Indicação 813/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do 

asfaltamento da Rua das Pitangas, no bairro de Vilatur. Indicações do vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação 838/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a dragagem e o manilhamento do Rio 

que passa na Rua Lourival Amorim, no bairro do Rio da Areia. Indicação 894/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 

elaboração de um projeto cultural itinerante. Indicação: 895/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação do projeto Família 

Acolhedora com a finalidade de acolher crianças e adolescentes em situação de 

vulnerabilidade. Indicações de Roberto Carlos Reis Melo: Indicação: 902/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e 

a dragagem do valão no trevo de Água Branca, no bairro de Bacaxá. Indicação: 

903/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a limpeza e dragagem do valão na Rua Rodolfo Rodrigues Veneno, no bairro de 

Bacaxá. Indicação 904/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado a construção de banheiros e vestiários na Praça Luiz Nunes de 
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Melo, no bairro do Rio Seco. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos 

Souza da Silva: Indicação 917/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado o aumento na 

altura do muro da Escola Municipal Theófilo D’Ávila, no bairro do Leigo. 

Indicação 918/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os 

órgãos competentes, para que seja providenciado a construção do muro na lateral 

direita da Casa Creche Sebastiana de Oliveira Bravo, no Bairro da Barreira. 

Indicação 982/2023 – Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, para que providencie 

a Limpeza e Roçada em toda extensão da Rua Costa Verde, no bairro Caixa 

d’Água. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação 

957/2023 – Indica a Exma.  Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado, iluminação da Rua Djair Pereira de 

Matos no bairro Bonsucesso. Indicação 978/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita 

Municipal, para que providencie a revitalização da área do Cross e seu entorno, no 

bairro de Itaúna. Indicação 983/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita que seja 

providenciado providencie a limpeza das bocas de lobo da Rua Norival Bravo, no 

Centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira da 

Silva: Indicação 995/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria 

competente a colocação de quebra-molas ou redutores de velocidade, em toda 

extensão da Avenida Alta Tensão, no bairro Rio da Areia. Indicação1001/2023 – 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a construção de 

Guarita para ponto de ônibus existente, localizado na Avenida Amaral Peixoto, em 

frente a Millenium Distribuidora, no bairro Engenho Grande. Indicações de autoria 

do vereador Marcel Chagas: Indicação 1002/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, juntamente com a Secretaria competente ações que 

incentive a prática de jogos de Xadrez e damas nas escolas do nosso município, no 

intuito de colaborar no desenvolvimento de habilidades como raciocínio logico e 

memorização. Indicação 1003/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, juntamente com a Secretaria competente a limpeza das calçadas de 

toda a extensão da Estrada do Leigo, Saquarema. Indicação 1006/2023 de autoria 

do vereador Evanildo Ferreira da Silva:  Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a colocação de lixeiras em torno da orla na Avenida Beira Mar com 

Avenida um. Em Jaconé, neste Município. Indicações de autoria do vereador 

Eduardo Pinto Veiga: Indicação 1018/2023 - Indica a Exma.  Sr.ª Prefeita 

Municipal, no sentido que seja providenciada a instalação de placas indicativas 

com linhas, horários e itinerários dos ônibus em todos os Terminais do Transporte 

Coletivo do município. Indicação 1020/2023 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita 

Municipal, no sentido que seja providenciado o envio de um ofício para a empresa 

Viação Rio Lagos solicitando um estudo para uma linha de ônibus Coletivo 

Circular da referida empresa, trajeto entre Saquarema x Vilatur, passando pela 

Estrada dos Cajueiros (RJ 102). Indicações de autoria de vereador Bruno Pinheiro: 
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Indicação 1027/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, seja analisada a 

possibilidade de à Prefeitura contratar Médicos Neuropediatra pra atuar nos postos 

de saúde da Cidade. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da 

palavra, tendo feito uso da tribuna o vereador Wagner Matos Souza da Silva que 

ao iniciar solicitou verbalmente a Sra. Prefeita para que entre em contato com o 

Delegado e o Comandando da PM, no sentido de solicitar reforço para a segurança 

do Município, diante das inúmeras ocorrências de atrocidades, furtos e mortes que 

vêm ocorrendo com frequência. Inclusive, solicitou que os vereadores se reúnam 

com a Sra. Perfeita com o mesmo objetivo; ou seja, para que seja feito algo antes 

que piore. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

agradeceu e ao mesmo tempo convidou o Sr. Secretário de Urbanismo Municipal 

Felipe para usar a tribuna, o qual fez uma vasta explicação referente a Lei de 

zoneamento e uso de ocupação do solo no Município. Ao final de toda explanação, 

se colocou a disposição desta Casa para dirimir eventuais dúvidas. Em seguida o 

Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e 

votação com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 158/2023 de autoria do 

Poder Executivo, que Institui o Zoneamento, Usos e Ocupações do Solo, estabelece 

objetivos, instrumentos e diretrizes para as ações de planejamento no Município de 

Saquarema. Aprovado também em Única discussão e votação, com 08 (oito) votos 

favoráveis, (01) um contra e (01) (uma) abstenção o Projeto de Lei 159/2023 de 

autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a criação de cargos de direção e 

coordenação para o Centro de Capacitação Profissional Vinicius Vidal França e 

Centro de Capacitação Profissional José Carlos Cabral. Foram aprovados em 

primeira discussão e votação, com 09 (nove) votos, acompanhados dos pareceres 

favoráveis da comissão que compete os projetos abaixo relacionados:  Projeto de 

Lei 070/2023 - dispõe sobre a denominação da Rua Trombeta dos Anjos, no bairro 

do Rio da Areia. Projeto de Lei: 071/2023 - dispõe sobre a denominação da Rua 

Amarilis, no Rio de Areia - Projeto de Lei: 072/2023 - dispõe sobre a denominação 

da rua gloriosa, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 101/2023 - Dispõe sobre 

a denominação da Rua Anna Nazareth de Oliveira, no bairro Parque Marina. 

Projeto de Lei 126/2023 - Dispõe sobre a denominação da Estrada Bonsucesso 

Monte Alegre, no bairro de Bonsucesso. Aprovados ainda, em segunda discussão 

e votação os projetos abaixo: Projeto de Lei 098/2023 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Zaloar Gregório do Nascimento (antiga Rua 5), no bairro da 

Basiléia, Sampaio Corrêa.  Projeto de Lei 125/2023 - Dispõe sobre a denominação 

da Rua Enfermeiro Celio Motta, no bairro da Água Branca. Nada mais havendo 

para efetuar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os Senhores (as) vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 15 

do corrente mês e ano, já que nos próximos dias 08 e 13 serão feriados. Para constar 

lavrei a presente ata que assino: ________ Selma Rodrigues Moreira – redatora de 

atas.  
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Odinei Garcia Ramos 
Presidente  

 
 

Roberto Carlos Reis Melo 
Vice-Presidente (Ad Hoc) 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 
 

Roger Carvalho de Almeida 
Segundo Secretário (Ad Hoc) 

 

Ata da 30ª (trigésima) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 

15 de junho de 2023.  

 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Evanildo Ferreira da 

Silva, convidado pelo Sr. Presidente. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Marcel 

Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. 

Deixando de comparecer a vereador Roger Carvalho de Almeida e o vereador 

Ueverton Siqueira da Silva, ambas justificativas por motivos particulares. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em 

discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. Em 

seguida foi lido o expediente em  pauta que consta a seguir: Projeto de Lei 065/2023 

- de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a criação da 

"Campanha de Conscientização sobe APLV" (alergia a proteína do leite de vaca) - 

Projetos de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Projeto de Lei 137/2023 -  Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos restaurantes, lanchonetes, bares e estabelecimentos 

congêneres a disponibilizar, para os consumidores caso solicitem, nos 

atendimentos presenciais cardápios impressos em formato físico, em braile e fonte 
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ampliada nos bares, no município de Saquarema. Projeto de Lei 139/2023 - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de descontaminação e da assepsia da areia usada em locais 

públicos de recreação no âmbito do município de Saquarema. Projeto de Lei 

154/2023 de autoria Eduardo Veiga – Dispõe sobre Playground adaptados para 

pessoas portadoras de deficiência e mobilidade reduzida nos parques públicos do 

município de Saquarema-RJ. Projetos de autoria do Vereador Odinei Garcia:  

Projeto de Lei 163/2023 - Dispõe sobre a denominação do Centro Municipal de 

Educação Infantil Maria Lucia Ramos dos Santos. Projeto de Lei 165/2023 - 

Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública para a "Associação Pestalozzi de 

Saquarema", e dá outras providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

001/2023, de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga que altera o § 2 do Artigo 

15 da Lei Orgânica Municipal. Os vereadores que estas subscrevem, nos termos do 

inciso I, do Artigo 44 da Lei Orgânica Municipal, c/c inciso IV, do Artigo 29 da 

Constituição Federal, aprovam a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica 002/2023, de autoria do vereador Bruno Pinheiro que altera 

o § 2 do Artigo 15 da Lei Orgânica Municipal. Os vereadores que estas subscrevem, 

nos termos do inciso I, do Artigo 44 da Lei Orgânica Municipal, c/c inciso IV, do 

Artigo 29 da Constituição Federal, aprovam a seguinte Emenda à Lei Orgânica.  

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:   Indicação 749/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

patrolamento da Rua Praia Gaviana no bairro de Vilatur.  Indicação 751/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e 

a capina da Rua Alfredo Cardoso, no bairro da Barreira.  Indicação 814/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

recapeamento em frente à Pousada Serra do Roncador, no bairro da Serra do Mato 

Grosso. Indicações da vereadora: Elísia Rangel de Freitas: Indicação 754/2023 - 

Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 

patrolamento e ensaibramento da Rua Praia de Manjuaba no bairro do Jardim. 

Indicação 755/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a construção de um CRAS (centro de referência da assistência 

social), no bairro da Alvorada. Indicação 756/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado a urbanização em torno da quadra 

situada na Rua Manoel Alves Carneiro no bairro do Alvorada. Indicações de autoria 

do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 896/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado o reforço no policiamento no bairro da 

Madressilva. Indicação 897/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado o reforço no policiamento no bairro de Jardim Ipitangas. 

Indicação 898/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a colocação de lixeiras nos dias de feira em Bacaxá e Saquarema. 

Indicação do vereador Roberto Carlos: Indicação 922/2023 - Indica a Em.ª Sr.ª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 
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providenciado o cadastramento da Lei Paulo Gustavo no nosso município - 

Saquarema – RJ.: Indicação 923/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a 

retirada dos bens inservíveis na Praça da Avenida 8 de Maio, no bairro Gravatá - 

Saquarema – RJ. Indicação: 924/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua Jocimino Fernandes, no 

bairro Alvorada - Saquarema - RJ. Indicações de autoria do vereador Odinei 

Garcia: Indicação 930/2023 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, implantação de 

faixa de pedestre na estrada Latino Melo em Bacaxá, no bairro de Rio de Areia, 

nos locais: Em frente à escola Municipal Edilson Vignoli; em frente ao 

supermercado Juzan; em frente ao ponto de ônibus que fica ao lado do Materiais 

de construção HB Cardoso. Indicação 979/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita 

Municipal, para que providencie a pintura de uma faixa de pedestre na Avenida 

Saquarema, altura do nº 3.065, próximo ao depósito de bebidas Avenida e da loja 

Porto do Gesso, no bairro do Porto da Roça.  Indicação 984/2023 - Indica a Exma. 

Srª. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico para a Rua 

Plínio Luiz Gonzaga, no bairro da Basiléia, em Sampaio Corrêa. Indicação de 

autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 985/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal que seja providenciado a instalação de placa de sinalização 

escolar em frente à Casa Creche Sebastiana de Oliveira Bravo, no Bairro da 

Barreira. Indicação 989/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com os órgãos competentes, para que seja providenciado a Construção de vestiários 

com banheiros no campo de grama sintética, localizado na Praça do Bem Estar, no 

centro de Saquarema.  Indicação 990/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja solicitado junto à empresa 

Rio Lagos, o aumento dos horários da linha de ônibus Bacaxá x Rio Seco, Rio Seco 

x Bacaxá.  Indicação 1007/2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita Municipal que seja providenciado a colocação de lixeiras no 

ponto de ônibus na Avenida Beira Mar com a Rua 47 (quarenta e sete), no bairro 

de Jaconé. Indicações de autoria do vereador Amarildo Orelha: Indicação 

1037/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos 

competentes, para que seja providenciada a instalação de lixeiras na Rua Capitão 

Nunes, no Bairro Madressilva. Indicação 1038/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com os órgãos competentes, a criação de parcerias com 

instituições de ensino técnico na área da Saúde de nossa cidade, dando vagas para 

estagio voluntário seguindo todas as normas cabíveis nos Hospitais e Unidade 

Básica de Saúde.  Indicação 1056/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciada a criação de 

um centro de atendimento de acidentes por animais peçonhentos em nossa cidade. 
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Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga:  Indicação 1082/2023 - Indica a 

Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciada a execução de 

ronda policial (PROEIS) ostensiva no Bairro Vilatur, Saquarema. Indicação 

1083/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Em.ª 

Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado a limpeza e roçada ao 

longo da Avenida Praia de Itapoama, Bairro Vilatur, Saquarema.  Indicação 

1084/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Em.ª 

Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado o patrolamento na Rua 

Praia Ponta de Itapagé, Bairro Vilatur, Saquarema. Indicações de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 1053/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita 

Municipal, seja realizada a fixação de cartazes nos transportes coletivos, escolas, 

unidade Básica de Saúde e demais locais de grande circulação de pessoas, 

informando sobre o risco de queimadas na área Urbana. Indicação 1087/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, seja providenciado um projeto de lei que 

estabeleça normas e procedimentos para a implantação e compartilhamento de 

infraestrutura de suporte à estação de rádio no Município, adequando-se assim, para 

a implantação do padrão de tecnologia de quinta geração (5G) para as redes móveis 

e de banda larga. Indicação 1089/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita, seja elaborado 

estudo para implantação do Projeto Paratleta do Futuro. Indicações de autoria do 

vereador Marcel Chagas: Indicação 1114/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o 

Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado o serviço de 

patrolamento, saibramento e roçagem na Rua Nossa Senhora de Nazareth, na altura 

da Quadra 27 Lote 18, no bairro de Barra Nova, Saquarema. Indicação 1116/2023 

- Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a limpeza das calçadas da Rua Antônio Malheiros, no bairro de 

Porto da Roça, Saquarema.  Indicação 1117/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o 

Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a limpeza das calçadas da 

Rua Pedro Silva na altura do nº 2500, no bairro de Bacaxá, Saquarema. Após a 

leitura acima, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para uma 

rápida reunião com os senhores vereadores na antessala. Após o uso dos minutos 

necessários, os trabalhos foram reabertos, com a presença dos mesmos vereadores 

acima. Prosseguindo a palavra foi franqueada. Tendo feito uso da tribuna o 

vereador Roberto Carlos Reis Melo, que agradeceu ao Secretário Municipal 

Lindonor, pela construção da praça na Barreira, pois segundo o vereador a pedido 

seu. Porém, cobrou que no projeto constava vestuário, banheiro e quiosque, que 

seja concluída a obra como está no projeto. Logo em seguida solicitou ao mesmo 

secretário que dê uma atenção para a vertente em Rio Seco, pois segundo 

informações do vereador é onde escoa toda plantação de banana e diante da 
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situação os agricultores estão perdendo suas plantações, pois o local está 

intransitável. Solicitou também o calçamento das Ruas Luiz Nunes de Melo e 

Ronaldo Porto Martins, ambas no bairro do Rio Seco, acrescentando que estas ruas 

estão abandonadas e caso o serviço não seja feito, irá ao ministério público verificar 

qual a razão, pois em uma delas ele mora. Seguidamente, fez uso da palavra a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas, informando a todos que ela esteve presente na 

reunião realizada em Vilatur com o Conselho da Segurança Pública e 

representantes da Policia Civil e DPO, pois segundo a vereadora Vilatur têm muitos 

casos de arrombamento e não são registrados.  Alertou também quanto ao que foi 

falado na citada reunião com relação aos lotes abandonados, pois devido ao mato, 

os ladrões se escondem. Porém, esclarece a vereadora, que o problema desses lotes 

abandonados será levado ao Órgão Municipal responsável para tomar as devidas 

posições cabíveis, pois já existe uma Lei Municipal - Código de Postura que tem 

como cobrar aos proprietários a limpeza dos citados espaços dentro da lei. 

Concluindo, a vereadora Elísia disse que tanto o DPO e a Delegacia ficaram de dar 

uma atenção melhor naquele bairro e que ela estará à disposição daquela população. 

Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

passou direto para a Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e votação, 

com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 163/2023 - Dispõe sobre a 

denominação do Centro Municipal de Educação Infantil Maria Lucia Ramos dos 

Santos de autoria do vereador Odinei Garcia. Em seguida foi aprovado em primeira 

votação, com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 090/2023 Dispõe sobre a 

denominação da Rua Arminda Rosa de Pinho, atual Rua K - Loteamento 

Maravilha, na localidade do bairro Alvorada. Posteriormente, foram aprovados em 

segunda discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis os projetos abaixo: 

Projeto de Lei 070/23 Dispõe sobre a denominação da Rua Trombeta dos Anjos, 

no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 071/2023 Dispõe sobre a denominação 

da Rua Amarilis, no bairro do Rio da Areia.  Projeto de Lei 072/2023 Dispõe sobre 

a denominação da Rua Gloriosa, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei: 

126/2023 -Dispõe sobre a denominação da Estrada Bonsucesso Monte Alegre, no 

bairro de Bonsucesso.  Todos acima de autoria do vereador Odinei Garcia. Da 

mesma forma aprovado o Projeto de Lei 101/2023 - Dispõe sobre a denominação 

da Rua Anna Nazareth de Oliveira, no bairro Parque Marina, de autoria do vereador 

Amarildo de Carvalho. Nada mais havendo para tratar na data de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para 

se reunirem no próximo dia 20 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente 

ata que assino: _________ Selma Rodrigues Moreira – redatora de Atas.  

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente  
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Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
Elísia Rangel de Freitas 

Primeira Secretária 
 
 
 

Evanildo Ferreira da Silva 
Segundo Secretário (Ad Hoc) 

 

Ata da 31ª (trigésima primeira) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 20 de junho de 2023.  

 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 

Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de 

Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos 

Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos de Souza Silva. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em 

discussão e votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi lido o 

expediente em pauta que consta do seguinte: Leis sancionada pelo Executivo 

Municipal: Lei nº 2.403 de 07/06/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - 

Dispõe sobre a denominação da Rua Madureira na localidade da Chatuba, no bairro 

do Guarani. Lei nº 2.404 de 07/06/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho 

- Dispõe sobre a denominação da Rua Melchiades Pires Soares no bairro de Vilatur. 

Lei Complementar nº 089 de 06/06/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe 

sobre a criação de cargos de direção e coordenação para o Centro de Capacitação 

Profissional Vinicius Vidal França e José Carlos Cabral. Projeto de Lei 176/2023, 

de autoria do Poder Executivo - Prorroga os contratos temporários firmados para 

atender necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do 

inciso IX do artigo 37 da CF, de que tratam as Leis que menciona. Projeto de Lei: 

066/2023 – da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a criação da 

"Campanha de Alerta Contra Dependência Tecnológica" no município de 
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Saquarema. Projetos de autoria do vereador Bruno:  Projeto de Lei 140/2023 - 

Dispõe sobre a implementação de curso de formação para profissionais da 

educação acerca da identificação de possíveis ataques e atentados no ambiente 

escolar. Projeto de Lei: 141/2023 - Dispõe sobre a instalação do botão de pânico 

nos estabelecimentos públicos e privados de ensino do município de Saquarema.  

Projeto de Lei 162/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - O Projeto de Lei 

autorizativo prevê que a Prefeitura Municipal de Saquarema crie um auxílio 

financeiro para os genitores que possuem filhos com deficiência (PcD). Indicações 

de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 757/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja viabilizado junto aos órgãos competentes 

a implantação do Campus Universitário no bairro do Gravatá. Indicação 799/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 

de um bicicletário próximo a padaria localizada na Rod. Amaral Peixoto, no bairro 

da Alvorada. Indicação 800/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a reforma do pátio da Escola Municipal Edilênio Silva de 

Souza, no bairro da Alvorada. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: 

Indicação 899/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a manutenção asfáltica "tapa buraco" na Rua dos Babaçus no 

cruzamento com a Estrada do Leigo, no bairro de Itaúna. Indicações 965/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a manutenção asfáltica na Rua 

Estudante Maximino Fidélis, em frente ao nº 1.400, no bairro do Boqueirão. 

Indicações 966/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

manutenção na iluminação pública em frente ao Material de Construção da Marlene 

e ao lado da Madeireira Sarita, no bairro Asfalto Velho. Indicações de autoria do 

vereador Wagner Matos: Indicação 992/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado o 

Patrolamento, Saibramento e Limpeza da Rua José Miquelino Martinelli, no bairro 

de Rio d’Areia. Indicação 1010/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal que 

seja providenciado aumento para um salário mínimo do auxílio financeiro as 

pessoas autorizadas a explorar atividades comerciais em barracas, concedido pela 

Lei 2.292/2022, bem como a ampliação do prazo de concessão do benefício, que o 

mesmo seja estendido até a finalização das obras. Indicação 1072/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com os órgãos 

competentes, para que seja providenciado a Drenagem, Capina e Limpeza em toda 

extensão do valão localizado na Rua Rubens dos Santos Márcio Gustavo, no bairro 

de Porto da Roça.  Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação 

925/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado calçamento ou asfaltamento com 

rede de esgoto na Rua Nilton Pinto Ribeiro, no bairro Alvorada - Saquarema - RJ. 

Indicação 1012/2023 - Indicada a Em.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a implantação do Projeto 
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Van Oftalmológica nos Postos de Saúde (PSF) do 1º Distrito de Saquarema/RJ. 

Indicação 1013/2023 - Indica a Em.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a implantação do Projeto 

Van Oftalmológica nos Postos de Saúde (PSF) do 2º Distrito de Saquarema/RJ. 

Indicações de autoria do vereador Amarildo de Carvalho: Indicação 1058/2023 – 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, 

para que providenciem a criação de ECO PONTOS nos bairros para descartes de 

grandes e pequenos volumes de entulhos e objetos não recicláveis. Indicação 

1110/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que 

providencie Guardas nos períodos diurno matutino, Vespertino e noturno no Ponto 

Turístico "Casa da Pedra" no Centro de Saquarema/RJ. Indicação 1141/2023 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, o Patrolamento e a colocação de Saibro para 

a Rua 30 de Maio, no Bairro Parque Swan - Saquarema/RJ. Indicações de autoria 

do vereador Odinei Garcia: Indicação   906/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciado a instalação de um busto e/ou estátua de 

bronze em homenagem ao ídolo do Rock Serguei, em Saquarema. Indicação 

986/2023 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado a limpeza, 

desentupimento e manutenção dos bueiros em toda a extensão da Rua das Conchas 

até a confluência com a Rua do Faraó, no bairro do Porto da Roça.  Indicação 

999/2023 - Indica a Exmª Srª Prefeita Municipal, para que junto à Secretaria 

Competente, providencie a manutenção asfáltica da Rua James Ward de Carvalho, 

no bairro do Porto da Roça. Indicações do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 

1090/2023 - Indica a Exmª. Sra. Prefeita, seja analisada a possibilidade de 

qualificar os motoristas da saúde com o curso obrigatório de primeiros socorros. 

Indicação 1146/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja providenciado 

a Colocação de 03 (três) postes com braços de luz de lâmpada Led na Rua 

Crescência, no Bairro da Água Branca. Indicação 1147/2023 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, de viabilizar a Construção de divisória de pista de rolamento, 

no trecho do Morro da Cruz. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho Indicação: 815/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 

seja providenciado o patrolamento da Rua 07 (sete), do Loteamento Costa Brava, 

no bairro de Sampaio Correa. Indicação 1093/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado uma campanha para doação de sangue no mês vermelho 

(junho) sendo estendida aos outros meses. Indicação 1133/2023 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, seja 

providenciado uma campanha de âmbito geral esclarecendo a população qual a 

diferença entre o que é lixo e o que é resíduo.  Indicações de autoria do vereador 

Marcel Chagas:  Indicação 1118/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto 

Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a poda da árvore na Rua 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 160 

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Pedro Silva na altura do nº 05, pois está com risco de cair na fiação elétrica no 

bairro de Bacaxá, Saquarema. Indicação 1119/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir 

o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja analisado a passibilidade de promover o 

trabalho de arte urbana dos grafiteiros, através de incentivo à grafitagem em 

espaços públicos, incluindo temas de relevância coletiva. Indicação 1121/2023 - 

Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a paralisação da circulação de automóveis da Rua Barão de 

Saquarema (Orla da Lagoa) de 6h às 21h aos domingos.  Indicação 1129/2023 - 

Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exm.ª Sr.ª. Prefeita 

Municipal, no sentido que seja providenciada a construção de uma Praça para 

recreação de crianças e adultos entre a Rua das Jaqueiras e Rua dos Cajueiros, 

Loteamento Terra Nova, Bairro Engenho Grande, Saquarema. Indicação 

1130/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exm.ª 

Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciada iluminação pública na 

Rua das Jaqueiras, Loteamento Terra Nova, Bairro Engenho Grande, Saquarema. 

Indicação 1132/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado 

a Exm.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado a colocação de 

paralelepípedos, na Rua Dario Carlos, Bairro Jardim-Saquarema. Após o término 

da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da 

tribuna o vereador Amarildo de Carvalho Oliveira. De forma breve, o vereador 

agradeceu a presença de alguns moradores do bairro do Tingui e solicitou aos 

demais vereadores ajuda para que junto à Prefeita Municipal se solidarize com os 

moradores daquele local turístico, com a finalidade de fazer melhoria no local da 

cachoeira, pois segundo o vereador, desde às últimas chuvas que alagaram vários 

locais no município, até hoje nada foi feito por aquela localidade, ou seja, afirma 

ele: _ continua tudo abandonado. Ao final de suas palavras, solicitou que sejam 

colocadas linha de ônibus para atender os moradores do Tingui, que hoje já são 

mais de trezentos residentes. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Informou aos demais Edis 

que os dois Projetos de Emenda à Lei Orgânica números 001-002/2026, foram 

retirados de votação. Logo depois suspendeu os trabalhos por quinze minutos e 

solicitou uma reunião na antessala com os vereadores. Após este prazo e com a 

presença de todos os vereadores, retornou ao Plenário. De acordo com os demais 

vereadores, foi colocado em Única discussão e votação o Projeto de Lei 176/2023, 

de autoria do Poder Executivo - Prorroga os contratos temporários firmados para 

atender necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do 

inciso IX do artigo 37 da CF, de que tratam as Leis que menciona. Projeto este que 

foi aprovado com 12 (doze) votos favoráveis. Foi aprovado em primeira discussão 

e votação, com 12 doze votos favoráveis o projeto de Lei 110/23 de autoria da 
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vereadora Elísia Rangel que Declara como bem integrante do Patrimônio Cultural 

de Natureza Imaterial da Cidade de Saquarema, o " ARRAIÁ DA VILA". 

Posteriormente, foi aprovado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 090 

de autoria do vereador Odinei Garcia, que dispõe sobre a denominação da Rua 

Arminda Rosa de Pinho, atual Rua K - Loteamento Maravilha, na localidade do 

bairro Alvorada. Nada mais havendo para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para se reunirem no 

próximo dia 22 do mês e ano em curso. Para constar lavrei apresente ata que assino. 

__________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de Atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente  

 
Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 
 

Ueverton Siqueira da Silva. 
Segundo Secretário  

 

Ata da 32ª (trigésima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 22 de junho de 2023.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador 

Evanildo Ferreira da Silva, convidado pelo Sr. Presidente. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores:  Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Almeida 

Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer aos vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de 

Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Havendo quórum, o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada 
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por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 

consta a seguir: Projeto de Lei: 092/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe 

sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária (LDO) de 2024.  Projeto 

de Lei: 067/2023, autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre o 

estímulo de atividades educacionais, criando o Projeto "Respeito Nas Escolas" no 

município de Saquarema. Projeto de Lei:  168/2023 autoria da vereadora Raquel 

de Carvalho. Dispõe sobre o Título de Utilidade Pública para associação turística 

denominada "SAQUAREMA CONVENTION & VISITORS BUREAU" e dá outras 

providências. Projeto de Resolução 055/2023 de autoria dos vereadores Abraão 

Ribeiro e Marcel Chagas - Cria o Programa Jovem Cidadão para preparação ao 

trabalho produtivo de estudantes, com natureza de estágio educacional, no âmbito 

da Câmara Municipal de Saquarema. Indicações de autoria da vereadora Elísia 

Rangel de Freitas: Indicação 801/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a construção de uma cobertura maior no ponto de ônibus 

em Bacaxá (terminal do horto), no bairro de Bacaxá. Indicação 802/2023 - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação do 

projeto de adequação para acessibilidade nas residências de pessoas idosas e / ou 

com deficiências no município de Saquarema. Indicação 876/2023 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de braços de luz 

na Rua Praia do Macies, no bairro de Vilatur. Indicação de autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira: Indicação 816/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciado placas de identificação de rua no 

bairro do Asfalto Velho.   Indicação 817/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido de que seja providenciada placas de identificação de rua no bairro da 

Madressilva. Indicação 862/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a instalação de placas de identificação de rua no bairro da 

Raia. Indicação de autoria do vereador Abraão Ribeiro do Nascimento:  Indicação 

967/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciados o asfaltamento 

e a iluminação pública na Rua Florência Coutinho dos Santos, no bairro de 

Bonsucesso. Indicação 968/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciados o asfaltamento e a iluminação pública da Travessa Melchiades 

Machado dos Santos, no bairro de Bonsucesso. Indicação 969/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma rampa de acessibilidade para o 

segundo andar da Policlínica de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Odinei 

Garcia:  Indicação 1000/2023 – Indica a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente que providencie com a máxima urgência a pintura de 

faixa de pedestres na Rua Pereira em frente a Creche Tia Odete, no bairro de 

Bacaxá. Indicação 1039/2023 - Indica a Exmª. Sr.ª Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado, o asfaltamento da 2ª pista 

da Av. Cruzeiro do Sul, no bairro de Itaúna. Indicação 1040/2023 - Indica a Exmª. 

Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 
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seja providenciado, a colocação de quebra-molas próximo ao posto de saúde da 

Água Branca no bairro de Água Branca. Indicações do vereador Roberto Carlos 

Reis Melo: Indicação 1014/2023 - Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a 

implantação do Projeto Van Oftalmológica nos Postos de Saúde (PSF) do 3º 

Distrito de Saquarema/RJ.  Indicação 1021/2023 - Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a extensão de rede de energia, no bairro Rio Seco - Saquarema/RJ. 

Indicação 1022/2023 - Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a extensão de rede de 

energia, no bairro Alvorada - Saquarema/RJ. Indicações de autoria do vereador 

Ueverton Siqueira da Silva:  Indicação 1046/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

juntamente a Secretaria competente que a coleta de lixo no bairro Água Branca, 

seja aumentada.  Indicação 1067/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, Juntamente 

a Secretaria Competente Que Seja Colocada Faixa De Travessia Elevada, Na 

Avenida Saquarema, em frente à Ricamar Pneus, Bacaxá.  Indicação 1071/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente que seja construído 

quiosque e banheiros na Praça Vinícius da Silva Santos, no bairro Bonsucesso. 

Indicações de autoria do vereador Wagner de Matos: Indicação 1073/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com os órgãos 

competentes, para que seja providenciado o Patrolamento, Saibramento e Limpeza 

da Rua Rubens dos Santos Márcio Gustavo, no bairro de Porto da Roça.  Indicação 

1075/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com 

os órgãos competentes, para que seja providenciado o Reparo da Iluminação 

Pública da Rua Rubens dos Santos Márcio Gustavo, no Bairro de Porto da Roça.  

Indicação 1076/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado o 

Asfaltamento e Saneamento Básico da Travessa da Costureira, no bairro de Rio 

d’Areia. Indicações de autoria do vereador Amarildo de Carvalho:  Indicação 

1112/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que 

providencie a limpeza do "lago" da "Casa da Pedra" (O que causa mau-cheiro nos 

dias de calor). Indicação 1113/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, 

seja indicado a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos 

competentes, para que providencie a colocação de lixeiras ecológicas na orla das 

praias da cidade de Saquarema/RJ. Indicação 1140/2023 - Requeiro à Mesa após 

ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exmª. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com os órgãos competentes, para que providencie a colocação de lixeiras 

ecológicas no ponto turístico "Casa da Pedra" no Centro de Saquarema/RJ. 

Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 1122/2023 - Requeiro 

à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 
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juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado o 

serviço de patrolamento, saibramento e roçagem em toda extensão da Rua Ponta 

do Anjo no bairro da Mombaça, Saquarema. Indicação: 1123/2023 - Requeiro à 

Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a 

implantação de quebra-molas em toda a orla da lagoa de Saquarema.  Indicação 

1177/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja realizado o serviço de "tapa buraco" na Rua João 

Paulo II no Bairro, Porto da Roça, Saquarema.  Indicações de autoria do vereador 

Eduardo Veiga: Indicação 1128/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto 

Plenário, seja indicado a Ex.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, para que juntamente com as 

Secretarias competentes, seja providenciado o asfaltamento da Rua das Jaqueiras, 

Loteamento Terra Nova, bairro Engenho Grande, Saquarema. Indicação 1189/2023 

- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado junto aos 

órgãos competentes que seja instalada uma Câmera de Monitoramento na Avenida 

Praia de Itaúna, Bairro de Vilatur, Saquarema. Indicação 1190/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com os órgãos 

competentes, para que seja providenciado a pavimentação asfáltica na Rua Rainha 

do Mar, Bairro Vilatur, Saquarema. Indicações de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro:  Indicação 1148/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, no sentido 

que seja providenciado o reparo dos pilares da Ponte Darcy Bravo. Indicação 

1149/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja realizada a Semana da 

Cultura Saquaremense, onde se apresentaria ritmos variados como Sertanejo, Axé, 

Mpb, Pagode, Samba, Rock, Musica Infantil (com artistas do município). Indicação 

1150/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja providenciado a 

revitalização, juntamente com a construção de um Deck e colocação de Iluminação 

no Laguinho, localizado ao lado da Nova Escola Gustavo Campos da Silveira, na 

Rua Barão de Saquarema, no Bairro Areal. Após a leitura acima, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel 

de Freitas, que ao iniciar falou sobre suas reivindicações à Prefeita Municipal, 

feitas através de indicações apresentadas nesta data. Primeiro a vereadora se referiu 

a reivindicação para a implantação de um projeto de adequação para acessibilidade 

nas residências de pessoas deficientes e idosos, moradores desta cidade. Dizendo 

ser necessário que este projeto seja feito através da Secretaria de Obras juntamente 

com à Secretaria de Assistência do Município. No que se refere a reivindicação de 

um novo Terminal Rodoviário em Bacaxá, ressaltou que Saquarema cresceu muito, 

e o terminal existente, não tá suportando a movimentação de todos aqueles ônibus 

que por ali transitam. Não havendo mais nenhum dos vereadores que quisessem 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. 

Com o aval do Douto Plenário, foi aprovado em Única discussão e votação, com 

09 (nove) votos o Projeto de Lei 165/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - 
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Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública para a "Associação Pestalozzi de 

Saquarema", e dá outras providências. Aprovado ainda, em 2ª discussão e votação, 

com 09 (nove) votos favoráveis o Projeto de Lei 110/2023 de autoria da vereadora 

Elísia Rangel - Declara como bem integrante do Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial da Cidade de Saquarema, o " ARRAIÁ DA VILA". Nada mais havendo 

para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os Senhores vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 27 do 

mês e ano em curso. Para constar lavrei a presente ata que assino: ___________, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente  

 
 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente  

 
Elísia Rangel de Freitas 

Primeira Secretária 
 
 

Evanildo Ferreira da Silva 
Segundo Secretário (Ad.Hoc) 

 
Ata da 33ª (trigésima terceira) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 27 de junho de 2023.  

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência o vereador Wagner Matos de Souza, a convite do Presidente. Ocupando 

a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores:  Amarildo Carvalho de Oliveira, Abraão Ribeiro 

do Nascimento, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger 

Carvalho de Almeida e Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer com 

as ausências justificadas por motivos particulares a vereadora Raquel de Carvalho 

e os vereadores Bruno Pinheiro e Eduardo Veiga. Havendo quórum, o Sr. 
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Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e 

votação, a qual foi aprovada.  Em seguida foi lido o expediente do dia: Projeto de 

Lei 060/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a 

instituição no Município de Saquarema o Dia da Conscientização sobre a 

DISFAGIA e dá outras providências. Projetos do vereador Bruno Pinheiro:  Projeto 

de Lei: 164/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua dos Ferreiras, localizada 

no bairro de Vilatur - Saquarema- RJ. Projeto de Lei 142/2023 - Dispõe sobre a 

garantia da acessibilidade comunicativa à mulher com deficiência auditiva e/ou 

visual vítima de violência doméstica e familiar. Projeto de Lei 151/23 de Lei do 

vereador Ueverton Siqueira - Dispõe sobre denominação de Rua Edna Carvalho, 

no bairro da Madressilva - Saquarema - RJ. Projeto de Lei 160/23 de autoria do 

vereador Wagner Matos - Dispõe sobre denominação de Rua Capitão Laécio 

Barbosa ramos, no bairro Verde Vale – Saquarema – RJ. Projeto de Lei do vereador 

Bruno Pinheiro 164/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua dos Ferreiras, 

localizada no bairro de Vilatur - Saquarema- RJ. Indicações de autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho: Indicação 863/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de placas de    identificação de rua 

no bairro da Bicuíba. Indicação 864/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido de que seja providenciado a instalação de placas de identificação de rua no 

bairro de Vilatur. Indicação: 865/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

de que seja providenciado a instalação de placas de identificação de rua no bairro 

de Bonsucesso. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 

872/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 

a criação de uma Clínica para atendimento exclusivo para idosos no município de 

Saquarema. Indicação 873/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a criação do projeto Cidadania Digital, programa 

direcionado à crianças, jovens, adultos e terceira idade no município de Saquarema. 

Indicação 874/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado a instalação de placas solartes fotovoltaicas nos postes de 

iluminação pública no município de Saquarema.  Indicação 905/2023 de autoria do 

vereador Odinei Garcia - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 

providenciado um estudo de viabilidade para a criação de um aquário marinho na 

piscina natural já existente na antiga Casa da Pedra, no Centro de Saquarema. 

Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 1016/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o conserto da ponte na Rua Vassouras, 

no bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 1019/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a substituição da rede de manilhas existentes por galerias, 

na Estrada do Sítio Nosso Paraíso, no bairro do Rio Seco.   Indicação 1023/2023 - 

Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido que seja providenciado a extensão de rede de energia, no bairro 

Madressilva - Saquarema/RJ. Indicação 1024/2023 - Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita 
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Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que viabilize a 

troca de manilhas por diâmetro maior ou substituição por galerias na Rua João 

Lorena Pinto, no bairro Rio Seco - Saquarema/RJ. Indicação 1025/2023 - Indica a 

Exm.ª. Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado calçada em toda extensão da Rua José Dias de 

Almeida, no bairro Alvorada – Saquarema-RJ. Indicações de autoria do vereador 

Odinei Garcia:   Indicação 1030/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Vassouras, no bairro do 

Jardim Ipitangas. Indicação 1041/2023 - Indica a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, o 

asfaltamento da Rua Domingos José de Azeredo no bairro de Bacaxá (próximo ao 

ponto de ônibus da 1001, rua sem saída.) Indicação 1052/2023 - Indica a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a limpeza no valão que passa ao lado do campo do Barroso F.C. no 

bairro do Jardim.  Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 

1077/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com 

os órgãos competentes, para que seja providenciado a Iluminação Pública na 

Travessa da Costureira, no Bairro de Rio de Areia.  Indicação 1134/2023 - Indica 

a Exmª. Sra. Prefeita Municipal, seja estudado a possibilidade de um aumento em 

30% dos Salários dos Servidores Públicos do Município de Saquarema. Indicação 

1078/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com 

os órgãos competentes, para que seja realizada anualmente a Festa do Agricultor e 

do Produtor Rural, a ser realizada no mês de julho, no Parque de Exposições em 

Sampaio Corrêa. Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação 

1079/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a Empresa responsável a 

volta da linha de ônibus que fazia o trajeto circular Rio de Areia x Bicuíba.   

Indicação 1172/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Empresa responsável 

o aumento de horários na linha Engenho Grande X Saquarema, Saquarema X 

Engenho Grande.  Indicação 1175/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a 

Secretaria responsável a colocação de uma caçamba de lixo, na cabeceira da Ponte 

na entrada do bairro de Bonsucesso. Indicações do vereador Marcel Chagas:  

Indicação 1178/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja realizado o serviço de "tapa buraco" na 

rua Adilson Oliveira (próximo ao posto GNV) no Bairro, Bacaxá, Saquarema.  

Indicação 1179/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado o serviço de 

patrolamento, saibramento e roçagem na Rua Benício José Nunes, no bairro de 

Barra Nova, Saquarema. Indicação 1180/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a pavimentação e drenagem da Avenida Nossa Senhora de Nazareth, 

na altura do nº 6016, no Bairro de Barra Nova, Saquarema.  Indicação 1185/2023 
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de autoria do vereador Wagner Matos - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciada uma linha de 

ônibus para Rua Coronel Durval Souza até Largo do Siro Carvalho Gomes no 

Bairro do Tingui – Saquarema/RJ.  Indicações de autoria do vereador Eduardo 

Veiga: Indicação 1191/2023 -  Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado o 

complemento de asfalto na Avenida Praia de Itaúna, sentido reserva, Bairro Vilatur, 

Saquarema Indicação 1193/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita no sentido que seja 

providenciada a instalação de uma câmera de monitoramento no cruzamento entre 

a Avenida Litorânea e a Rua Rainha do Mar, Bairro Vilatur, Saquarema. Indicação 

1194/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Ema. 

Sra. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado um estudo para 

viabilização de construção de rampas de acesso para pessoas com deficiência física 

e mobilidade reduzida nas áreas comerciais do Centro de Bacaxá, Saquarema. 

Indicações de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida: Indicação 

1197/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado sinalização de 

redutores de velocidade, se possível em frente as casas 01 e 03, na Rua 05 (cinco) 

loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim - Bacaxá - Saquarema. Indicação 

1198/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a possibilidade de 

fazer a coleta do lixo duas vezes por semana na Rua Conceição, no bairro do 

Guarani- Bacaxá - Saquarema.  Indicação 1199/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado Sinalização com redutores de velocidade, na Rua Antônio 

Rolinho, em frente aos números 05 e 15, no bairro do porto da roça - Bacaxá - 

Saquarema. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Tendo feito uso da tribuna separadamente os vereadores Roberto Carlos, Wagner 

Matos e a vereadora Elísia Rangel, conforme consta nas gravações de vídeo. Nada 

mais havendo para trata na presente sessão, o Sr. Presidente convocou os demais 

Edis para se reunirem no próximo dia 29 do corrente mês e ano. Para constar lavrei 

a presente Ata que assino: __________ Selma Rodrigues Moreira – redatora de 

atas. 
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